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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi. Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni 'Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 3944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

RESOLUCIJA
Slovenske kulturno-gospodarske zveze in Kmečke zve
ze na skupnem zasedanju o kmetijstvu na Tržaškem
Na skupnem zasedanju sta glavni odbor Slovenske kulturno - 

gospodarske zveze in glavni svet Kmečke zveze iz Trsta izčrpno 
razpravljala o položaju kmetijstva na Tržaškem in sta ugotovila, da 
so pomanjkanje razvojnega načrta za kmetijstvo, njegovo zapostav
ljanje, doslej izvršene in napovedane razlastitve povzročile kme
tijstvu nepopisno škodo, ki bo iz dneva v dan večja in nepoprav
ljiva, če se dosedanji odnos in praksa pristojnih oblasti in orga
nov ne spremenita.

Propadanje kmetijstva je povzročilo ogromno škodo tistim, ki 
so zemljo obdelovali, škodo je povzročilo slovenski narodnostni 
skupnosti kot celoti in širši skupnosti bodisi v gospodarskem po
gledu, bodisi zato, ker predstavlja kmetijstvo nezamenljiv dejav
nik uravnovešenega družbenega razvoja.

Pod pretvezo, da kmetijstvo na Tržaškem nima razvojnih mož
nosti, niso pristojni organi iskali poti za to, da se prepreči nje
gov propad. Z izgovorom na javne koristi so velike površine kme
tijskih površin določili drugim namembam in pri tem razlastili 
najrodovitnejše površine. Kmetijstvu so torej jemali površine, 
ne da bi mu nudili vsaj delno protivrednost v drugih oblikah.

Nasilna zasedba obdelanih površin na Kolonkovcu, še vedno 
veljavne lokacije za ljudske gradnje (PEEP), napovedane razla
stitve za hitre ceste, določitev lokacije za sinhrotron in drugo, so 
položaj zaostrile, zaradi česar Slovenska kulturno - gospodarska 
zveza in Kmečka zveza kot braniteljici interesov velike večine kme
tovalcev in celotne slovenske narodnostne skupnosti, postavljata 
odločno zahtevo, da morajo pristojni organi končno prenehati z do
sedanjo prakso in nuditi kmetijstvu pri nas možnost razvoja.

Da bi to dosegli je treba, da
— dežela poskrbi za smotrno delovanje strokovnih služb, pri če

mer je potrebno, da nastavljeno osebje obvlada slovenski jezik;
— v vseh ustanovah in organih, ki odločajo o uporabi zemlje, naj 

bo zagotovljeno ustrezno predstavništvo kmetov. V primerih, ko 
je treba zemljo odtujiti, naj se najprej uporabijo možnosti na
jemnine in koncesije;

— naselitvena zaščitna normativa naj sloni na aktivni zaščiti teri
torija, na podpori kmetijstvu, na sodelovanju prizadetih obde
lovalcev zemlje m naj spada pod delokrog najustreznejših skup
nosti ;

— tržaška občina naj ustanovi odborništvo, najmanj pa urad za 
kmetijstvo;

— da omogoči sodoben razvoj cvetličarstva na Tržaškem, naj de
žela izroči upravo cvetličarskega centra na Proseku domačim 
cvetličarjem.

V zvezi z razlastitvami, ki so v teku ali so napovedane, pa 
je treba nemudoma rešiti naslednje:
— tržaška občina naj poskrbi za revizijo načrta za ljudske grad

nje in za potrebe teritorija ustreznejše rešitve v okviru svo
jega regulacijskega načrta;

— dežela naj posveti posebno pozornost vsem zadrugam v kme
tijstvu na Tržaškem, ki predstavljajo edino možnost za ohra
nitev kmetijstva pri nas. Odstraniti mora vse ovire pri uresni
čevanju zadružnih pobud, omogočiti zgraditev potrebnih poslo
pij in zagotoviti njihovo nemoteno delovanje;

— dežela in njene ustanove naj že v teku tega leta izdelajo ob
močni načrt za razvoj kmetijstva v tržaški pokrajini, v kraš- 
kem delu goriške pokrajine, v Benečiji in v Reziji ter ustrez
no prilagodijo norme deželnega urbanističnega načrta. Posebno 
pozornost je pri tem treba posvetiti kmetijskemu razvoju brega 
med Kontovelom in Križem, ki je primeren za razvoj žlahtnih 
kultur.
Vso dosedanjo obrambo zemlje pred razlastitvijo so mnogi, pred

vsem merodajni krogi ocenjevali izključno kot težnjo za čim višjo 
ceno za razlaščeno zemljo. Čeprav je zahteva po pravični odškod
nini razlaščencev upravičena, postavljata danes Slovenska kultur
no - gospodarska zveza in Kmečka zveza zahtevo, da je treba dati 
del protivrednosti prizadetim krajevnim skupnostim in končati z 
oškodovanjem kmetijstva. Za razlaščeno zemljo je treba_ dati pro
tivrednost samemu kmetijstvu tja, kjer je razvoj mogoč.

Obe organizaciji izjavljata, da sta odločeni vztrajati 'na nave
denih zahtevah in bi ju nadaljevanje dosedanje prakse prisililo v 
to, da se bosta morali v bodočnosti boriti proti vsaki razlastitvi.

Glavni odbor
Slovenske kultnmo - gospodarske 
Glavni svet Kmečke zveze

zveze

V Trstu, 30. marca 1981

PRESENETLJIVO SPOROČILO NOTRANJEGA MINISTRA VIRGINIA ROGNONIJfl

Uspešna akcija agentov milanskega Digosa 
Maria Moretti po devetih letih končno v zaporu

Prijeli so še tri domnevne teroriste - Podrobnosti o akciji bodo sporočili 
danes - Govorice, da je med aretiranimi tudi kriminolog Giovanni Senzani

MILAN — »Nedosegljivi« Mario Moretti, za katerega menijo, da je 
naslednik Renata Curcia na čelu rdečih brigad in domnevni avtor in 
udeleženec najbolj krvavih dejanj, ki jr‘h je zagrešila prevratniška or
ganizacija v zadnjih letih je naposled za zapahi. S tem je policija ver
jetno zadala teroristom hud udarec. Vest o senzacionalnem podvigu 
agentov Digosa je v Milanu, kamor je nemudoma dopotoval, sporočil 
sam notranji mnister Virgino Ro-
gnoni, ki je tudi obljubil, da bo 
okoliščine aretacije Morettija po
jasnil na današnji posebni tiskov
ni konferenci.

Maria Morettija so agenti mi
lanskega Digosa zasačili okoli 14.30 
v nekem avtomobilu med Milanom 
in Pavio. Kaže, da je terorist pa
del v dobro pripravljeno zasedo. 
Policija je namreč že več dni nad
zorovala neko zapuščeno kočo, kjer 
so se baje shajali brigadisti. Mo
rettija so aretirali skupno s tremi 
pajdaši, o katerih ni podrobnej
ših vesti. Razširila se je sicer vest, 
da je med njimi tudi kriminolog 
Giovanni Senzani, mož, ki je med 
«ljudskim procesom« v «zaporu» 
RB zasliševal ugrabljenega sodni
ka D’Ursa, vendar pa te vesti ni
so potrdili. Minister Rognoni se je 
le zahvalil milanski policiji za us
pešno akcijo in jim čestital, ker je 
privedla, kot je sam dejal, do «a- 
retacije enega izmed voditeljev 
RB»

V zadnjih devetih letih je bil 
Moretti prav gotovo «najbolj iska
na« oseba v Italiji. V arhivih po
licije se je prvič pojavil 10. maja 
1972, ko se je le za las izognil 
aretaciji. O takrat mu je bila po
licija stalno — in neuspešno — za 
petami. Številne priče so trdile, 
da so ga videle v neštetih krajih 
po vsej Italiji, vendar pa so o 
njem preiskovalci vedeli bolj ma
lo. Edini spoznavni element je bi
la deset let stara fotografija, ki 
pa seveda ni bila v veliko pomoč. 
Nasploh pa je Moretti verjetno 
najskrivnostnejša oseba v okviru 
RB. Njemu pripisujejo pobudo in 
izvedbo vseh akcij rimskega voda 
RB. V prvi vrsti ga seveda obto
žujejo sodelovanja pri ugrabitvi 
in umoru predsednika KD Alda 
Mora in njegovega varnostnega 
spremstva. Moretti je tudi skriv
nostni inženir Borghi, ki je plače
val najemnino za stanovanje — 
brlog v Ul. Gradoli, kjer je polici
ja odkrila pomembno gradivo RB 
in bogato zalogo orožja. Morettije
va je bila baje tudi zamisel o u- 
stanovitvi ilegalne tiskarne, kjer 
so aretirali brigadista Enrica 
Triaco. Ne nazadnje pa preisko
valci domnevajo, da je Moretti 
organiziral ugrabitev sodnika 
D’Ursa. V okviru RB. naj bi bil 
tudi odgovoren »za mednarodne 
odnose«. Skratka, policija naj bi 
aretirala pravega »operativnega 
voditelja« RB. ki je že na začetku 
prejšnjega desetletja navezal tes
no prijateljstvo s Curciom »Collet-

tivo politico metropolitano) in A- 
lunnijem in Semerio, s katerima 
je bil zaposlen v tovarni »Sit Sie
mens«, prava »kovalnica« rdečih 
brigadistov.

Sicer pa ostajajo na račun Ma
ria Morettija še dalje številne 
senčne strani, njegova zapletena 
in skrivnostna osebnost pa je skup
no s pričevanji «skesanih» briga
distov, ki so ga označevali za 
«leaderja», pripomogla k ustvarja
nju mita nedosegljivosti.

Končana preiskava 
SID-Pecorelli
RIM — Zaradi izginitve zna

nega dosjeja o petrolejskem škan

dalu iz uradov bivše obveščeval
ne službe SID se bodo morali za
govarjati na sodišču admiral Ca- 
sardi, general Maletti in kapetan 
La Bruna. Tako je odločil namest
nik državnega pravdnika Sica, ki 
je vodil preiskavo. Kot znano je 
dosje prišel v roke časnikarja Pe- 
corellija.

Ostri toni 
politične razprave
PALERMO - Tajnik KP1 Enri- 

co Berlinguer .je včeraj govoril v 
več krajih na Siciliji v okviru pri
prav na volilno kampanjo za de
želne volitve. V svojih posegih je 
bil izredno kritičen do Furlani
je ve vlade in je izrazil željo, da 
bi bilo mogoče sestaviti močno 
vlado, ki bi bila alternativna For- 
lanijevi, o kateri je dejal, da je 
večkrat prizadela najrevnejše slo
je prebivalstva.

Včerajšnja politična dogajanja

beležijo tudi intervju tajnika KD 
Piecolija, ki je poudaril, da m 
res, da je prišlo do razkolov zno
traj KD in da bi bilo treba, po 
njegovem mnenju, govoriti o kri
zi v KPI.

Končno pa je treba omeniti še 
dve polemiki, ki sta izredno raz
burili duhove v italijanskih poli
tičnih krogih. Prvo je izzval mi
nister Formica s svojim intervju
jem Espressu, o katerem smo pi
sali včeraj; Formica je včeraj 
posredoval nekakšno «avtentično 
interpretacijo« svojih besed, v ok 
viru katere npr. pravi, da je z 
»dvoličnostjo«, ki jo je očital An
dreottiju mislil, da le ta eno go
vori, drugo pa misli.

Drugo pa je včeraj sprožil pred
sednik republikanske stranke Vi- 
sentini, ki je očital Forlaniju, da 
vodi slabo gospodarsko politiko, 
ker se na gospodarstvo sploh ne 
razume; izzval je ogorčen odgo
vor KD, ki ga objavlja današnji 
Popolo.

OB KONCU OBISKA VESEUNA DJURANOVIČA Nfl DUNAJU

Avstrija zagotavlja spoštovanje 
vseh mednarodnih obveznosti do 
slovenske in hrvaške manjšine

Poudarjena nujnost nadaljevanja dialoga med pred* 
stavniki avstrijske vlade in predstavniki manjšin

BEOGRAD — Predsednik zvez
nega izvršnega sveta SFR Jugo
slavije Veselin Djuranovič se je 
včeraj opoldne vrnil z Dunaja v 
Beograd in tako zaključil tridnev
ni prijateljski obisk v sosednji 
Avstriji. Na dunajskem letališču 
Schvvechat se je od predsednika 
ZIS in njegovega spremstva poslo
vil njegov gostitelj, kancler dr. 
Bruno Kreisky. še pred odhodom 
je Veselin Djuranovič povabil av
strijskega kanclerja na obisk v Ju
goslavijo. Kreisky je vabilo spre
jel.

Po pogovorih med gostiteljem in 
Veselinom Djuranovičem je bilo 
objavljeno skupno poročilo, v ka
terem obe strani potrjujeta zain
teresiranost za razvoj odnosov in 
sodelovanja med Jugoslavijo in 
Avstrijo. Pri tem so sogovorniki 
ugotovili vprašanja in resorje, ka
terim je treba v prvi vrsti po
svetiti največjo pozornost.

Predsednika vlad sta s posebno 
pozornostjo obravnavala vprašanja, 
ki se tičejo slovenske in hrvatske

PO NACIONALISTIČNIH NEMIRIH V PRETEKLIH DNEH

POLOŽAJ NA KOSOVO SE JE POMIRIL
Glasilo SZDL Kosova Rilindja piše, da so se vrste demonstrantov zredčile, ko 
so provokatorji pokazali pravo lice - Izredno umirjene reakcije v tujini

PRIŠTINA — Stanje na Kosovu je, po nemirih v prejšnjih dneh, 
popolnoma mirno. V Prištini in v štirih drugih večjih krajih Kosova 
Je sicer še vedno v veljavi prepoved zbiranja na ulicah in omelitev 
gibanja prebivalcev med 20. in 5. uro zjutraj, vendar je včeraj delo 
v tovarnah redno steklo; šole pa so bile včeraj zaprte in pouk se 
bo nadaljeval verjetno jutri. Medtem pa popravljajo škodo, ki so jo 
povzročili demonstranti.

Govor člana predsedstva SFRJ In CK ZKJ Fadila Hoxhe je glo
boko odjeknil po vsem Kosovu. Krajevni dnevnik, glasilo SZDL Ko
sova Rilindja, ki izhaja v albanskem jeziku, piše danes o ogorčenju 
nad demonstracijami pri veliki
večini prebivalstva Kosova in pou
darja, da so se vrste mladih, ki 
so spočetka nasedli demagoškim 
parolam, razredčile, ko so provo
katorji pokazali svoje pravo lice 
in so poslali v prvo vrsto demon
stracij dijake nižjih razredov ter 
izza njihovih hrbtov streljali na 
pripadnike organov javne varno
sti. Organizatorji teh nemirov, pi
še Rilindja, so predvsem sovraž
niki albanskega naroda in šele na
to sovražniki vseh narodov in na
rodnosti Jugoslavije. Kosovski 
dnevnik obenem odločno poziva 
prebivalstvo k večji zavzetosti za 
napredek in razvoj Kosova.

O dogajanjih na Kosovu piše 
tudi beograjski dnevnik Borba, ki 
v svojem današnjem uvodniku

ZARADI SMRTI SESTRE MARIJE

Predsednik Pertini 
prekinil obisk 
na Portugalskem
GENOVA — Predsednik repu

blike Sandro Pertini je prispel 
sinoči nekaj po 18. uri z vojaškim 
letalom na letališče Cristoforo Co- 
lombo pri Genovi. Na letališču so 
ga pričakale številne civilne in 
vojaške oblasti. Takoj po prihodu 
se je odpeljal z avtom proti bol
nišnici, kjer so v kapucinskem sa
mostanu položili na pare njegovo 
sestro Mario Pertini - Tonna.

Prav najprej huda bolezen m 
Potem smrt sta napotili predsed
nika, da je skrajšal svoj obisk v 
tujini. Najprej je upal, da bo na- 
iel sestro še živo, čeprav jo je 
*adela možganska kap. Toda še 
ko je bil v Kolumbiji je že pri
letna žena umrla. Vršilec dolžno
sti predsednika Fanfani je o smr
ti obvestil Pertini,jevega tajnika 
Maceanica.

Še prej so predvidevali, da bo 
Postanek predsedniškega letala v 
Lizboni trajal le dve uri, toda v 
resnici je bil opravljen v dobri 
Pol uri. Italijanskega predsedni
ka je na letališču pričaka! por
tugalski predsednik Eanes. Držav
nika sta šla v posebno sobo v le
tališki zgradbi. Kjer sta se na 
kratko pogovorila. Pertini je ob
ljubil. da se bo kmalu vrnil na 
Portugalsko. Eanes pa mu je od
vrnil ,naj to stori, kadar mu je 
drago. Med pogovorom sta imela 
*e toliko časa. da sta govorila o 
vstopu Portugalske v EGS in o 
nekaterih drugih vprašanjih.

Takoj nato je predsednik repu 
blike sedel v vojaško letalo, ki 
ga je tam čakalo že od Dredvče- 
raišnjega dne ter se odpeljal v
Genovo.

Alexander Haig prispel v Egipt
KAIRO, WASHINGTON - Ame

riški državni tajnik A. Haig je 
včeraj dopotoval v Egipt, t.j. pr
va etapa njegove bližnjevzhodne 
turneje, v okviru katere bo obiskal 
tudi Izrael, Jordanijo in Saudsko 
Arabijo. Takoj po prihodu na kair
sko letališče, kjer ga je sprejel 
egiptovski zunanji minister Kamal 
Hassan Ali, je Haig v kratki izja
vi dejal, da je »močan Egipt ab
solutno potreben za ohranitev mi
ru in stabilnosti na Bližnjem Vzho
du«. Osrednje razgovore pa bo a- 
meriški državni tajnik imel šele 
danes, ko se bo sestal s predsed
nikom Sadatom. Haig bo v o- 
spredju postavil vprašanje voja
ških oporišč na Sinaju, ki jih bo 
Izrael na osnovi campdavidskih 
sporazumov vrnil Egiptu. Dogovori 
sicer predvidevajo, da bi to ozem
lje zasedla mešana mednarodna 
vojska, ZDA pa se seveda zavze
ma za to. da bi na Sinaj poslala 
predvsem svoje vojake. Tako sta
lišče je sicer v skladu z načeli 
Reaganove administracije, ki si 
prizadeva zajeziti »sovjetski pro
dor« v Bližnji vzhod. V zvezi s 
tem bo Haig tudi skušal prepriča
ti ostale »protikomunistične« bliž
njevzhodne države, naj vzposta
vijo diplomatske odnose z Egip
tom, ki so jih prekinile prav ob 
podpisu sporazumov z Izraelom. 
Le tako — trdijo v ZDA — bi se 
lahko uspešno uprli sovjetski 
nadvladi. Teorijam Reaganove ad
ministracije o stanju na Bližnjem 
Vzhodu je v včerajšnjem uvodni
ku pritrjeval tudi pekinški dnevnik 
«Renmin Ribao«.

Vzporedno s Haigovim potova
njem, se je tudi ameriški obramb
ni tajnik Časper Wci-Serger podal 
v Veliko Britanijo.
Na sliki (telefoto AP); Kamal 

Hassan Ali in Haig v Kairu.

poudarja, da je »sovražnik nasto
pal brezobzirno in se je poslužil 
celo nehumanih postopkov, ka
kršne je vključevanje nedolžnih o- 
trok v svoje nečastno početje.« 
Borba piše, da ni nobenega dvo
ma, šlo je za poskus napada na 
enotnost in celovitost Jugoslavi
je, na njen ustavni socialistični 
in samoupravni red. Narod pa je 
zopet odgovoril na najjasnejši 
način; odločno je rekel ne. »In to 
je bil najprej albanski narod, ker 
prav on utrpi največjo škodo,« pi
še beograjski dnevnik. Sicer pa 
je, ugotavlja Borba, odgovor vseh 
jugoslovanskih narodov in narod
nosti tudi tokrat brezkompromis
no načelen: »Nič ne more spre
meniti našega medsebojnega za
upanja, bratstva in enotnosti, nič 
nas ne more speljati s poti socia
lističnega samoupravljanja, nič 
ne more zamegliti našega osnov
nega cilja, splošne osvoboditve 
ljudstva, pred katerim izgledajo 
kontrarevolucionarni napadi ne 
samo zablode nazadnjaštva, am
pak so tudi dokaz, v kolikšni me
ri njihovi nosilci brezobzirno in 
drastično napadajo osnovne vred
note jugoslovanske družbe.«

O dogajanjih na Kosovu je ob
širno govoril tudi sekretar pred
sedstva CK ZKJ Dušan Drago- 
savac na petkovem srečanju z 
glavnimi in odgovornimi uredniki 
jugoslovanskih časopisov. Dra
gosavac je uvodoma poudaril, da 
je mogoče v zadnjem času opaža
ti, v okviru splošnega naraščanja 
napetosti v svetu, tudi pritiske na 
Jugoslavijo, po drugi strani pa se 
Jugoslavija srečuje z gospodar
skimi težavami. Velik poudarek je 
Dragosavac namenil nujnosti bo
ja proti nacionalizmu. »Iz izkuš
nje vemo, da smo vedno utrpeli 
škodo, kadar smo zanemarjali tre
nutke, ki so se nam zdeli zgodo
vinski. Mi smo na najboljši možni

način rešili vprašanje narodov, 
nacionalnih republik in v okvi
ru SR Srbije, avtonomnih pokra
jin. Bilo bi pa iluzija misliti, da 
smo vse to trajno, in dokončno re
šili in da ne bo več mednacio
nalnih problemov. Zaradi razvoja 
zgodovine in današnjega, našega 
in splošnega stanja, moramo biti 
nad temi vprašanji stalno pozor
ni. Z nadaljnjim razvojem samou
pravljanja kot razrednega in so
cialnega elementa uspešno rešu
jemo nacionalno vprašanje in ta
ko stalno povezujemo razredno, 
družbeno in narodnostno kompo
nento. V nadaljevanju je Dragosa
vac poudaril, da je prišla v zad
njih demonstracijah na Kosovu do 
izraza izrazito kontrarevolucio
narna vsebina iredentističnega 
značaja. «Pri obračunavanju s 
takimi težnjami, pa naj bodo i- 
redentistične ali nacionalistične, 
moramo biti brezkompromisni saj 
te težnje najprej ogrožajo oze
meljsko celovitost Jugoslavije. 
Popolna enakopravnost vseh na
rodov in narodnosti v Jugoslaviji 
je torej predpogoj za njeno ne
odvisnost,« je dejal Dragosavac.

V nadaljevanju svojega posega 
je sekretar CK ZKJ dejal, da se 
je izkazalo, da je bil »med de
monstracijami sovražnik priprav
ljen in organiziran,« da pa je 
bila obsodba teh demonstracij od 
strani delovnih ljudi in prebival
cev Kosova široka, a je bilo po
trebno nekaj časa, da se prebi
valstvo organizira za ostrejši o- 
bračun s sovražnikom. Dragosa
vac je tudi omenil stvarno nevar
nost, da se po albanskem nacio
nalizmu pojavijo tudi drugi nacio
nalizmi, tako zaradi zgodovinskih 
razmer, kot tudi zaradi šovinistič
nih posegov posameznikov.

Dogajanja na Kosovu obširno 
komentirajo tudi v tujini, kjer pa 
z nekaterimi redkimi izjemami 
ne napihujejo dogajanj in o njih 
poročajo brez senzacionalizma. 
To velja tudi za albanski tisk. 
Marsikje v tujini sicer poudarja
jo nerazvitost Kosova, vendar pa 
obenem omenjajo, da je Jugosla
vija vložila veliko sredstev za 
razvoj te pokrajine. Sicer pa do
gajanja na Kosovu ocenjuje kot 
pojav albanskega nacionalizma in 
iredentizma.

manjšine v Avstriji. Pri tem sta 
izhajala od stališč izraženih v ju- 
goslovansko-avstrijskem sporočilu 
o obisku zveznega kanclerja dr. 
Bruna Kreiskega 10. aprila lani 
v Jugoslaviji. Obe strani sta po
udarili pozitivno vlogo manjšin kot 
mestu, ki krepi medsebojno razu
mevanje dveh držav in njunih na
rodov ter pomembnega činitelja v 
razvijanju dobrososedskih odnosov. 
Poudarila sta pomembnost vse
stranskega razvoja hrvatske in slo
venske manjšine v Avstriji kot po
goj za ohranitev njune narodne i- 
dentitete.

Avstrijska stran je tudi ob tej 
priložnosti potrdila pripravljenost, 
da izpolni vse obveze, ki izhajajo 
iz državne pogodbe, kot tudi vse 
ostale obveznosti iz mednarodnega 
prava. Storila bo vse, da zagotovi 
obstoj in uspsšen razvoj slovenske 
in hrvatske manjšine in da učin
kovito zagotovi spoštovanje njunih 
jezikov in narodnih značilnosti, vse
stranski razvoj njune kulture, izo
braževanja, družbenih oblik živ
ljenja in njunega gospodarskega 
položaja. V tem smislu sta se obe 
strani strinjali, da dialog in sode
lovanje avstrijske zveze vlade in 
predstavnikov slovenske in hrvat
ske narodne manjšine predstavlja
ta najboljšo pot za reševanje vseh 
vprašanj, ki se tičejo njunega po
ložaja ih pravic.

Obe strani sta se strinjali, da 
napredek prijateljskih odnosov med 
obema državama na vseh ravneh 
in razvoj dobrososedskega sodelo
vanja mora prispevati k hitrejše
mu reševanju vseh vprašanj, ki 
se nanašajo na položaj in pravice 
slovenske in hrvatske narodne 
manjšine v Avstriji.

Ostali del skupnega poročila je 
posvečen vprašanjem vsestranske
ga sodelovanja med obema drža
vama ter velikim vprašanjem mi
ru in popuščanja napetosti na svetu

V Libanonu porušeno 
premirje: 20 mrtvih
BEJRUT — Krhko premirje v 

Bejrutu in v Zahlevu se je že 
po nekaj urah porušilo. V včeraj
šnjih jutranjih urah je sirsko top
ništvo vzdolž »zelene črte«, ki de
li Zahle od središča mesta, ki ga 
imajo v rokah desničarske enote, 
začelo tolči po položajih »Fa
lange«.

Premirje je bilo sklenjeno na 
posredovanje libanonskega pred
sednika Sarkisa, ki se je pogovar
jal po telefonu s sirskim predsed
nikom Asadom

Zaradi topniškega ognja in na
padov helikopterjev je včeraj iz
gubilo življenje 20 ljudi.
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Delegacija skupnosti Alpe Adria 
pri Evropski investicijski banki

LUKSEMBURG — Predstavnike 
delovne skupine skupnosti Alpe - 
Adria so sprejeli v Luksemburgu 
visoki funkcionarji Evropske in
vesticijske banke, med katerimi 
podpredsednik Horst Otto Steffe. 
Razgovor se je nanašal na kon
kretne možnosti investiranja pro
jektov, ki jih je skupnost Alpe - 
Adria predložila kot prvenstvene 
že dan prej v razgovorih z vod
stvom Evropske skupnostt v Bru
slju.

Evropska investicijska banka je 
bila ustanovljena istočasno kot 
Evropska skupnost 1958. leta. ni
ma pridobitnih namenov, temveč 
finansira splošne koristne pobu
de, za kar zbira sredstva pred

vsem na svobodnem trgu. V celot
nem razdobju svojega poslovanja 
je že odobrila kredite za astro
nomsko vsoto preko 18 tisoč mi
lijard lir. Banka posluje na osno
vi obračunskih enot, ki so nekako 
povprečje valut držav članic. Ban
ka je vedno samo soinvestitor 
največ do višine 50 odst. potreb 
nih sredstev.

Investicijska banka .ie že aktiv
na na področju, ki ga obsegajo 
dežele članice skupnosti Alpe - A- 
dria in je že odobrila obsežne 
kredite med katerimi na primer 
na področju SR Slovenije m SR 
Hrvaške v višini 60 milijard lir 
za gradnjo cestnih infrastruktur. 
Podobni so tudi krediti za izgrad-
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Da bodo gospodje res «Herren», občani pa «Volk»
Poslušajte, poslušajte: Nj. c. kr. apostolsko visočanstvo 

kralj Češke, Dalmacije, Galicije, veliki knez Gornje in 
Spodnje Avstrije, knez Salzburga, Štajerske, Koroške, 
Kranjske, šlezije in Bukovine, mejni grof Moravske in 
Istre, pokneženi grof Tirola, Gorice in Gradiške, gospod 
Trsta in njegovega ozemlja, kralj Madžarske, Hrvaške 
in Slavonije, veliki knez Transilvanije, gospod Reke, 
Bosne in Hercegovine, veliki mojster reda Zlatega ru
na, etc., etc., etc., je sprejel vabilo našega župana in 
milostno prišel na obisk v Trst.

Kaj zato, če so zgornji naslovi zapisani samo še v 
enciklopedijah? Za človeka, ki je tako pozoren na zgodo
vinsko preteklost, kakor je naš župan, imajo vendarle 
še svoj čar. Edino, kar bi mu lahko očitali, je majhna 
nedoslednost v izbiri njegovih historičnih simpatij. Na 
otvoritvi razstave, posvečene Mariji Tereziji, je na pri
mer slavil veliko tradicijo srednjeveškega Trsta kot 
svobodnega italijanskega mesta, pred dnevi pa je med 
portrete svojih prednikov na županskem stolu vključil

tudi podobo odv. Pagninija, ki je upravljal Trst v časih 
lepega spomina, ko je tJadranskemu Primorju» gospo
doma! Gaulaiter Rainer, danes sprejema v goste nasled
nika Habsburžanov, človeku se pri vsej tej razpoložljivo
sti in širokosti kar zavrti v glavi: v kateri Trst je za
gledan naš župan kot v svoj ideal? Jasno je eno: tako 
je zavzet z odkrivanjem, gojenjem in pospeševanjem pre
teklosti Trsta, da za Trst sedanjosti in bodočnosti ni
ma časa.

»A kaj bi tisto«, kakor je rekel zlodej v Cankarjevem 
Pohujšanju. Pomislimo raje na vzhičenje, ki bo prevzelo 
delavce, katerim grozi brezposelnost, mladino, ki v roj
stnem mestu ne najde zaposlitve, trgovce, zakopane t> 
dolgove, bolnike, natrpane v poslopje, ki ga je dala zgra
diti v 18. stoletju prednica našega gosta, avtomobiliste, 
za katere ima občinska uprava na razpolago samo globe, 
etc., etc., etc. Vsi ti ljudje ne živijo samo od kruha, 
temveč tudi o monarhičnega bleska, ki ga izžareva zadnji

potomec Huga grofa v Nordgau, iz rodu alzaških 
tEtišonov».

In tu je še druga plat medalje: ali ni neki slovenski 
Trot, kakor nam priča Joseph Roth v svojem romanu 
Radetzkymarsch, rešil leta 1859 pri Novari cesarja Fran
ca Jožefa in zato dobil baronski naslov ter se prelevil 
v von Trotta? Kaj pa če se ista poteza posreči tudi v 
Trstu? Procedura bi bila še lažja, saj je naš župan s 
svojim spremenjenim priimkom že na pol poti k plem
stvu. Da o njegovih masonskih naslovih niti ne govorimo. 
Skratka, obisk, ki mnogo obeta. Za novo leto se je 
pod županovim pokroviteljstvom tržaško občinstvo že na 
široko vadilo v dobrih, starih črnožoltih himnah. Potru
dimo se še malo in povlecimo iz ropotarnice spomina oni 
veličastni napev, ki so ga naši starši in dedje vsak dan 
peli pred poukom v šoli: *Bog ohrani, Bog obvari nam 
cesarja Avstrije...» Iluzija, da smo se vrnili v dobre 
stare čase, ko so bili gospodje res »Herren« in občani 
res »Volk«, bo popolna. JOŽE PIRJEVEC

njo infrastruktur v Avstriji, « či
mer je banka prešla svoj usta
ljeni okvir in se aktivno udeležuje 
tudi na področju, ki je neposred
no izven Evropske skupnosti, ki 
pa skupnost in njen gospodarski 
razvoj zanima.

Med razgovori z vrhovnimi pred
stavniki Evropske investicijske 
banke so tako obravnavali neka
tera konkretna vprašanja. Zelo ve-- 
lik je bil interes za probleme eko
logije in za konkretne načrte za
ščite Jadranskega morja, za kar 
bi banka prav gotovo imela ve
liko razumevanje. Govor pa je 
seveda bil o celotnem paketu 
predlogov skupnosti Alpe-Adria, 
ki se nanaša r.a razvoj goratih 
področij, kmetijstva, zaščito zgo
dovinskih središč in predvsem na 
gradnjo velikih prometnih žil, za 
kar so že vložena in bodo vlože
na še nadaljnja velika sredstva.

BOGO SAMSA

Prvi temnopolti 
župan v Zimbabveju
SALISBURY - V Zimbabveju 

so včeraj slavili pomembni dogo
dek. V Salisburyju so namreč iz
volili prvega temnopoltega župa
na. 36-letni župan, zdravnik Tizi- 
rai Gvata je izjavil, da bo 18. 
aprila, ob prvi obletnici neodvis
nosti uradno proglasil novo ime 
prestolnice, ki se bo naposled i- 
menovala Harare v počastitev spo
mina na voditelja nekega pleme
na, ki se je boril proti nadvladi 
belcev.
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POZIV SINDIKATOV OB TORKOVI SPLOŠNI STAVKI

V obrambo obstoječih delovnih mest 
in za razvoj tržaškega gospodarstva

Na včerajšnji tiskovni konferenci so predstavniki pokrajinske sindikalne federacije 
orisali namen stavke - Življenje bo v naši pokrajin za 24 ur popolnoma ohromljeno

Življenje v tržaški pokrajini se 
bo v torek popolnoma zaustavilo. 
Ob splošni stavki, ki so jo oklicale 
sindikalne organizacije, se bodo to
varne in trgovine zaprle, avtobusi 
ne bodo vozili in delavci ne bodo 
šli na delo, K splošni stavki so 
pristopile tudi vse krajevne usta
nove tržaške pokrajine, tako da bo 
šlo v torek za jasno zahtevo celot
nega prebivalstva za jamstva tr
žaškemu gospodarstvu, ki stalno in 
nezadržno propada.

Zakaj pa je splošna stavka prav
zaprav oklicana? O tem je bil go
vor včeraj zjutraj na tiskovni kon
ferenci v časnikarskem krožku, ko 
so pokrajinski tajniki CGIL, CISL 
in UIL Gialuz, Degrassi in Fabric- 
ci orisali prisotnim, med katerimi 
so bili tudi predsednik pokrajine 
Carbone, dolinski in miljski župan 
Švab in Bordon ter tržaški odbor
nik Gambassini, skupne zahteve sin
dikalnih organizacij. Gre za bo
dočnost tržaškega gospodarstva in 
industrije, je dejal uvodoma Gia
luz, zato pa mora mobilizacija lju
di in delavcev iz celotne pokrajine 
prisiliti vlado, da takoj reši krizo 
ladjedelnice «Alto Adriatico» z u- 
stanovitvijo družbe pod okriljem 
FINCANTIERI, da izdela načrte, ki 
bi rešili krizo v drugih tovarnah in 
proizvodnih sektorjih v pokrajini 
ter da popravi dosedanje ukrepe, ki 
še stopnjujejo krizo v raznih obra
tih. Dežela pa bo morala prioritet
no poseči prav v Trstu, da uravno
teži gospodarski in industrijski po
ložaj v sklopu Furlanije - Julijske 
krajine. Gialuz je v svojem uvod
nem posegu še poudaril, da vlada 
razpolaga s sredstvi, ki bi rešila 
«Alto Adriatico*, vendar ni politič
ne volje, da bi krizo rešila. Skratka, 
namen torkove stavke je tudi, da se 
obranijo pred propadom obstoječe 
strukture, zato se morajo manife
stacije udeležiti prav vsi. od po
litičnih sil do krajevnih uprav in 
vseh posameznikov.

Drugi predstavnik pokrajinske 
sindikalne federacije Degrassi pa 
je poudaril, da se moramo težkega 
trenutka zavedati prav vsi. Sploš
na 24-uma stavka naj pomeni mo
bilizacijo celotnega prebivalstva, da 
prisili vlado h konkretnim korakom, 
saj je stanje nevzdržno, medtem ko 
je Fabricci potrdil pomanjkanje 
politične volje s strani vlade, da 
reši položaj. V nadaljevanju tiskov
ne konference je spregovoril tudi 
deželni tajnik CGIL Padovan, ki 
je naglasil, da mora predvsem de
želna uprava zahtevati od vlade

POZIV
Sindikat slovenske šole — taj

ništvo Trst poziva vse svoje 
člane, da v tednu od 6. do 11. 
aprila 1981 obrazložijo svojim 
učencem oziroma dijakom vpra
šanje nadaljnjega obstoja milj- 
ske ladjedelnice v okviru vpra
šanja razvoja tržaškega gospo
darstva. Kot gradivo za obra
zložitev sindikat priporoča med 
časopisnimi članki sledeče: 
«V obnovi povezave z naravnim 
zaledjem osnova za dvig trža
škega gospodarstva* v Primor
skem dnevniku od 15. 2. 1981, 
«Splošna stavka za rešitev milj- 
ske ladjedelnice ’AA’ v Delu 
od 27. 3. 1981 in »Kmetijstvu 
zagotoviti enakopravno vlogo v 
gospodarskem razvoju ob upo
števanju razvoja zamejske na
rodnostne skupnosti* v Primor
skem dnevniki’ od 31. 3. 1981.

prispevke za Trst in Gorico, saj ne 
smemo pozabiti, da preživlja tudi 
Goriška težko krizo, zaradi česar 
bo stavka tudi v tej pokrajini, in 
sicer v četrtek, 9. t.m.

V razpravo so nato posegli še 
prisotni. Tako je predsednik trža
ške [»krajine Carbone dejal, da po
ziva vse k udeležbi k stavki ter 
potrdil, da bodo v sredo v Rimu 
na tiskovni konferenci z vso močjo 
postavili na pladenj vprašanje tr
žaškega gospodarstva in zahtevali 
ustrezne rešitve. Tudi odbornik 
Gambassini je poudaril, da občin
ska uprava podpira stavko in sam 
župan Cecovini je nastopil pri po
krajinskem sindikatu Confesercen- 
ti, da okliče splošno stavko sektor
ja. Sindikat trgovcev je v včeraj
šnjem tiskovnem sporočilu izjavil, 
da se bo udeležil stavke in tako 
bodo trgovine v vsej pokrajini v 
torek zaprte. Prav tako bodo stav
kali pristaniški delavci in sploh vse 
delavske kategorije. Tudi dolinska 
občinska uprava poziva vse občane, 
da se množično udeležijo enotnega 
sindikalnega 'zborovanja ob torko
vi stavki ter obvešča, da bo v to
rek, ob 8.30 zborno mesto na pro
storu pred tovarno Velikih motor
jev, od koder bo ob 8.45 krenila ko
lona avtomobilov do Trga Unita.

Splošna 24-urna stavka v tržaški 
pokrajini bo trajala od 6. ure v 
torek do 6. ure v sredo, stavke pa 
bodo oproščeni samo zdravniki in 
uslužbenci prve pomoči rdečega 
križa in tisti, ki iz nujnih razlogov 
ne morejo zapustiti delovnega me
sta (na primer pazniki v tovarnah). 
Avtobusi bodo vozili do 9.30, da o- 
mogočijo čim širšim množicam u- 
deležbo na manifestaciji, ki bo ob 
10.30 na Trgu Goldoni in na kateri 
bo spregovoril konfederalni tajnik 
Giovannini. Pred tem bo seveda tu
di nagovor dveh krajevnih sindika
listov v slovenščini in italijanščini. 
Zborni mesti za prebivalstvo bosta 
ob 9.30 pred stolpnico Lloyda in 
na Trgu Unitk, obe povorki pa se 
bosta združili na Trgu Goldoni. U- 
službenci železnic pa bodo stavkali 
do 12. ure, tako d« do takrat iz Tr

sta ne bo peljal noben vlak.
Skratka, torkove splošne stavke 

se morajo udeležiti vsi, da se kon
čno reši vprašanje obstoja ladjedel
nice «Alto Adriatico* in s tem ce
lotnega tržaškega gospodarstva.

(mč)

Stališče SSŠ 
o torkovi stavki

Odbor tržaške sekcije Sindikata 
slovenske šole je na izredni seji 
dne 2. 4.1981 obravnaval vprašanje 
sodelovanja pri splošni stavki v 
obrambo miljske ladjedelnice dne 
7. 4. 1981. Odbor je ugotovil:
a) da je pri prejšnji stavki z istim 

ciljem dne 27. 1. 1981 prišlo do 
nesprejemljive diskriminacije slo
venskega jezika in posredno ce
lotne slovenske skupnosti,

b) da so sindikalne konfederacije

po navedenem dogodku izjavile, 
da so za enakopravnost sloven
ščine in Slovencev,

c) da so sindikalne konfederacije 
ob prvi priliki, ko bi lahko z 
dejanjem izpričale svojo privrže
nost načelu enakopravnosti obeh 
jezikov in narodov, izbrale pot 
nedoslednega popuščanja pred 
najreakcionarnejšimi silami trža
ške pokrajine.

Zato je odbor sklenil,
1. da Sindikat slovenske šole za 7. 

april 1981 ne bo oklical stavke,
2. da bo pozval člane, naj v tednu 

od 6. do 11. aprila obrazložijo 
učencem in dijakom vprašanje 
obstoja miljske ladjedelnice v 
okviru vprašanja razvoja tržaške
ga gospodarstva,

3. da bo izrazil svojo podporo o- 
brambi miljske ladjedelnice in 
celotnega tržaškega gospodarstva 
z udeležbo uradnega zastopstva 
v sprevodu in na zborovanju.

TBZASKA OBČINSKA UPRAVA V ZADREGI

Tudi v ponedeljek ne bo deloval 
upepeljevalnik na Pantalejmunu

Vrsta sestankov na prefekturi - Izjava 
ustanove za tržaško industrijsko cono EZIT

Upepeljevalnik . pri Pantalejmu
nu tudi včeraj ni delal, delal ne 
bo niti jutri, tako da grozi nevar
nost, da ne bodo odvažali iz mesta 
smeti. Tržaška občinska uprava je 
tako «odgovorila» na vprašanje, 
kam odlagati pepel iz upepeljeval- 
nika. Potem ko so v Trebčah od
klonili možnost, da bi tam ponov
no odprli nekdanje smetišče, so se 
občinski upravitelji znašli v za
dregi, za zadrego pa so krivi sa
mi, saj vprašanje ni od včeraj. 
Vsekakor ne more biti rešitev v 
tem, da prenehajo voziti odpadke 
v upepeljevalnik...

Medtem pa potekajo na prefek 
turi pogovori, da bi zadevo čim- 
prej rešili. Včeraj se je tako vlad
ni komisar sestal s predstavnikom 
EZIT in ravnateljem pokrajinskega 
kemijskega laboratorija Gabuccijem. 
Pogovori med predstavniki ustanov, 
ki so pristojne za rešitev perečega 
problema odlaganja smeti in pe
pela, ter vladnim komisarjem se 
bodo nadaljevali še v naslednjih 
dneh. Krožijo tudi govorice, da bi
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MINISTER ZA PREVOZE NA OBISKU V NAŠEM MESTU

FORMICA: TRST MORA POSTATI 
VELIKO KRIŽIŠČE TRGOVSKIH POTI

Načrt za okrepitev deželne železniške mreže
»Zainteresirani smo, da Trst spet 

postane veliko emporialno središče, 
križišče trgovskih poti. Za to smo 
se večkrat zavzeli tudi v Evropski 
gospodarski skupnosti.* Tako je 
med drugim poudaril včeraj dopol
dne na trgovinski zbornici minister 
za prevoze Rino Formica, med sre
čanjem z deželnimi in krajevnimi u- 
pravitelji, s političnimi predstavni
ki in gospodarstveniki. Minister 
Formica je prišel v Trst skupno z 
generalnim ravnateljem državnih 
železnic Semenzo, da bi predstavil 
in prediskutiral s krajevnimi dejav
niki integrativni načrt za posodab
ljanje in okrepitev železniške mre
že s posebnim poudarkom na tista 
poglavja, ki zadevajo deželno želez
niško omrežje,, .bonkretnpjo^o^jji:, 
tov proge do,,ax$trw^,^j£ Jp, 
gradnjo velike postaje f^vigpa,-( 
nu. Razgovor s, .kra jevnimi, pred sta v.-, 
niki pa se je kaj kmalu razširil na 
širšo vlogo Trsta in dežele, ki bi 
ob uresničitvi nekaterih infrastruk
tur lahko postala most med vzho
dom in zahodom ter evropska vrata 
za Bližnji in Daljnji vzhod.

Uvod v razpravo, v katero so 
poleg deželnih in krajevnih upravi
teljev posegli tržaški poslanci, 
predstavniki sindikatov in gospodar

skih ustanov, .je bil poseg ravna
telja državnih železnic Semenze, ki 
je v skopih obrisih orisal integra
tivni načrt, ki predvideva nad 12 
tisoč milijard lir investicij za poso
dobitev železnic. Od teh odpade 
nekaj stotin milijard lir za dela v 
naši deželi, predvsem za podvojitev 
pontabeljske proge in za izgranjo 
železniške postaje v Cervignanu. Ne
katera dela so bila že oddana v 
zakup, druga še bodo, minister For
mica pa je vsekakor zagotovil, da 
bo njegovo ministrstvo skušalo po
iskati ustrezna sredstva za finančno 
kritje obeh projektov v celoti. Vče
rajšnji pa je bil vsekakor prvi iz 
vrste periodičnih sestankov, ki jih 
ministrstvo namerava imeti s kra- 
j^vnifnU upravitelji. JMa teh sestan
kih, na katerih naj bi bili glavni 
sobesednik deželne uprave, bodo 
preierjalL uresničevanje načrta za 
posodabljanje železniškega omre
žja.

S tem načrtom, je poudaril Formi
ca, skuša ministrstvo za prevoze 
nadoknaditi zamujeno, skuša posta
viti temelje za reformo, ki mora 
zadevati koordinacijo in skladen 
razvoj vseh prevozov. V tem sklopu 
se je zlasti zavzel za to, da bi de
žela pri načrtovanju in usklajeva-
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SPOROČILO SINDIKATA SLOVENSKE ŠOLE

Stavka slovenskih šolnikov 
je sorazmerno dobro uspela
Stavka, ki jo je za 24. marec 1981 

oklical Sindikat slovenske šole, je 
po še ne povsem dokončnih podatkih 
uspela v tržaški pokrajini sorazmer
no dobro s povprečno udeležbo 60%.

Otroški vrtci so dosegli 85-odstot- 
ne udeležbo, osnovne šole 79-odstot- 
no, nižje srednje šole 57-odstotno in 
višje srednje šole 46-odstotno ude
ležbo.

Od otroških vrtcev so se najbolj 
izkazali oni v dolinskem in sveto- 
ivanskem ravnateljstvu (100%), naj
slabše v šentjakobskem ravnatelj
stvu (57%). Od osnovnih šol so se 
najbolje izkazale one v dolinskem 
in svetoivanskem ravnateljstvu (100- 
odstotno), najsiabše one v nabre- 
žinskem ravnateljstvu (55%).

Od nižjih srednjih šol se je najbolje 
izkazala openska (72%), kateri sle
dita dolinska (68,7%) in proseška

Obvestilo 
državljanom SFRJ 
ki bivajo v tujini
Na temelju zakona bo v So

cialistični federativni republiki 
Jugoslaviji v času med 1. in 15. 
aprilom 1981 opravljen popis 
prebivalstva, gospodinjstev in 
stanovanj.

V popis bodo vključeni tudi 
tisti jugoslovanski državljani, ki 
so na delu ali bivanju v tujini, 
kar so dolžna opraviti diplomat
ska in konzularna predstavni
štva SFRJ.

Ker je popis pravica in dolž
nost slehernega Jugoslovana in 
bodo le čim popolnejši podatki 
lahko dali natančno predstavo 
o [»pisnih kategorijah, gene
ralni konzulat SFRJ v Trstu 
prosi, naj se vsi jugoslovanski 
državljani, ki bivajo na njego
vem jurisdikcijskem področju, 
to je v Furlaniji - Julijski kra
jini, Venetu in v Tridentu - Gor
njem Poadižju, javijo pismeno, 
telefonsko ali osebno na gene
ralnem konzulatu: 

vsak dan, razen ob sobotah 
in nedeljah, med 9. in 12. uro 
ob sredah med 9. in 14. uro, 
da bodo dobili navodila za po
pis in popisnice.

(68,4), najslabše pa sta se izkazali 
rojanska (18%) in svetoivanska 25- 
odstotno).

Med višjimi srednjimi šolami se 
je najbolje izkazalo učiteljišče (100- 
odstotrio), najslabše pa licej (31%).

Zelo slab je bil odziv ravnateljev, 
ki razen osnovnošolskih niso stav
kali. Slab je bil tudi odziv neučne- 
ga osebja (z izjemo dolinskega in 
svetoivanskega didaktičnega ravna
teljstva, kjer je bila udeležba 100- 
odstotna). ki pa delno ni prišlo v 
poštev, ker je sindikat oklical stav
ko samo za državne uslužbence. Zah
teve, zaradi katerih je bila oklica
na stavka, so se namreč nanašale 
na kolektivno delovno pogodbo za 
državno šolsko osebje za obdobje 
1979-1981 in na zakonski osnutek št. 
1112, ki se prav tako tiče samo dr
žavnega šolskega osebja.

Za primerjavo in ne v opravičilo 
za samo delen uspeh stavke zaklju
čujemo s podatkom, da je znašala 
udeležba pri zadnji stavki konfede
ralnih šolskih sindikatov 22% na 
osnovnih šolah, 15% na nižjih sred
njih šolah in 10% m višjih srednjih 
šolah.

nju prevozov v kar največji možni 
meri prilagodila svoje posege in
tegracijskemu načrtu za železnice. 
Ob poudarku, da ministrstvo hoče 
spoštovati sprejete obveze, je posl. 
Formica na kratko prešel na trža
ško problematiko in izjavil, da se 
vlada zavzema, za to, da bi Trst 
postal veliko križišče trgovskih po
ti. Kar zadeva pretovarjanje pre
moga pa je dodal, da so pristojna 
ministrstva že oblikovala koordina
cijski odbor, ki naj bi preučil vsa 
tehnična vprašanja.

Ob koncu se je minister še dotak
nil problema stavk zlasti v javnih 
prevozih in poudaril, da bodo v 
kratkem preizkusili načrt samoo
mejevanja, izrazil pa je bojazen, da 
samoomejevanje ne bo zadostovalo,; 
ker potrebuje pristanek vseh priza 
detih.
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Primorska poje v Sežani
Tudi na osmem večeru ieto.šnje 

12. izvedbe Primorska poje 81, ki 
je bila sinoči v telovadnici v Se
žani, se .je zbralo veliko ljudi, pri
jateljev nastopajočih pevcev ter lju
biteljev zborovske pesmi. Pevce iri 
vse prisotne je v imenu Združenja 
pevskih zborov Primorske pozdravil 
Evgen Prinčič, ki .je v kratkem na 
govoru crisal pomen te naše ve 
like zborovske prireditve.

Na sinočnji prirediti je nastopilo 
vseh 12 napovedanih zborov s pre 
ko 250 pevci. Pet zborov je bilo iz 
zamejstva, in sicer trije mešani 
zbori: Pod lipo iz Bamasa, Marij 
Kogoj iz Trsta, in Lipa iz Bazo 
vice, ter dva moška zbora, in si 
cer Danica z Vrha in Fran Ven
turini od Dom ja. Ostali zbori so 
bili iz matične domovine.

Včerajšnji nastop Primorska poje 
81 je bila lepa prireditev. Prisotni 
so nagradili vse nastopajoče pevce 
z dolgotrajnim aplavzom. M. M.

Trije ranjeni v nesreči
med Slivnim in Nabrežino
Nekaj po 22. uri se je na cesti 

iz Nabrežine proti Slivnemu pripe
tila prometna nesreče, katere žrtve 
so bili 18-letni Aleksander Sedmak 
iz Križa 221, 19.-letni Darko Pacor 
iz Križa 251 ter 26-letni Sergio 
Grassi iz Slivnega 7. Do nesreče 
je baje prišlo, ker je avto fiat 600, 
ki ga je upravljal Sedmak, zavozil 
preveč na levo stran cestišča prav 
v trenutku, ko .je mimo privozil 
alfa 2000, katerega je upravljal 
Grassi. Sedmak se bo moral zdra
viti v tržiški bolnici 30 dni zaradi 
verjetnega zloma in ran, ki jih je 
zadobil na nosu ter udarcev po 
rami, hrbtu in levem boku; Pacor 
15 dni zaradi široke rane na čelu, 
Grassi pa 8 dni zaradi udarcev na 
glavi.

pepel iz upepeljevalnika lahko vo
zili na prostor pod Pantalejmunom, 
ker Sdlagališče ob vnorju ne bi 
smelo pomeniti nevarnosti, saj je 
tam voda že onesnažena.

Glede področja EZIT, kamor naj 
bi odlagali pepel, moramo zapisa
ti, da je ustanova za tržaško in
dustrijsko cono izdala sporočilo, 
kjer ugotavlja, da so že pred ča
som izvedli raziskavo, ki je poka
zala, da je odlagališče v dolini 
Ospa že zasičeno z raznovrstnimi 
odpadki. Aprila 1979 je ustanova 
podpisala s tržaško občinsko upra
vo konvencijo, ki .je urejala začas 
na odlaganje odpadkov do 30. maja 
1980. Že septembra 1978 pa sta 
predsednik EZIT Antonini in trža
ški župan Cecovini preučila vpra
šanje v luči termina, ko naj bi ne 
odlagali več odpadkov v dolim 
Ospa; tržaška občina naj bi poskr
bela za nove rešitve. Izjava EZIT 
se zaključuje z ugotovitvijo, da ni 
več mogoče odlagati odpadkov v

DANES NA OPČINAH

Komemoracija 
71 talcev
Ob 37. obletnici mučeniške 

smrti 71 talcev, ki so jih naci
sti postrelili na openskem stre
lišču, bo danes, 5. aprila, 
15.30 na samem strelišču slav
nostna komemoracija, ki jo 
organizirajo odporniška združe
nja VZPI - ANPI, ANPPIA ir, 
ANED. Govorila l»sta Claudio 
Tonel in Vojko Kocman, nasto
pila bosta tudi moški in ženski 
pevski zbor »Tabor* z Opčin.

dolino Ospa, ustanova si zato ne 
prevzema odgovornosti za sedanje 
problematično stanje, je pa razpo
ložljiva za iskanje rešitev, tega pro
blema, ki zanima vse prebivalstvo.

O vprašanjih odlaganja odpad
kov, pepela iz upepeljevalnika m 
o onesnaževanju okolja pišemo po
drobneje v posebni prilogi priču
joče številke našega dnevnika (am)

Proslava osvoboditve 
in vinska razstava 
v Zgoniku

Zgoniška občinska uprava je na 
svoji zadnji seji sklenila, ;da bo le 
tošnja občinska proslava osvobodit
ve, ki sovpada s 40-letnico ustnavit 
ve osvobodilne fronte slovenskega 
naroda, v nedeljo, 10. maja, zjutraj. 
Ob tej priložnosti bodo bivšim bor
cem podelili posebna odlikovanja.

Občinska razstava vin pa bo v 
Zgoniku od 5. do 7. junija, o vseh 
podrobnostih bodo čim prej raz 
pravljali na pripravljalnem odboru.

V KROŽKU SALVEMINI

Izvolili tri delegate 
za deželni kongres PSI

Na sedežu krožka Salvemini je bi
la včeraj pokrajinska skupščina 
PSI. Zbralo se je trideset delega
tov, ki so bili izvoljeni na dvanaj
stih sekcijskih kongresih. Iz svoje 
srede so izvolili tri delegate, ki se 
bodo udeležili strankinega deželne
ga kongresa, ki bo v soboto, 11., 
in v nedeljo, 12. aprila, v Corde- 
nonsu v pordenonski pokrajini. Iz
voljeni so bili Branko Pahor, E- 
duardo D'Amore in Augusto Seghe- 
ne. S svoje strani pa bo deželni 
kongres izvolil delegate, ki se bodo 
udeležili strankinega vsedržavnega 
kongresa, ki bo v Palermu od 22. 
do 26. aprila.

Prva dva delegata izvoljena na 
včerajšnji pokrajinski skupščini, Pa
hor in D’Amore, je izvolila reformi
stična struja, ki šteje v pokrajini 
57,96 od sto glasov in ki odraža sta
lišča sedanjega Craxijevega tajni
štva. Segheneja pa je izvolila Lom
bardi - Signorilejeva levica, ki šteje 
35,13 od sto glasov. Ostali dve struji, 
ki sta se predstavili, to je Achilli - 
De Martinova in Mancinijeva, pa ni
sta izvolili nobenega kandidata, saj 
štejeta na zelo nizek odstotek čla
nov.

Včerajšnjo skupščino je odprl po
krajinski tajnik Pittoni, za njim pa 
so spregovorili še predstavniki šti
rih struj.

V SREDO V GLEDALIŠČU R0SSETTI

Drama Daneta Zajca Voranc 
v izvedbi SNE iz Ljubljane

Delo je doživelo v pretekli sezoni izjemen uspeh 
Lepa priložnost za ljubitelje gledališke umetnosti

V sredo, 8. t.m., bo v tržaškem 
gledališču Rossetti gostovala Dra
ma SNG iz Ljubljane z igro (Va
rane* slovenskega pesmika Danetu 
Zajca. Gostovanje gledališčnikov iz 
Ljubljane se odvija v okviru sode
lovanja tržaškega stalnega gledali
šča Teatro stabile s pomembnejši
mi gledališkimi ustanovami iz Ju
goslavije in Avstrije.

Dane Zajc je eno izmed najvid. 
nejših imen sodobne slovenske in 
tudi jugoslovanske književnosti. 
Objavil je vrsto pesniških zbirk in 
dramskih tekstov, ki ga uvrščajo 
med pesnike bivanjske stiske, naj 
omenimo tu vsaj dva njegova so
potnika, to je Gregorja Strnišo in 
Dominika Smoleta.

Drama Voranc v režiji Mileta Ko
runa in s scensko izvedbo Mete Ho
čevarjeve je doživela v pretekli 
sezoni izjemen uspeh, predstava je 
bila proglašena kot najboljša tudi 
na lanskem Borštnikovem srečanju. 
Sama zgodba drame je enostavna, 
izstopata pa izredna pesniška go
vorica in bivanjska problematika

iiiiiiiiuiiiiiuiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuniiiiintniiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiniiiiiiuiii

PO PETKOVEM SESTANKU

TAJNIKI LAIČNIH STRANK 
OB REFERENDUMU 0 SPLA VU
V petek so se pokrajinski tajniki 

KPI Tonel, PLI Di Meglio, PRI Bar
naba, PSDI Pierandrei in PSI Pit
toni sestali s predstavnicami vseh 
že zgoraj omenjenih strank, ki so 
ustanovile pokrajinski odbor za za
ščito zakona štev. 194. Pokrajinski 
tajniki so zagotovili svojo podporo 
v obrambo zakona, ki ga je treba 
sicer popraviti, ki pa vendarle po
meni orodje proti pojavu nezakoni
tega splava in izhodišče za resno in 
konkretno razpravo o splošni pre
ventivi glede splava samega. Med 
srečanjem so odobrili tudi nekatere 
pobude, ki jih bo odbor uresničil 
med volilno kampanjo, ki se bo za
ključila z glasovanjem 17. maja le
tos.

V času, ki nas loči do glasovanja 
o referendumih, bodo odbor in vse 
politične sile, ki ga sestavljajo, 
vzpostavili široko razpravo s celot I 
nim prebivalstvom, da bi s tem pre-1 
skočili emotivne inenvtke, ki nare-1 
kujejo določen način glasovanja. S. 
konkretno obrazložitvijo bpdo skuša-j 
li osvetliti to vprašanje v vseh nje- j 
govih vidikih.

Pokrajinski tajniki KPI, PLI, PRI, 
PSDI in PSI tudi pozivajo celotno 
tržaško prebivalstvo, naj začnejo z 
akcijo, ki bo odgovorila z ne kle
rikalnemu referendumu, saj le-ta 
spet daje prostor nezakonitemu spla
vu. Poleg tega pa je mobilizacija 
potrebna, kajti prav tako negativno

se bo treba izreči o referendumu ra
dikalcev, ki bo odprl «prost in za
seben trg» splava.

• Pred kratkim so Josip Lovriha iz 
Doline, Anton Montagna iz Boljun- 
ca, Dušan Sik iz Mačkolj, Bruno 
Zerjul iz Prebenega in Anton To
mažič iz Ricmanj prekinili honorar
no čiščenje po vaseh v dolinski ob
čini v smislu nove zakonodaje, ki 
ureja organike občin in delovna raz
merja v javnih ustanovah. Včeraj 
opoldne je občinska uprava priredi
la poslovilno srečanje, na katerem se 
jim je župan Švab zahvalil za so
delovanje in izročil spominske pla
kete občine.

posameznih oseb. Delo je ambien- 
tirano v zakotnem gorskem podro
čju, dogaja pa se med zadnjo sve
tovno vojno. Krajevni in časovni 
okvir pa je le prizorišče, kjer se 
sprošča ta siloviti glas bivanjske 
stiske in prekletstvo sovraštva, ki 
v neustavljivem krogu pada iz-oče
ta na sinove. Delo je torej temač
no, odrska realizacija pa vsekakor 
mojstrska, tako, da bo gostovanje 
ljubljanske Drame v Trstu brez 
dvoma dogodek za ljubitelje gleda
liške umetnosti.

Tržaško stalno gledališče Teatro 
stabile najavlja, da bodo v okviru 
gostovanja jutri tri prireditve. Ob 
11. uri bo v Avditoriju, v Ul. Tor 
Bandena srečanje z dijaki višjih 
srednjih šol, ob 12. uri bo v foyer- 
ju gledališča Rossetti tiskovna kon
ferenca, na sedežu Novinarskega 
krožka pa bo ob 18.30 srečanje ob
činstva z avtorjem in igralci.

Fotografska razstava 
na temo «ČIovek 
in mestno okolje»

Pokrajinsko tajništvo ARCI spo
roča, da bodo jutri v pokrajinskih 
razstavnih prostorih na Trgu Vit- 
torio Veneto 4 odprli razstavo naj
boljših fotografij natečaja z naslo
vom «Človek in mestno okolje*. Raz
stavo bodo otvorili ob 18. uri, ob 
priložnosti bodo nagradili najboljša 
dela. Razstava bo odprta do petka 
in sicer vsak dan od 17.00 do 19.30.

Ob nenadni izgubi Cvetke Komar 

por. Benčič se pridružuje žalovanju 

svojcev družina Valenčič - Godnik.

Ob izgubi drage Cvetke Benčič iz

rekata svojcem iskreno sožalje dru

žini Košuta in Barič.

Užaloščeni svojci sporočajo, da bo poslednje slovo od 
predrage

, ' CVETKE KOMAR - BENČIČ
jutri, 6. aprila, od 11. do l3.: ure 'V1 mrtvašnici glavne bolnice.

Pokojnico bomo v kratkem prepeljali na hrpeljsko pokopališče. 
Dan in uro bomo sporočili.

Trst, Ricmanje, Hrpelje, 5. aprila 1981

MALA ČRNA KRONIKA

je
vd.

Usodna nesreča
Na nevrokirurškem oddelku 

umrla 47-letna Licia Bisiacchi 
Polese, ki so jo sprejeli preteklega 
24. marca zaradi poškodb na loba
nji, ki jih je zadobila med promet
no nesrečo v Ul. San Giacomo in 
Monte. Ženska je izven prehoda za 
pešce prečkala ulico, ko jo je zbil 
na tla moped, katerega je uprav
ljala 17-letna Carla Baldassare iz 
Ul. Besenghi 6/1.

V našem mestu živi, kot smo že 
večkrat zabeležili, izredno visoko 
število ostarelih oseb, ki se same 
prebijajo skozi zadnja leta svojega 
življenja. Večkrat jih smrt preseneti 
v samoti in skoraj vsak dan se 
zgodi, da morajo hčere in sinovi, 
ki pridejo le na običajen obisk, od
kriti tragično resnico. To se je zgo
dilo včeraj tudi 43-letni Eldi Grison 
por. England, ki je obiskala očeta 
v Ul. Panzera 56.

Sicer je prišla že predvčerajšnjim 
k 71-letnemu očetu Giovanniju Gri- 
sonu, ker pa je prvi dan ugotovila, 
da so vrata in okna zaprta, je dom
nevala, da je oče šel na sprehod. 
Včeraj se je hotela prepričati o de
janskem stanju in je zato vdrla sko

zi okno v stanovanje. Oče je ležal 
mrtev na postelji; kot je ugotovil 
sodni zdravnik, je njegova smrt na
stopila vsaj 48 ur prej kot posledi 
ca srčnega infarkta.

Na ortopedskem oddelku so vče
raj ob 17.30 sprejeli 92-letno upo
kojenko Luigio Simsig vd. Nessa- 
novic iz Ul. Crispi 18. Starka se 
bo morala zdraviti zaradi zloma le
ve noge 40 dni, če ne bodo nasto
pile komplikacije. Malo pred hospi
talizacijo .jo je povozil na Ul. Gin- 
nastica avto zastava 101 jugoslo 
vanske registracije, ki ga je uprav
ljal 30-letni Puljčan Ivica Petro- 
novič.

V središču Padrič .je včeraj okrog 
20. ure 17-letni Franco Pečar iz 
Doline 319 izgubil nadzorstvo nad 
guzzijem 125, ki je last njegovega 
prijatelja. Z vozilom .je zapeljal v 
zid, pri tem pa sta se tako on kot 
njegova sopotnica, 16-letna Fabia
na Leuvz iz Trebč št. 148. lažje 
ranila. Fant se bo moral zdravit: 
10 dni zaradi udarcev in ran, ki 
jih je zadobil po obrazu in telesu, 
dekle pa so sprejeli na nevrološki 
oddelek zaradi krvavitve iz ušesa. 
Zanjo so zdravniki izrekli sedem
dnevno prognozo.
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Kaj se skriva za afero s Pagninijevim portretom
Najbolj tragično obdobje novejše zgodovi

ne Trsta, obdobje nacistične strahovlade, 
Rižarne, (Ville triste* in Collottijeve tolpe, 
mučenja italijanskih in slovenskih antifaši
stov, je bilo predmet kratke, zato za ognje
vite razprave na petkovi seji tržaškega 
občinskega sveta. Povod za to, kot smo že 
včeraj na kratko poročali, je dala znana 
afera s portretom bivšega kolaboracionisti- 
nega (podesta ja* Cesareja Pagninija.

Dogodki so znani: kar na lepem se je na 
hodniku pred županovim uradom, kjer visijo 
portreti najbolj vidnih voditeljev tržaške 
občine od daljnje preteklosti do danes po
javil tudi Pagninijev portret. Marsikdo je 
to potezo občinske uprave tolmačil kot ne
kakšen poskus rehabilitacije tistega temač
nega obdobja in seveda odločno protestiral. 
Razvile so se polemike, končno pa je sam 
Pagnini pismeno prosil župana, naj odstrani 
sliko, kar je Cecovini tudi storil.

Razprava v občinskem svetu se je torej 
odvijala (post festum», potem ko je bila 
slika že odstranjena, to pa ni pomirjevalno 
vplivalo na potek diskusije. Potem ko je 
odbornik Seri v odgovor na razna sveto

valska vprašanja pilatovsko trdil, da ni 
občinska uprava s postavitvijo Pagninije- 
vega portreta imela nikakršnih Apolitičnih 
namenov». ter prav tako pilatovsko prebral 
del razsodbe tržaškega sodišča iz leta 1945, 
iz katerega naj bi Pagnini izšel kot *neoma- 
deževana osebnost», je v razpravo posegel 
misovski kolovodja Giacomelli, ki se je v 
običajnem ihtavem tonu spustil v zavzeto 
apologijo bivšega rpodestaja» in v strupen 
napad na partizane, oziroma na (slovansko- 
komunistične tolpe*, pred katero je kajpak 
Pagnini rešil Trst.

Temu strupenemu izbruhu so omikano 
odgovorili svetovalci Monfalcon (KPI), Lo 
kar (SSk) in Ercolessi (PR), ki so tudi 
na osnovi dokumentov in citatov razgalili 
Pagninijevo kolaboracionistično dejavnost.

Bolj ali manj zabavno presenečenje pa 
je prav na koncu razprave pripravil sam 
občinski odbornik Gambassini, ki je najprej 
predstavil svetovalsko vprašanje v zvezi s 
to afero občinskemu odboru (torej tudi sa
memu sebi), nato pa nepričakovano ostro 
polemiziral z županom, češ da ne bi smel

nasesti (špekulacijam* in odstraniti portret. 
Po eni strani je to po njegovem nekorektno, 
leer bi moral o tem sklepati ves občinski 
odbor, po drugi strani pa krivično, kajti Pag
nini je bil «moralno neoporečna figura», ki 
da je ana najboljši način branila italijanske 
in tržaške interese». Gambassini je tudi pre
dlagal, naj Pagninija ponovno portretirajo 
na stroške občine (torej vseh občanov) in 
naj njegovo sliko spet razobesijo v občinski 
palači. O tem predlogu za sedaj še niso 
razpravljali.

Razprava v občinskem svetu je skratka 
potrdila začetne sume, da je pri aferi s 
Pagninijevim portretom šlo za poskus reha
bilitacije najbolj temačnega obdobja trža
ške zgodovine, za afirmacijo teze, da so 
bili takrat najhujši sovražniki Trsta ne naci
sti, niti njihovi fašistični podrepniki, ampak 
Aslovansko-komunistične tolpe*. Torej spet 
poskus oživljanja protislovenstva in proti- 
jugoslovanstva, ki je očitno v delu Liste za 
Trst priljubljen konjiček. Toda tudi tokrat je 
poskus pogorel. Morda pa bodo tudi listarji 
prej ali slej sprevideli, da s takimi parola 
mi ne bodo prodrli? (tm)

ZAHVALA

Ob izgubi ljubega moža in očeta

IVANA SANCINA
se toplo zahvaljujemo vsem, ki so iskreno sočustvovali z nami 
in ki so ga častno pospremili na njegovi zadnji poti. Posebna 
zahvala pevcem moškega zbora Valentin Vodnik in dolinski 
sekciji VZPI - ANPI.

Žena Marija, sinova Karlo in Danilo 
in drugi sorodniki

Dolina, 5. aprila 1981

ZAHVALA
Ob izgubi našega dragega

VINKA GRGIČA
se iskreno zahvaljujemo vaščanom iz Lonjerja, iz Podlonjerja, 
s Katinare, iz Rovt in iz Bazovice za izkazano pomoč ter 
vsem, ki so na kakršenkoli način počastili njegov spomin. 

Posebna zahvala g. Miklavcu.
Sestre

Trst, 5. aprila 1981

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

TEREZE ROJC vd. GIACOMINI
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so jo spremili na zadnji poti 
in na kakršenkoli način počastili njen spomin.

SVOJCI

Krmenka, Boljunec, Kreuzlingen, 5. aprila 1981

Ob 6. obletnici smrti nepozabnega

SILVESTRA GRGIČA
sc ga z ljubeznijo spominjajo

SVOJCI

Padriče, 5. aprila 1981

Minilo je leto, odkar nas je zapustil

FRANKO RAP0TEC
S hvaležnostjo se ga spominjajo člani, pevci in odborniki 

PD Slovenec Boršt - Zabrežec.
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VISOK JUBILEJ PRI S F. JAKOBU

ANTON MAGAJNA 85-LETNIK
leta 1924 udeležil dirke in zmagal 
na zahtevni progi Trst - Opčine. Po
vedati moramo, da ima jubilant pri 
svojih 85 letih še vozniško dovolje
nje in vozi avto brez naočnikov.

Kot zaveden Slovenec .je za časa 
NOB delal kot aktivist, dokler ga 
niso Collottijevi zločinci aretirali, 
odpeljali v zloglasno Villa Trieste 
v Ul. Bellosguardo, nato v koro- 
nejske zapore in od tod v tabo
rišče v Buchenvvald, od koder se 
je vrnil šele avgusta 1945. Takoj 
po vrnitvi iz taborišča ni miroval, 
spet se je oprijel dela v šentja
kobskem pevskem zboru «1. Can
kar*. v katerem je pel še dolgo 
let.

V mestu ima /Tonin* veliko pri
jateljev. posebno pri Sv. Jakobu, 
kjer je preživel največ lepih let 
in zato ga tudi večkrat srečujemo 
v gostilni pri Jadranu kjer lahko 
s prijatelji vrže eno na «briškolo 
in trešete*.

Slavljenec je od vsega začetka 
naročnik in bralec Primorskega 
dnevnika. Čestitkam žene Polde, 
sinov in vseh sorodnikov se pri
družujemo tudi mi z željo, da bi 
med svojemi dragimi preživel se 
dolgo srečnih in zdravih let.

MM

Mnogi ljudje pri Sv. Jakobu se 
prav gotovo še spominjajo svojega 
nekdanjega «botegerja», ki jim je 
tako vljudno postregel, ko so pri
hajali k njemu po nakupih, in to 
v časih, ko je še obstajal in na
stopal najprej šentjakobski zbor 
«Hirija>>, nato pa zbor «1. Cankar*. 
V mislili imamo «boteger ja* in pev
ca Antona Magajno ki je pred 
dnevi praznoval svoj lep življenjski 
jubilej 85-letnico.

Anton Magajna, ali «Tonin», kot 
ga imenujejo prijatelji, se je rodil 
2. aprila 1896 v Vrhpoljah pri Ko
zini v številni in zavedni delavsko- 
kmečki družini pri «Lokčevih». Ta 
koj ko je končal ljudsko šolo. to 
je bilo leta 1910. je kot 14-letni de 
ček odšel peš v mesto k sorodni
kom, ki so imeli pekarno pri Sv. 
Jakobu, ter se izučil za peka. Po 
zneje se je zaposlil pri znancih v 
trgovini jestvin in končno leta 1933 
je odprl lastno trgovino, na.iprej v 
Ul. Settefontane, nato v Ul. Coro- 
neo, nazadnje pa v Ul. Rossetti, 
kjer je danes tiskarna Graphart, in 
pridno delal ter vljudno stregel 
odjemalcem do nedavnega, ko je 
šel v zasluženi pokoj.

Ko se je «Tonin» še kot otrok 
preselil v Trst k sorodnikom pri 
Sv. Jakobu, se je takoj vključil v 
prosvetno življenje tega okraja. Bil 
je član šentjakobskega Sokola in 
leta 1914 se je udeležil sokolskega 
tabora na Opčinah. Nato je bil član 
tamburaške skupine «Viktor Par- 
*na», ki jo je vodil učitelj Lah, in 
čjan mešanega pevskega zbora «Hi- 
rija», katerega je vodil najprej Fran 
Venturini, nato pa pevovodja Ko
mar. Povedati moramo, da je imel 
«Tonin» zelo dober posluh, kajti še 
kot otrok je začel peti v cerkve
nem pevskem zboru v župni cerk
vi v Gročani, h kateri je spadala 
vas Vrhpolje. Tako s Tamburaško 
skupino, kot s šentjakobskim zbo
rom je Tonin večkrat nastopil v 
Narodnem domu ter gostoval po 
Krasu in po Istri.

Prvo svetovno vojno je preživel 
v Galiciji in na italijanski fronti, 
kjer je bil tudi ranjen. Ko se .je 
1X1 končani vojni vrnil v Trst se 
j* poleg svojega poklica’ Rttil ttfi1 
svetnega dela pri Sv. Jakobu’ ih 
aktivno deloval, dokler niso -faši
stične oblasti ukinile in zaprle vsa 
naša društva.

Bevkovi Črni bratje 
na odru KD Iabor

V petek, 10. aprila, ob 20.30 bo 
v Prosvetnem domu na Opčinah pr
vič uprizorjeno Bevkovo mladinsko 
delo Črni bratje v dramatizaciji 
Jožeta Rodeta in v izvedbi mladin
skega odra KD Tabor.

valisce,. e,. e i^ ,
Pokojnik se je rodil v Dolini v 

šarnekovi rodbini 10. septembra 
1902. Mlada leta je prebil na kme
tiji, saj je bila dovolj obsežna, da 
je nudila dovolj opravila številni 
družini.

Ivan Sancin je bil eden prvih ita
lijanskih vojakov, saj je bil še z 
dvema drugima Dolinčanoma vpo-
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Anton ni bil samo prosvetni de 
lavec, ampak je kot član Sokola 
ostal tudi dober športnik. Bil je 
Veljki prijatelj znanega motodirka- 
ča Kovačiča in seveda tudi njega 
so mikali motorji, s katerimi je 
tekmoval na raznih dirkah ter se

Umrla je Cvetka Benčič

DREVI OB 21.15

«Tržaški mozaik» 
na ljubljanski IV

«Tržaški mozaik*, oziroma Trst 
skozi očala 14 vidnih predstavnikov 
tržaške kulture: pisateljev, zgodovi
narjev, časnikarjev, sociologov, e- 
kenomistov...

Zamejska televizijska agencija Al
pe Adria je v sodelovanju z lju
bljansko televizijo pripravila obse
žen dokumentarec v dveh delih, o 
tem «edinstvenem mestu*, kot ga 
označuje avtor oddaje Sergij Pre- 
mru. In v odgovoru na vprašanje, 
zakaj je Trst edinstven, sta prav
zaprav ključ in nit /Tržaškega mo
zaika*.

Pričevanja skupine soavtorjev, ki 
sodijo v sam vrh tržaškega kultur
nega ustvarjanja, so kocke enotne
ga /Tržaškega mozaika*, prikaz 
mesta, ki nazaduje tako v gmot
nem kot v idejnem smislu.

V prvi oddaji /Tržaškega mozai
ka*, ki jo bo RTV Ljubljana pred
vajala nocoj ob 21.15 po sončni uri, 
kot v drugi, ki bo na sporedu ka
sneje, ne bo govor o strankah, o 
današnjem političnem in vsakodnev
nem dogajanju v Trstu. Zgodovinar 
Boris Gombač, pisatelj Carolus Cer- 
goly, zgodovinar Elio Apih, časni
kar Stanislav Renko in še zgodovi
narja Jože Pirjevec in Giovanni 
Miccoli bodo popeljali gledalce od 
časov avstrcogrskega cesarstva in 
njegovega razsula ter priključitve 
Trsta Italiji, skozi nastanek in u- 
veljavitev fašizma, s posebnim po
gledom na protislovensko gonjo, od 
osvoboditve Trsta, povojnega tr
žaškega vprašanja* in do ponovne 
priključitve Italiji leta 1954.

Tu se prva oddaja tudi konča. V 
drugem delu /Tržaškega mozaika* 
pa bo govor o sedanji stvarnosti 
mesta, ki sloni na tako dramatični 
in zapleteni preteklosti.
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Zadnja pot Ivana Sancina
klican že leta 1922 in poslan v Vero
no, kjer je služil v osmem artilerij
skem regimentu. Nato je dobil tudi 
čin in v oskrbo hlev s 65 konji.

Po odsluženem vojaškem roku se 
je Sancin vrnil na domačo kmetijo, 
se oženil, kasneje pa zaposlil.

Leta 1939 šo ga spet vpoklicali v 
vojsko in ga hoteli poslati v Abe- 
sinijo, a ga je rešila kmetija. Voj
na vihra, ki se je kmalu zatem raz
tegnila nad Evropo, je zajela tudi 
njega. 21. aprila 1944 je vstopil v 
partizansko vojsko in na svojo ude
ležbo v NOB je bil še posebno po
nosen. S posebnim navdušenjem je 
večkrat pripovedoval, kako je med 
prvimi vkorakal v osvobojeno Lju
bljano 9. maja 1945. V partizanih je 
bil dvakrat odlikovan, domov pa se 
je vrnil septembra 1945 kot invalid. 
V Dolini pa je bil izvoljen v odbor 
OF.

Povojno življenje se mu je izteka
lo mimo v družinskem krogu, ki se 
je vedno bolvSffiffis porokama sinov 
in z odraščarijeffl'^hukov. Ivan San
cin - šarriek je bff neutruden dela-' 
vec in narodnjak, zaljubljen v slo
vensko besedo in slovensko pesem, 
še s poslednjimi močmi je prebi
ral slovenske časopise in od vsega 
začetka je bil naročnik Primorske
ga dnevnika.

Njegovo izgubo objokujejo sorod
niki in svojci, katerim gre naše i- 
skreno sožalje, Ivanu pa naj bo 
lahka domača gruda, kateri je 
zvesto služil vse življenje.

Razstave
V galeriji «Sala d arle moderna« 

v Rossonijevi pasaži je odprla raz
stavo svojih del tržaška slovenska 
slikarka Mihaela Velikonja, ki je 
pravzaprav edina slovenska slikarka 
naivne tehnike v našem zamejstvu, 
razstavlja tudi v krožku «La Na- 
vetta* v Ul. Torrebianca 4.

Razstava kočevskih likovnikov bo 
odprta do 10. aprila v srenjski hiši 
v Mačkoljah s sledečim urnikom: ob 
delavnikih od 18. do 21. ob praznikih 
pa od 10 do 13 in od 15 do 21 ure.

Šolske vesti
Državni poklicni zavod za indu

strijo in obrt sporoča, da bo v če
trtek, 9. aprila, ob 17.30 na sedežu 
šole roditeljski sestanek. Vabljeni 
vsi starši.

V soboto, 11. aprila, ob 18. uri, 
bo srednja šola F. Erjavec v Rojanu 
priredila proslavo 150-letnice Levsti 
kovega rojstva. Proslava bo v Ma
rijinem domu, Ul. Cordaroli 29. Na 
programu je nastop šolskega pev
skega zbora, Levstikov Martin Kr
pan ter vesele melodije v izvedbi 
ansambla Modri slap. Vabljeni.

Razna obvestila
Sekcija KPI Devin-Nabrežina pri

redi jutri, 6. aprila, ob 20. uri v 
dvorani občinske knjižnice v Nabre
žini javno zborovanje na temo «Re- 
šitev tržaške ekonomije ter nujnost 
nove vlade v državi*. Udeležite se.

KD Lonjer - Katinara, ŠD Adria 
prirejata večer z diapozitivi Dam
jane Ota o potovanju po Šri Lanki in 
Nepalu jutri, 6. aprila, da 20.30 
v društvenih prostorih v Lonjerju.

Dom «A. Sirk* v Križu je dobil 
telefon s številko 220-505.

Niti leto dni ni minilo od veselega 
poletnega dne, ko sta Marija in I- 
van Sancin iz Doline 194 slavila zla
to poroko in sprejemala voščila za 
te dolgo in srečno skupno življenje. 
Ta želja se jima ni izpolnila, kajti 

IffiPrSaMi'(kisel in v torek 
Shio ga pospremili na zadnje poči-

V narodno zavednih vrstah trža
škega slovenstva je zazevala še ena 
vrzel. Bolezen nam je ukradla Cvet
ko Benčič roj. Komar, rojeno 28. 
aprila 1914 v Ricmanjih. Kakor že 
njenim vrstnicam, tudi njej križi 
hi težave v tistih težkih zgodovin
skih časih niso prizanesli, znala pa 

je prebroditi s trdoživo voljo, 
kakršna izvira lahko samo iz glo
boke ljubezni do naše besede in pe- 
stni, kakršna lahko korenini le v 
človeku, ki veruje v svobodo in de
mokracijo ter se za njiju razdaja. 
Te pokojničine značilnosti so se v 
Ciril - Metodovi šoli le še utrdile 
in tem načelom je nato ostala do 
skrajnosti zvesta; posebno še te- 
naj, ko je bilo treba zastaviti vse 
svoju moči in tudi življenje tvegati 
28 zmago nad nacifašističnim oku
patorjem. Kdo med bivšimi aktivi
sti se je ne spominja, kako je po
magala v boju za osvoboditev, ka
ko je šivala titovke in z možem

Vinkom ob prihodu partizanskih čet 
. Trst razobesila na stanovanjskih 
oknih, pa tudi nad navojnico trgo
vine v Rojanu jugoslovanske in 
delavske zastave? Kdo ne ve, ka

či ji je bilo, ko so partizani odšli, 
krajevni šovinisti pa s sovraštvom 
vdrli v trgovinsko izložbo. Toda le 
malo časa, kajti pozneje so se isti 
pričeli v trgovino vračati in isti 
danes za Cvetko žalujejo, tako kot 
zanjo žalujejo Slovenci. Ljubila je 
slovensko pesem in se, če le mogo
če, pridružila vsaki pevski drušči
ni. Ljubila je še posebno partizan
sko pesem in bila podporna članica 
tržaškega partizanskega zbora «Pin- 
ko Tomažič*. Vneto je sledila vse
mu našemu kulturnemu vrenju, za
hajala je redno na gledališke in 
druge predstave, venomer in povsod 
je delila šegavost in vedrino. Poči
vala bo v Hrpeljah, tam. kjer je 
rojen mož, v tisti grudi, ki je bi
la tudi z njenim prispevkom osvo
bojena.

OBČINA DOLINA

vabi domače vinogradnike, ki 
bi želeli razstavljati na 25. ob
činski razstavi domačih vin, 
naj prinesejo svoje vzorce na 
občinski sedež — soba 41 — v 
uradnih urah do 11. aprila.

prireja v nedeljo, 
/SPDT\ 12. aprila, avtobusni 

spomladanski izlet 
na

BELOPEŠKA JEZERA

z vzponom po vertikali na Peč. 
Vpisovanje na sedežu ZSŠDT, 
Ulica sv. Frančiška 20/II, do 
vključno torka, 7. aprila.

ZAVOD ZA SLOVENSKO IZO
BRAŽEVANJE IN KULTURNO 

DRUŠTVO «IVAN TRINKO*
prirejata predavanje prof. Ma
rina Vertovca

«SODOBNA
SLOVENSKA POEZIJA*

ki bo v ponedeljek, 6. aprila, ob 
20. uri na sedežu v Ul, 9. av
gusta v Čedadu in srečanje s 
pesniki

MIROSLAVOM KOŠUTO, 
MARKOM KRAVOSOM,

■ šaš«™
ki bo v četrtek, 9. aprila, ob 
29. uri na sedežu v Ul. 9. avgu
sta v Čedadu.

Vljudno vabljeni vsi, posebno 
tečajniki, saj sta predavanje in 
srečanje s pesniki kot dopolnil
na dejavnost k tečaju.

SELZ
OBLAČILA ZA MLADE

PRIČAKUJE VAS V

UL. DANTE 6 
TRST 

Tel. 61-130

KLUB
ZAMEJSKIH ŠTUDENTOV

obvešča, da bo zadnje predava
nje iz ciklusa

«Razvoj
nacionalnega vprašanja 

na Primorskem*
ki ga bo imel dr. šiškovič. ju
tri, 6. t.m., ob 19. uri (po 
jug. času) na Trgu Osvoboditve l/n v Ljubljani.

Vabljeni!

KOMISIJA
ZA DORAŠČAJOČO MLADINO 

PRI SKGZ

prireja letovanje za otroke v 
Zgornjih Gorjah pri Bledu od 
24. julija do 7. avgusta 1981 
in v Savudriji od 23. julija do 
6. avgusta. Vpisovanje in infor
macije na sedežu SKGZ v Tr
stu, Ul. sv. Frančiška 20, od 
9. do 12. ure, tel. 744-249.
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Danes, NEDELJA, 5. aprila
VINKO

Sonce vzide ob 5.38 in zatone ob 
lj?.38 — Dolžina dneva 13.00 — Lu
na vzide ob 6.21 in zatone ob 19.29

Jutri, PONEDELJEK, 6. aprila 
IVO

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
15,3 stopinje, najnižja 9,2 stopinje, 
ob 18. uri 14,2 stopinje, zračni tlak 
1018 mb pada, veter 3 km na uro 
vzhodnik, vlaga 41-odstotna, nebo o- 
blačno, morje mirno, temperatura 
®,jrja 11,7 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
RODILI SO SE: Lueia Vesna ver, 

rederico Poretti, Isabella Poldru- 
8?. Silvia Marino, Barbara Fabric- 
ci. Ferruccio Upari, Niki Fedele.

UMRLI SO: 73-letni Guerrino Zec- 
hhin, 71-letna Corinna Iacobini vd. 
Giacomini, 42-letna Antonia Portue- 
88 por. Angelica, 46-letni Guido 
Drascich, 74-letna Natalia Bratovich 
vd. Jurissevich, 78 letni Marcello 
Ritossa. 94-letna Blandina Rigo vd. 
£orro, 78-letna Emma Novak vd. 
Venier.

OKLICI: picar Nevio Pascolini in 
Prodajalka Antonina Valeria Latino, 
trgovec Alessandro Volčič in trgov
ka Mara Preo, delavec Luciano Go- 
ffha in uradnica Luigia Zerbo, me
hanik Milan Tul in učiteljica Ana 
Tomišič, delavec Alfio šverko in u- 
radniea Donatella Doz, uradnik Ro
berto Lorenzon in uradnica Gabriel
in Perosa, mehanik Maurizio Flo
re in uradnica Nadia Motta, asi
stent Flavio Novelli in učiteljic« Ri-

čeraj - danes
ta Blasina. delavec Maurizio Cocia- 
ni in uradnica Luciana Cattunar, 
delavec Franco Costanzo in uradni
ca Luisa Contento, uradnik Franko 
Doria in študentka Elisa Orlandi, 
uradnik Gianni Pauletich in trgovka 
Carmen Migliore, trgovec Giovanni 
Marchi in farmacevtka Federica 
Tommasi di Vignano, delavec Boris 
Sanabor in uradnica Elda Giuliano, 
delavec Guido Longanesi in študent
ka Gabriella Crosilla, finančni straž
nik Antonio Voci in gospodinja O- 
riana Tedesco, obrtnik Giancarlo 
Palin in trg. pomočnica Gabriella 
Del Cielo, pristaniščnik Bruno Vi-

donis in uradnica Silvana Caruso, 
zdravnik Giorgio Daris in radiologi
nja Silvana Biagi, krznar Fulvio 
Barbiani in trgovka Annamaria Po- 
cegai, mehanik Ennio Rutigliano in 
trg. pomočnica Marina Bernetti, 
taksist Valter Uršič in bolničarka 
Lieana Penzo, zdravnik Pasquale 
Verrienti in uradnica Odette Brunet- 
tin, delavec Mario Cecchi in učitelji
ca Silvia Milič, klepar Nerio Per- 
per in gospodinja Iolanda Gaspard, 
tehnik Paride Sossi in učiteljica Ti
ziana Marsilli, uradnik Mauro Bibu- 
li in uradnica Marisa Orlandini, u- 
radnik Alberto Romani in uradnica 
Mariagrazia Caniglia, uradnik Paolo 
Corrč in uradnica Patrizia Manzut- 
to, delavec Fabio Marion in uradni
ca Marina Monaco, vulkanizer An
gelo Sassi in uradnica Sonia Bar- 
bieri. tehnik Renato Derin in uradni
ca Laura Rustratiadi, šofer Peppi- 
no Murenu in uradnica Silvana 
Trost, finančni stražnik Pasquale 
Montedoro in uradnica Alessandra 
Petrizzo, šofer Carlo Ban in točaj
ka Manuela Rossano, inženir Giusto 
Gorlato in učiteljica Lucia Samgro, 
mehanik Graziano Craievic in kuha
rica Ivana Stigli, cevar Franco 
Zulian in otroška negovalka Liana 
Durigon.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Ospedale 8, Ul. DelTIstria 35,

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIH

Miramarski drevored 117, Ul. Com- 
bi 19.
(od 8.30 do 13. In od 16. do 20.30) 

Largo Piave 2, Borzni trg 12.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Largo Piave 2, Borzni trg 12.

ZDRAVSTVEN/ DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20.00 do 8. ure 

tel. 732-627. predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ure. tel. 68-441.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: 

tel. 226-165; Opčine: tel. 211-001; 
Prosek: tel. 225-141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljan: tel. 209-197; žavlje: 
tel. 213137; Milje: tel. 271-124.

LOTERIJA
BARI 10 80 6 34 60
CAGLIARI 61 79 2 21 89
FIRENCE 8 12 82 46 6
GENOVA 29 21 34 82 17
MILAN 55 77 58 32 87
NEAPELJ 57 54 82 38 84
PALERMO 89 15 7 70 29
RIM 41 80 13 12 40
TURIN 72 33 80 87 4
BENETKE 67 62 27 90 58

ENALOTTO
12 1 1 1i X 2X2 2X2

KVOTE
12 — 30.274.000 lir
11 — 597.500 lir
10 - 51.800 lir

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV 
ZDRUŽENJE PEVSKIH ZBOROV PRIMORSKE

PRIMORSKA POJE 81
V TELOVADNICI V LJESAH DANES, 5. APRILA, OB 15. URI

V kinu Cristallo na Trbižu, v nedeljo, 12. aprila, ob 15. uri.

SLOVENSKI KLUB v Trstu
UL. SV. FRANČIŠKA 20/U

priredi v torek, 7. aprila, ob 20.30

SODOBNI HRVAŠKI LIRIKI
DRAGUTIN TADIJANOVIČ (r. 1905)

SLAVKO MIHALIČ (r. 1928)
TITO BELOPAVLOVIČ (r. 1940)

Srečanje z najuglednejšimi ustvarjalci treh pesniških rodov na 
Hrvaškem in z njihovo poezijo smo priredili ob sodelovanju 
Zveze slovenskih kulturnih društev v Italiji in Društva hrvaških 

književnikov.

Jutri praznujeta zlato poroko

' msmmL '

KARLINA

in

MARIO
GROPAJC

Ob tem visokem jubileju jima iskreno čestitajo in želijo še 
mnogo srečnih let skupnega življenja

hči Miranda, sin Marjan, zet, nevesta ter vnuki 
Franko, Denis, Aleš in Davorin.

Čestitkam se pridružujejo ostali sorodniki in družina Miot.

Koncerti

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU 
vabi na 6. predavanje

SLOVENSKO-HRVAŠKO VPRAŠANJE V OKVIRU 
ITALIJANSKE DRŽAVE (1918-1941)

iz cikla Sožitje romanskega in slovanskega sveta ob Jadranu in 
od Jadrana do Kanina

Predava univ. prof. dr. Milica Kacin - Wohinz v sredo, 8. 
aprila 1981, ob 18.30 v mali dvorani Kulturnega doma v Trstu, 
UL Petronio 4.

Za Societa del concerti (Tržaško 
koncertno društvo) jutri, 6. t.m., ob 
20.30 v katedrali sv. Justa koncert 
zbora «A. Illersberg* ood vodstvom 
T. Riccobona.

‘•Ja*GLEDAUŠČE 
V TRSTU

35-letnica gledališkega dela 
Zlate Rodošek in Jožka Lukeša

DANIEL L. COBURN
PARTIJA REMIJA

tragikomedija v dveh dejanjih
Režija DUŠAN MLAKAR

danes, 5. aprila, ob 16.00 ABON
MA RED C — prva nedelja 
po premieri;

v sredo, 8. aprila, ob 20.30 
ABONMA RED D — mladin
ski v sredo;

v četrtek, 9. aprila, ob 20.30 
ABONMA RED E - mladin
ski v četrtek;

v petek, 10. aprila, ob 17. uri 
ABONMA RED I - mladin
ski;

v soboto, 11. aprila, ob 20.30 
ABONMA .RED F 
sobota po premienj. ^^^ ,, 

v nedeljo, 12. aprila, ob 16. uii 
ABONMA RED- G— popoldan 
na dan praznika.

m
GLASBENA 
MATICA 
TRST 

Sezona 1980 - 81
V ponedeljek, 13. aprila, ob 

20.30 v Kulturnem domu

KONCERT

orkestra akademije 
za glasbo iz Ljubljane

Dirigent STOJAN KURET

(raz. izr. prof. A. Nanuta) 
Solista Ivan Gracar I. let., vio
lončelo (raz. doc. M. Mljenika) 
in Stanko Vavh IV. let., po
zavna (raz. hon, prof. D. Mi- 
škoviča)

Prodaja vstopnic v pisarni 
GM od 9, do 11. ure in uro 
pred pričetkom koncerta pri 
blagajni Kulturnega doma.

SPDT prireja v okviru svoje 
predavateljske sezone predava
nje dipl. inž. Florjana Hvale o
ekspediciji na Durmitor 
v Črni gori ter o delovni 
akciji za postavitev koče 

pri Krnskem jezeru
Predavanje, ki bo opremljeno 

z barvnimi diapozitivi, bo v če
trtek, 9. aprila, s pričetkom 
točno ob 20. uri v Gregorčičevi 
dvorani v Trstu (Ul. sv. Fran
čiška 20/11). Tu bodo odborni
ki razdeljevali tudi program iz
letov.

Vabljeni!

OBČINA DOLINA

vabi jutri, 6. aprila, ob 20.30 
na

JAVNI SESTANEK

v srenjski hiši v Borštu. Raz
pravljali bomo o javnih prevo
zih in drugih vaških problemih.

Predsednik upravnega odbora 
Slovenskega raziskovalnega in
štituta sklicuje na podlagi 6. 
člena pravil 7. redni občni zbor 
ki bo dne 10. aprila 1981, ob 18. 
uri v prvem in ob 18.30 v dru
gem sklicu v Gregorčičevi dvo
rani v Trstu. Ul. sv. Frančiška 
20, z naslednjim dnevnim re
dom;
1. Poročilo upravnega odbora
2. Obračun in predračun
3. Poročilo nadzornega odbora
4. Razno

Gledališča

Danes stopata na novo živ
ljenjsko pot

ADRIANO CARLI 
in

MARINA OREL 
Obilo sreče in zadovoljstva 

jima želi sekcija KPI «Žorko 
Kralj» - Trebče.

Slovensko stalno gledališče v Tr
stu gostuje danes, 5. aprila, ob 
19.30 v Ljubljani s Pirandellovo 
komedijo «Človek, zverina in čed
nost*.

VERDI
V torek, 7. t.m., ob 20. uri prva 

predstava opere «Mazepa* P. I. Čaj
kovskega, zadnje opere v sezoni 
1980/81. Naslovno vlogo bo pela ju
goslovanska sopranistka Radmila 
Bakočevič, v ostalih vlogah pa bo
do nastopili Eleonora Jankovič, Ka
ri Nurmela, Ruggero Bondino, Pao
lo VVashington ter še Dario Zerial, 
Angelo Nosotti in Franco Ricciardi. 
Dirigent Bruno Bartoletti, režiser 
Giulio Chazalettes, zborovodja An
dr ea Giorgi.

V primeru, da bi bila za 7. april
napovedana stavka v tržaški po
krajini, bo predstava dan kasneje, 
in sicer 8. t.m. Ostale predstave bo
do kot določeno: v petek, 10. t.m., 
(B/A); v nedeljo, 12. t.m., (D); v 
torek, 14., (C/B); v četrtek, 16., (E/ 
C); v soboto, 18., (S); v torek, 21., 
(F/E); v petek, 24:;: (H)-in -V 'to1 
rek, 26., (G). ' . f;

Jutri ob 18.30 bo opero predstavil 
v veliki dvorMuKrtjijOr za’kuftM? 
in umetnost znani italijanski: kritik 
Luigi Pestalczza.

ROSSETTI
Danes ob 16. uri gostuje Stalno gle

dališče iz Turina z VVedekindovim 
delom «Musik». V abonmaju odre
zek 7. Rezervacije pri osrednji bla
gajni. Red: druga nedelja. Zadnja 
predstava.

• 9 m

Jutri ob 21. uri recital Ser- 
gia Endriga. Rezervacije vstopnic 
pri glavni blagajni.

V sredo, 8. t.m., ob 20.30 gostuje 
v gledališču Rossetti Drama SNG 
iz Ljubljane z «Vorancem* Daneta 
Zajca. Abonenti imajo 30 odst. po
pusta. Rezervacije pri glavni bla
gajni.

AVDITORIJ
Jutri ob 20.30 gostuje The Living 

Theatre s Tollerjevim delom «Uomo 
massa* (v italijanščini). Rezervaci
ja vstopnic pri glavni blagajni.

Danes se poročita
MARINA OREL 

in
ADRIANO CARLI

Iskreno jima čestitajo mama 
Nilda, papa Darij in sestra 
Patrizia.

Danes stopita na skupno živ
ljenjsko pot

MARINA OREL 
in

ADRIANO CARLI 
Vso srečo m novi življenjski 

poti jima želijo nona, nono ter 
stric Mario z družino iz Doline.

Izleti

Kino
Ariston 15.30—22.00 «A11 that jazz — 

Lo spettacolo comincia*. Režija: 
Bob Fosse. R. Scheider, A. Rein- 
king, E. Foldi, L. Palmer in J. 
Lange.

Eden 15.30 «Gente comune*. Režija 
Robert Redford. Donald Suther- 
land, Mary Tyler Moore.
Jutri isti film ob 17.00.

Ritz 16.30 «Camera d’albergo». V. 
Gassman, M. Vitti in E. Monte- 
sano.
Jutri isti film ob 17.00.

Excelsior 17.00 «Incontri ravvicinati 
del torzo tipo*.

Grattacielo 15.00 «Uno contro l’al- 
tro, praticamente amici*. R. Poz- 
zetto, T. Milian. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.
Jutri isti film ob 16.30 

Fenice 16.00 «Ricomincio da tre». 
Aurora 16.15 «The Blues brothers — 

I fratelli Blues*.
Jutri isti film ob 17.00.

Cristallo 16.00 /Toro scatenato*. R. 
De Niro. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Vittorio Veneto 15.15 «Delitto a Por
ta Romana*. T. Milian. Barvni 
film za vsakogar.
Jutri isti film ob 17.00.

Capltol 15.15 «Arrivano i bersaglie- 
ri». G. Ralli in P. Franco. Barv
ni film.
Jutri isti film ob 16.00.

Moderno 15.30 «Mangiati vivi*. Pre
povedan mladini pod 18. letom. 
Barvni film.
Jutri isti film ob 16.00.

Lumiere 14.30 «AIien». Barvni film. 
Jutri: 16.00 «Conoscenza carnale*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 

Mignon 15.00 «Questa e 1'America, 
Jutri isti film ob 16.30.

Nazlonale 15.45 «L’ultima pomo mo- 
glie*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Filodrammatico 14.30 «Bocche vizio- 
se». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.
Jutri: 14.30 «Dora, delirio earna- 
le». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Radio 16.30 «Dolce gola*. Prepove 
dan mladini pod 18. letom.

Volta 15.00 /Tesoromio*. J. Dorelli. 
Od jutri dalje do petka zaprto.

Mladinski krožki iz Trsta, Gorice 
in okolice, mladinski odseki kultur
nih društev ter mladinske organiza
cije v Benečiji prirejajo v sodelo
vanju z mladinskim odborom Sloven
ske kulturno - gospodarske zveze tri
dnevni velikonočni izlet v Bosno. U- 
deleženci se bodo z avtobusom po
peljali mimo najzanimivejših izlet
niških točk in krajev, ki so zgodo- 
vtoskft^merabm^iiaradi Vloge v na
rodnoosvobodilni borbi - ter v odporu 
proti,nemškemu okupatorju. Kdor bi 

podrobnejših 
informacij, naj se ta teden zglasi na 
sedežih SKGZ v Trstu in Gorici (Ul. 
sv. Frančiška 20, oz. Ul. Malta 2), 
ali na sedežih posameznih kulturnih 
društev, kjer bodo odborniki poskr
beli za vpis. Izletniki bodo odpoto
vali v petek, 17. aprila, v večernih 
urah, vrnitev pa je predvidena v 
ponedeljek, 20. aprila, zvečer.

SPDT prireja danes, 5. t.m., v 
okviru programa izletov Športne šo
le Trst spomladanski izlet po Kra
su za osnovnošolsko mladino. Izlet, 
ki bo potekal v zgoniški okolici, bo 
združen s tekmovalnim orientacij
skim pohodom. Zbirališče ob 9. uri 
na Oberdankovem trgu, povratek ob 
18.30 spet na Trg Oberdank.

SPDT prireja v okviru programa 
izletov Športne šole v Trstu danes,
5 t.m., spomladanski sprehod za 
predšolske otroke s starši v dolino 
Drage. Tam bodo na sporedu otroški 
poligon in razne igre, poskrbljeno 
bo tudi za topel čaj za vse udele
žence izleta. Zbirališče ob 9.30 v 
Repniču pred gostilno Batič.

ŠK Kras, KD Kraški dom, KD Rde- , 
ča zvezda in VZPI - ANPI občin Zgo- j 
nik in Repentabor organizirajo avto
busni izlet 24., 25. in 26. aprila na j 
grob tov. Tita in ogled Beograda. ‘ 
Cena izleta 125.000 lir. Vpisovanje: 
Srečko Budin Salež, tel. 229-252, 
Anica Kralj - Briščiki, tel. 227-327 
ter Sonja Lazar Repen, tel. 227-229.

Sekcija partizanov in aktivistov z 
Opčin prireja tridnevni izlet v Beo
grad od 1. do 3. maja z obiskom hiše 
cvetja, muzeja 25. maja in ogled kul- 
tumo-zgodovinskih spomenikov v Be
ogradu. Povratek bo preko Novega 
Sada, Sremske Karlovce — ogled trd
njave Petrovaradin, Slavonskega 
Broda, Zagreba, Ljubljane na Opči
ne. Vpisovanje v trgovini pohištva 
Rener vsak dan od 17. do 19. ure do 
vključno 11. aprila — pri vpisu vpla
čilo.

Združenje Union-Podlonjer priredi 
enodnevni izlet dne 2. maja v Kum
rovec z ogledom rojstne hiše tov. 
Tita in muzeja. Kosilo bomo imeli v 
Krškem. Informacije in vpisovanje 
na sedežu, Ul. Valdirivo 30, telefon 
64459.

Zveza borcev VZPI - ANPI Bolju
nec priredi ob obletnici smrti tova
riša Tita, od 7. (V) 10. maja avto
busni izlet v Beograd.

Vpisovanje vsak dan (razen po
nedeljka) od 18. do 21. ure v baru 
Marija v Boljuncu, do vključno 15. 
aprila. Za informacije telefonirati 
na štev. 228229 (Jože Starc). Cena 
izleta je 140.000 lir.

f Čestitke
VALTERJU KALCU ob 18. rojst

nem dnevu voščijo vse najboljše 
starši, sestra, rnrnota, noni, strici 
in bratranci.

Dne 3. aprila se je rodil MARKO 
MIKOLJ. Rojstva sc veselijo ded, 
babica, obe prababici in teta.

Dne 8. aprila praznujeta 25. oblet
nico poroke ZORKO In VIDA SAN
CIN iz Boijunca. Iskrene čestitke 
jima izrekajo družine Sancin, Me- 
neghetti in Mauro.

SPD Tabor iskreno čestita ZLATI 
RODOŠKOVI in JOŽKU LUKEŠU 
ob 35-letnici gledal skega ustvarja
nja. Slavljencema želi, da bi nas še 
v nadalje bogatila s svojo umetni
ško močjo.

Jutri, 6. t.m., praznuje IGOR KO
ŠUTA 23. rojstni dan. Mnogo sre
če, zdravja ter da bi mu ne bila 
vojaška suknja pretesna, so želje 
mame, papa, nonotov, strica, tete ter 
sestričen Ksenije in Katje.

Danes praznuje rojstni dan MI
RANDA MARSETTI s Krmenke. 
Mnogo sreče v krogu svojih drag h 
ji žeU družina Košuta.

Daniju in Sereni Mikolj se je 
pridružil

MARKO

Srečnima staršema in male
mu Marku čestitajo sorodniki 
in prijatelji.

Jasni in Daniju Mikolju ob 
rojstvu prvorojenca

MARKA

čestita družina Škerlj.

fjff ! liji ' I ' • > < ?
Iwni .s$ je pridružil bratec
tUt 't OUD
"roRvbf DE VAN

Srečnima staršema Suzi in 
Franku čestitata družini Santi 
in Foraus.

Ob najini poroki se iskreno 
zahvaljujeva vsem sorodnikom, 
prijateljem, znancem ter orga
nizacijam za prejete čestitke in 
darila.

Liviana in Stojan Žagar

bar
PRODAJNA GALERIJA 

KRAŠKE UMETNE 
OBRTI

CESTA
NABREŽINA-ŠEMPOLAJ 

100m PO 
ŽELEZNIŠKEM 

PREHODU 
TEL. 200282

ROLICH
NABREŽINA 

Kamnolomi 35/c - Tel 2(103 71

KERAMIČNE PLOŠČICE 
SANITARIJE

RAZPRODAJA KNJIG

v Tržaški knjigarni

DO 18. T. M.
POPUSTI OD 10 DO 70%



GORIŠKI DNEVNIK
5. aprila 1981

OB TEŽAVAH KONZORCIJA ZA NAMAKANJE

Veča se zadolženost in nevarnost 
da poleti ne bo vode za namakanje
Vzroki za težave: preveč osebja in premajhni prispevki v prejšnjih letih • Za letos 
predviden 35-odstotni povišek pristojbin - Ponovno v ospredju gradnja pretočne 

električne centrale; zanjo se zanima občinsko podjetje iz Trsta
O konzorciju za namakanje kr- 

minsko 'gradiščanskega polja, zla
sti pa o denarnih težavah, v ka
terih se je v zadnjem času znašla 
ta javnopravna ustanova, je bilo 
v zadnjem času precej besedi. U- 
službenci — pet delavcev in deset 
zaposlenih uradnikov v tehničnih 
in administrativnih službah — so 
že tri mesece brez osebnih dohod
kov, nadalje ni denarja za neka
tere nujne posege za vzdrževanje 
naprav in to pred samim pričet
kom sušnega obdobja, ko namakal
ni sistem dejansko služi svojemu 
namenu. Letos obstaja nevarnost, 
v kolikor s9 stvari medtem ne bo
do uredile, da se bodo lastniki 
približno štiri tisoč hektarov zem
ljišč v najbolj kritičnem obdobju 
znašli brez vode. . . O teh in o 
drugih stvareh smo se te dni po
govarjali z ravnateljem konzorcija, 
Spangherjem, ki nam je pojasnil 
ozadje težkega finančnega položaja 
ustanove, ki je v nekaj letih »pri
delala* nekaj sto mili jenov lir iz
gube. Po zadnjih približnih ocenah 
naj bi bila vsota že blizu mi
lijarde. . .

Vzroki za tako stanje so precej 
stari, tako meni Spanghero. Pred 
leti so lastniki zemljišč na območju 
konzorcija plačevali zelo nizke pri
spevke, kar pa takrat ni povzro 
čalo prevelikih težav, ker so tekoče 
stroške konzorcija lahko krili z 
rednimi in dokaj pogostimi prispev
ki države in dežele. Bilo je to v 
času intenzivne dejavnosti te usta
nove, v času gradnje kanalizacij
skega omrežja. Zaradi obilice dela 
so takrat tudi povečali organik. ki 
pa je danes, ko je omrežje v glav
nem dodelano, preobširen in pred
stavlja preveliko finančno breme. 
Dohodki iz prispevkov lastnikov 
zemljišč, komaj krijejo stroške za 
odplačevan ie posojil. In tu je eden 
od poglavitnih vzrokov za težavno, 
lahko bi rekli skoraj dramatično 
stanje, v tej ustanovi.

Na zadnji seji upravnega sveta 
konzoreria so sprejeli načrt za za
časno premostitev finančnih težav 
z izjemnim in enkratnim poviša 
n;em pristoibin za leto 1981 za .15 
odstotkov. S tem bi konzorcij vnov
čil okrog 100 milijonov lir, kar bi 
začasno omogočalo kolikor toliko 
redno delovanje, medtem ko je za 
sanacijo starih dolgov nujno potre 
ben poseg dežele. Pri tem velja 
zabeležiti, da so že lani * ustrezno 
prilagodili višino pristojbin, ki zna
šajo zdaj od približno 16 tisoč lir 
za hektar do največ 68 tisoč lir. 
Zemljišča so namreč razdeljena 
pet skupin, z ozirom na oddape- 
nost od vodnega vira ter z ozirom 
na način namakanja. Z novim po 
viškom bodo tako lastniki zemljišč, 
kjer je možno namakanje s škrop 
lieniem plačali približno 93 tisoč 
lir za vsak hektar.

Ob tem se postavila vprašanje 
rednih in izrednih vzdrževalnih del 
na napravah pa tudi vprašanje do
datnega širjenja omrežja. Tako so 
pred kratkim v področje konzorcija 
vključili tudi okrog 350 hektarov 
zemljišč med Krminom in Brača- 
nom, za kar naj bi dežela prispe
vala kar 95 odstotkov sredstev, v 
smislu zakona, ki uvršča krminsko- 
gradiščanski konzocij med ustanove 
prvenstvenega pomena. Žal pa je 
priliv sredstev zelo nereden in pred

vsem nezadosten, kar ustvarja do
datne težave.

Menda je namakalni sistem na 
desnem bregu Soče najbolj sodob
no urejen sistem v naši deželi. 
Tako pravijo na sedežu ustanove, 
ki je v zgradbi ob ločniškem mo
stu, kjer je tudi zajetje. Iz Soče 
odvajajo v sušnem obdobju — na
makalno obdobje traja od 1. junija 
do 30. avgusta — po 21 kubičnih 
metrov vode na sekundo. Od tega 
uporabijo za namakanje le okrog 
polovico, preostali del se zopet iz
teka v Sočo pri Fari. čemu torej 
odvečno zajetje? Zadeva je pove
zana s starim načrtom gradnje pre
točne električne centrale pri Fari. 
Goriško občinsko podjetje se je 
načrtu menda dokončno odpovedalo, 
zdaj pa se za stvar resno zanimajo 

trstu. Tamkajšnje občinsko po
djetje bi bilo pripravljeno zgraditi 
centralo. Tok bi prodajali Enelu, 
slednji pa bi nudil potrebno elek
trično energijo za črpalno postajo 
novega tržaškega vodovoda pri Tr
žiču.

Pa še nekaj tehničnih podatkov. 
Območje konzorcija obsega okrog 
8 tisoč hektarov, od tega je kmetij
skih površin okrog 6500 hektarov. 
Omrežje je doslej speljano na o- 
krog 4 tisoč hektarih. Na 2600 hek
tarih se poslužujejo tradicionalnega 
tipa namakanja z odprtimi kanali, 
15C0 hektarov pa ima že racional
nejši (in predvsem varčnejši) na
čin namakanja s škropljenjem. Na 
okrog 800 hektarih šele načrtujejo 
vgrajevanje namakalnega omrežja.

Večja ali manjša izraba nama
kalnega sistema je odvisna od vre
menskih razmer, ki močno nihajo 
iz leta v leto. Tako poleti 1978 sploh 
niso namakali, precej sušno obdobje 
je bilo leto kasneje, lansko poletje 
pa je veljalo za poprečno suho in 
so zato namakali samo enkrat.

Kaj pa letos? Če smemo verjeti 
napovedim meteorologov, priem 
nam spet preti hujša suša. pravijo 
v vodstvu konzorcija, kjer upaio. 
da bodo do takrat že premostili 
težave. Brez njihove vode bi bil 
namreč pridelek koruze na gruščna 
tem in močno prepustnem svetu ze
lo skromen.

na Goriškem in še zlasti za tiste, 
ki so poklicno zaposleni na meji. 
Poleti je namreč na prehodu Rdeča 
hiša - Rožna dolina velika gneča, 
bolj na jugoslovanski kot na ita
lijanski strani; odprtje MMP štan- 
drež, predvideno v mesecu maju, 
bo za mnoge pravo olajšanje.

Ovire v prometu
Občinska uprava v Gorici obve

šča, da bodo zaradi nujnih vzdrže
valnih del na železniški progi, od 
8. aprila dalje zaprli zavarovan že
lezniški prehod v Ul. Romana v Tr
žiču. V prihodnjih dneh bodo zaprli 
za promet tudi mostič v Stražicah. 
Zapora (preko Soče napeljujejo vo
dovod) bo predvidoma trajala tri 
tedne.

SLOVENSKO 
STALNO 

^'GLEDALIŠČE 
V TRSTU

IVAN MRAK

PROCES

jutri, 6. aprila, ob 19.30 v cer
kvi v Doberdobu 

v torek, 7. aprila, ob 17. in 
20.30 v cerkvi pri Sv. Ivanu v 
Gorici

v sredo, 8. aprila, ob 20.30 v 
cerkvi " štandrežu 

v četrtek, 9. aprila, ob 20.30 
v cerkvi v Sovodnjah 

v petek, 10. aprila, ob 20.30 v 
cerkvi v Števerjanu 

v soboto, 11. aprila, ob 20.30 v 
cerkvi na Plešivem pri Sv. 
Subidi

Stavka občinskih 
tajnikov

Celotedensko stavko napovedujejo 
za prihodnji teden občinski tajniki 
ter tajniki drugih krajevnih ustanov. 
Zaradi tega bo po vsej verjetnosti 
prišlo do zastoja v rednem delova
nju krajevnih uprav, posebno v 
manjših krajih. V četrtek, 9. aprila, 
pa bodo po vsej verjetnosti stavkali 
tudi občinski uslužbenci.

TRADICIONALNI POMLADNI PRAZNIK MLADIH

Tisoči mladincev danes 
na pohodu prijateljstva
Udeleženci bodo prelekli ali prehodili enajst kilome
trov dolgo progo po goriških in novogoriških ulicah

Na tisoče mladih se bo danes u 
deležilo že tradicionalnega Pohoda 
prijateljstva, ki že nekaj let zdru
žuje goriško in novogoriško mladi 
no, pa ne samo te, temveč tudi 
mlade iz cele naše dežele, iz Slo
venije, Veneta ter drugih bolj od

praznik, na katerem bodo med dru
gim sodelovale folklorna skupina 
zastavonoš iz Ferrare ter slo ven 
ska in italijanska godba.

Odhod bo ob 10. uri s Travnika, 
odkoder bodo udeleženci šli do 
mejnega prehoda na Škabrijelovi

daljenih krajev. S pohodom po u- ulici, nadaljevali po^ glavnih ulicah 
licah Gorice in Nove Gorice bodo 
mladi še enkrat izpričali prijatelj
stvo in povezanost med prebivalci 
na eni in drugi strani meje, ki bo 
za to priložnost odprta prostemu pre
hodu udeležencev pohoda in njiho
vih spremljevalcev.

Lani se je pohoda udeležilo o- 
koli 3000 mladih, letos pa predvi
devajo, da iih bo še več — morda 
celo 4000. Pohoda se bodo udele
žile šole, športna društva in druge 
organizirane skupine mladih ter 
številni posamezniki, ki se bodo z 
navdušenjem spoprijeli z enajst ki
lometrov dolgo progo. Pohod seveda 
ni tekmovalnega značaja, zato bodo 
ob koncu vsi udeleženci nagrajeni 
s spominsko kolajno. Bolj kot za 
športno prireditev gre za množični

VSAK DAN V TRGOVINI VEČ DENARJA IZ MOŠNJIČKA

Finančne težave vsake naše gospodinje 
s pripravo okusnega in dobrega mesa
V Gorici smo še srečni, da plačujemo za goveje meso manj kod drugod - Cena kilograma 
govejega fileta je dosegla 10.000 lir - Kmalu podražitve splošnega evropskega značaja?

Prvi lovor neuradno 
čez mejni prehod Štandrci
V teku so priprave za odprtje 

mednarodnega mejnega prehoda 
štandrež. Toda obmejni organi so 
si dovolili, da so neuradno prehod 
odprli že prejšnji četrtek. Skozi ta 
najnovejša vrata med Slovenijo in 
našo deželo so namreč iz Italije pe 
ljali del ogromnega stroja namenje
nega v Voivodino. Tovor je bil ta
ko velik, da ga ne bi mogli spra
viti čez mejo skozi noben goriški 
mejni prehod Zato ni kazalo dru 
gega, kot da ga peljejo čez Štandrež.

Prejšnja leta so nekaj velikih to
voren peljali čez mejo v Gabrijelo
vi ulici. Takrat še ni bilo mejnega 
prehoda in so samo začasno odstra 
nili žico na meji. Odkar pa so na 
tem kraju zgradili mejni prehod, 
za večje tovore ni več dovolj pro
stora.

Prevoz tovora je znanilec boljših 
časov za vse, ki nrehajajo mejno

RESNA POMANJKLJIVOST NA S0PISCIH

Kdaj bodo poskrbeli 
za prevajalsko službo?
Na preturi je bilo lani 18 kazenskih obravnav proti ju
goslovanskim državljanom - Tolmač za slovenščino se že 
najde, težave so s srbohrvaščino in drugimi jeziki

Na sodiščih v naši deželi, posebej I Sicer ni naš namen prikazovanje 
, .. Ts.„r,. ' takih ali drugačnih statističnih popa v Gorici in Trstu, kazenski po 

stopki proti tujim državljanom, v 
glavnem državljanom sosednje re 
publike, niso redkost. Do tu nič 
čudnega. Lahko bi rekli, da gre za 
nekaj povsem naravnega. Med mno 
žico ljudi od vseh koncev ir. kra
jev, ki se dan za dnem pretaka v 
obeh smereh preko meje, se skri
vajo tudi taki, ki niso najbolj po
šteni in ti se kaj pogosto znajdejo 
v težavah, najprej s policijo, potem 
pa sledi epilog na sodišču. V zad 
njem času so, zlasti v Goric', pre
cej pogoste kazenske obravnave za 
radi kršenja določil o bivanju m 
zaposlovanju tujih državljanov, 
medtem ko je menda v prejšnjih 
letih največ kazni Dilo izrečenih za
radi kraje ali poskusa kraje

Za obilico dela na sodiščih, v 
glavnem na okrajnih sodiščih, torej 
skrbijo tudi jugoslovanski držav 
ljani. Kolikšna je njihova prisotnost 
smo te dni skušali ugotoviti pri go- 
riškem sodišču, vendar smo iz vpo 
gleda razpoložljive dokumentacije 
prišli samo do približnih ugotovitev. 
Tako je bilo v lanskem (1980) letu 
pri goriškem okrajnem sodišču pro
ti jugoslovanskim državljanom za
ključenih 18 kazenskih postopkov, 
ki so se, skoraj vsi. končali z ob
sodbo. V primerjavi s skupnim šte
vilom sodnih postopkov predstav
ljajo ti procesi okrog 7 do 8 od 
stotkov. Precej manj pa naj bi bik* 
kazenskih postopkov pred okrožnim 
sodiščem (tribunalom), za kar pa 
nimamo niti približnih podatkov. 
Prav redki pa so postopki pred 
drugostopenjskimi sciii#l,

datkov. Radi bi opozorili na po
manjkljivost prevajalske službe na 
goriškem (in menda tudi drugih i 
sodišču. V večini primerov gre za 
obtožence, ki italijanščine ne po 
znajo, ali je njihovo znan.je precej 
pomanjkljivo in .je zato posredova 
nje tolmača nujno potrebno. Ir 
prav pri tem se po navadi zatak

V gostilnah in restavracijah, v 
tistih kjer si bolje postrežen in kjer 
dobiš na krožnik tudi okusno pri
pravljeno meso, se včasih potožiš, 
da moraš za lep zrezek plačati 
štiri, pet ali šest tisočakov. Ne 
pomisliš pri tem. da ne plačaš 
samo zrezka, marveč tudi vse. kar 
je za njim, stroške za osebje, stro
ške za amortizacijo gostišča in se 
veda tudi zaslužek gostilničarja, 
ki mora od tega odšteti svo.ie dav
ke. Malokdaj pa pomisliš, da je 
tudi meso drago in da je Došten 
zrezek v restavraciji težak približno 
dvajset dekagramov.

Koliko pa stane meso, ki nam ga 
gospodinja pripravi na naši mizi 

domači kuhinji? Ste se kdaj 
vp/ašali koliko mora ta zrezek go 
šjjodiftja dtščafi. kV gre v mesni
co?' Cene meša šb' v zadnjem ca 
'ki.želp ppskočile. :V 'Gorici imamo 
le to srečo, da so cene govejega 
mesa nekoliko nižje kot v sosednih 
italijanskih pokrajinah, ker ima 
mo tu kontingent govejega mesa 
proste cone, ki se proda ia domači 
nom po ceni, ki je za približno dva- 
tisoč lir nižja od one. ki jo plačajo 
n.pr. Videmčani Svojčas so gori- 
ške gospodinje kupovale meso v 
sosednih jugoslovanskih mesnicah, 
prišel pa je čas, da so celo kupci 
iz Nove Gorice prihajali v gori- 
ške mesnice, da bi tu kupovali 
meso, ker si ga dobil v večji iz 
biri in tudi ceneje.

Obiskali smo nekaj goriških ines 
nic in opazovali cenike. Bili smo 
v takih mesnicah, ki imajo polno 
dela in kjer mesar svojim stotinam 
klientov proda velike količine me
sa. Za kilogram rostbifa je bilo tre
ba pred nekaj tedni odštet: 8.800 
lir. Seveda je rostbif lepo očiščen, 
brez masti, tako da nam z mesom 
kupljenim za to ceno lahko da na 
krožnik res lep in okusen zrezek. 
Najdražji .je seveda goveji file. 
kar deset tisoč lir je bilo treba 
odšteti za kilogram To pomeni da 
je meso za naš domači krožnik 
veljalo približno dva tisoč lir za 
vsako porcijo. Lepi telečji zrezki 
so stali 9.800 lir kilogram, cenejši 
pa so bili telečji zrezki s kostjo, 
samo 7.800 lir. Kdor je hote' jesti 
še bolj okusno meso in za manj 
denarja pa je kar kupil svinjske 
zrezke s kostjo, ki so v naših mesni
cah stali samo 5.800 lir kilogram.

za petnajst - dvajset odstotkov. 
Kmetje bodo sicer dobili več de
narja, potrošniki pa bodo nastra
dali.

Priložnostna zaposlitev 
za razdeljevanje 
glasovnic

V zvezi s pripravami na glasova
nje, ki bo 17. maja, morajo občin
ske uprave v prihodnjih tednih po
skrbeti tudi za razdelitev glasovnic. 
V manjših občinah je to vprašanje 
razmeroma lahko rešljivo, drugače 
je v večjih občinah, kjer se upra
ve:- po *»va*li-fBslužujejo honorarno 
zaf^erittroARr Goriško županstvo' 
obffiiSa. da -.ie zdaj čas za predlo
žiti prošenj za tovrstno zaposlitev. 
Prošnje je treba nasloviti (na na
vadnem papirju) na župana, prosil
ci pa morajo biti polnoletni.

Esposito postal 
pokrajinski tajnik PRI

Novi pokrajinski tajnik PRI je 
33-letni dr. Giuseppe Esposito, funk
cionar na pokrajini. Izvolili so ga 
na seji pokrajinskega vodstva v 
pstek v Gorici, kateri je prisostvo
val deželni tajnik PRI dr. Carlo 
Appiotti. Esposito je bil podtajnik 
stranke in je nasledi! prof. Sergia 
Semolo, ki je svojčas izjavil, da po 
pokrajinskem kongresu noče biti 
več tajnik stranke.

Esposito je v svojem nastopnem 
govoru poudaril hude posledice go
spodarske krize in dodal, da je

poglavitna skrb stranke ohranitev 
demokratičnih ustanov. Iz javnih 
poslov je potrebno izločiti cehovske 
interese in vzpostaviti nova pravila 
igre za vse politične sile, ki prizna
vajo upravno resnost in zaščito ko
lektivnih interesov. Prihodnji teden 
si bodo pokrajinski odborniki razde
lili odgovornosti.

Nove Gorice in Solkana, se skozi 
solkanski mejni prehod vrnili na 
Svetogorsko ulico, do cilja v parkj 
zavoda San Luigi v Ul. Don Bo 
sco. Na progi bodo seveda kon
trolne postaje in okrepčevalnice, 
po prihodu na cilj bo paštašuta za 
vse.

Pohod prirejata Turismo giovani- 
le e sociale iz Gorice in občinska 
zveza telesnokulturnih organizacij 
v Novi Gorici, ki bodo ob prisotno
sti zastopstev obeh mest nagradile 
vse skupine s priznanji in pokali.

Glasbena matineja 
v Loeniku

V priredbi goriške občinske u- 
prave bo danes, ob 10.30, glasbena 
matineja v zavetišču »Angelo Culot* 
v Ločniku. Goriški komorni orkester 
bo izvajal dela Geminianija, Corelli- 
ja, Mozarta in Griega.

Prosveta
Prosvetno društvo «Naš prapor*

vabi na filmska večera, v torek, 7. 
aprila, ter v sredo, 8. aprila, ob 
20.30, v društveni dvorani v Pevmd. 
Miladin Černe bo predvajal filme 
s potovanja okoli svata.

PD Sovodnje vabi danes, 5. aprila, 
na prostovoljno delovno akcijo za 
čiščenje okrog Kulturnega doma. 
Pričetek ob 8. uri

Predavanja
V priredbi ženskega odseka PD

Jezero bo jutri ob 20. uri na sede
žu društva tretje zdravniško preda
vanje o hitri pomoči. Vabljeni.

Izleti
V kratkem 350 lir 
za skodelico kave

Kot letošnje velikonočno darilo 
lahko pričakujemo skodelico kave 
po 350 lir. Takšno odločitev o po
dražitvi za 50 lir bodo sprejeli ka- j 

, varnarji na svojflrri^šeštahku, k!i ga 
je kategorija, vključena v zvezo 
trgovcev, sklicala)' za ''■šrd&Vj 8. a 
prila.

Goriški dijaki 
so obiskali Sovodnje

Na sovodenjskem županstvu se 
je včeraj dopoldne mudila skupina 
dijakov dveh tretjih razredov nižje 
srednje šole Ivan Trinko iz Gorice. 
V spremstvu osebja ter občinskih 
upraviteljev so si ogledali prostore 
županstva ter se pozanimali za de
lovanje posameznih služb. V občin
ski sejni dvorani pa je dijake in 
profesorje pozdravil župan Vid Pri
možič. Mali maturanti so si nato 
ogledali še obnovljeni Kulturni dom. 
ki ga bodo v kratkem odprli ter no
vo občinsko telovadnico v gradnji. 
Večja skupina dijakov je včeraj do
poldne obiskala tudi Števerjan.

VČERAJ DOPOLM NA TRŽAŠKI CJSV

Zaradi neprevidnosti 
trčenje na križišču

41-letna Bruna Bogo se bo zdravila 40 dni

Za navadne goveje zrezke je bilo 
treba plačati od 7.200 do 7.400 lir, 
za goveje meso dobre sorte, take 
s katero pripravimo okusen golaž
pa od 5.600 do 5.800 lir za kilo , , _ . .. „ .
gram. Seveda ie bilo tudi pri tem "J« med avtomob.lom in motorna 
mesu le malo masti. Še bi lahko j kolesom, ki mu je tokrat botrovala 

ceniki. Ustavimo se predvsem neprevidnost. 41-letna

Na nevarnem križišču med Ul 
Duca d'Aosta in Tržaško cesto 
kjer so pred kratkim postavili šema 
for, da bi zmanjšali število promet 
nih nesreč, je včeraj prišlo do trče

nadaljevali s 
le pri piščancih Ti so danes na; 
cenejši, zanje odšteješ le 2 300 lir 
za kilogram. Nekoč so naši ljudje 
menili, da so piščanci najboljša in 
najluksusnejša jed, s>xlaj pa so 
»zdrknili* na tako nizko plat. Že

ne. Za prevajanje iz slovenščine v i rgs s0 piščanci vsi iz piščančji!, 
italijanščino si sodisče pomaga *jfarm domačega le s težavo dobiš
občasnimi (priložnostnimi) preva
jalci. Težave se pojavijo, ko je tre 
ba prevajati iz srbohrvaščine, saj 
menda ni na razpolago oseb. ki bi 
obvladale ta jezik, še huje je. ko 
so na zatožni klopi Bolgari. Ma 
džari ali Čehi. Na srečo so taki pri 
meri bolj redki.

Menda imajo obtoženci, ki itali
janskega jezika ne poznajo, pravico 
do tolmača, prevajanje pa bi mo
ralo biti kar se da točno in natanč 
no, sicer bi utegnilo priti do iz
krivljenega tolmačenja izjav, tako 
obtožencev, kakor prič. Pa še to. 
Pomanjkljivost ustrezne prevajalske 
službe ie že stara zadeva, zato pa 
bi bil menda že čas, da se enkrat 
za vselej uredi, ne glede če je po
stopkov proti tujim državljanom de 
set, pet ali še manj odstotkov.

• V četrtek, 9. aprila, ob 20.30 
bo v socialnem centru v Carducci- 
jevi ulici seja skupščine za podro
čje Svetogorska četrt Placuta. 
Na dnevnem redu je izvolitev no
vega predsednika namesto umrle 
ga dr. Giorgia Massija.

in še to če poznaš dobro poznaš, 
kakega malega kmeta. V primerja 
vi z drugimi vrstami mesa pa je 
piščančevo 2ares poceni

Ker smo že skoro pred veliko 
nočjo in marsikatera gospodinja za 
to priliko pripravi jagnjetino, smo 
hoteli od mesarjev izvedeti, kakšne 
bodo letos cene. Ni nam še znano, 
so nam odgovorili. Jagnjetino smo 
naročili, vendarle nam niso doba 
vitelji še povedati, kakšne bodo le
tos cene. Bodo pa vsekakor vi 
šoke.

Zgoraj omenjene so sedan.je ce
ne mesa, seveda višje kot lanske, 
najbrž, oziroma skoro gotovo pa 
se bodo te cene zvišale. To ne sa
mo zaradi običajnih splošnih po
dražitev, marveč zaradi nedavnih 
sklepov ministrov deveterice v 
Brjslju, kjer so cene kmetijskih 
prideikov zvišali za devet odstot
kov v Italiji pa nas bo prizadela 
še devalvacija lire in njena manj
ša vrednost v primerjavi z dru
gimi evropskimi valutami. Zaradi 
tega v kratkem času lahko priča
kujemo nadaljnjo podražitev mesa

Bruna Bogo iz Ul. Ristori 45 se je 
namreč z motornim kolesom peljala 
po končnem delu Ul. Trieste proti 
centru, ko se je nenadoma premisli
la in sklenila, da zapelje v nas
protno smer. Prečkala je sredino 
cestišča, toda v istem trenutku se 
je na Ul. Duca d’Aosta prižgala 
zelena luč in vrsta avtomobilom je 
zapeljala proti njej. Eden od vozni
kov. 69-letni Ticcardo Faggioli iz 
Ul. Ortigara, se ni mogel izogniti 
trčenju. Bogova je padla na tla in 
si pri tem zlomila piščal na desni 
i.ogi. Z rešilcem so .jo nemudoma 
peljali v splošno bolnišnico, kjer 
so jo zdravniki sprejeli na 40-dnevno 
zdravljenje.

TURISTIČNA AGENCIJA 
G O T O U R

POČITNICE 
S SLOVARJEM

Jezikovni poletni tečaji v AN
GLIJI, NEMČIJI in FRANCIJI

Informacije in vpis:
Turistična agencija GOTOUR

Gorica, Korzo Italija 205
tel. 33 019

Slovensko planinsko društvo prire
di v nedeljo, 12. aprila, avtobusni 
izlet na Nevejsko sedlo, ob prilož
nosti zamejskega smučarskega pr 
venstva na Prevali. Prijave na se
dežu društva do srede, 8. t m.

Razna obvestila
(U Sovodenjska občinska uprava va
bi v petek, 10. t.m„ na vaški po
svet v Rupi. Srečanje med upravi
telji in občani bo v gostilni Ožbot 
s pričetkom ob 20.30.

Kino

Včeraj-danes
iz goričkega matičnega urada
ROJSTVA:
Luca Spazzapan, Marco Maghet, 

Vanja Hoban, Sonia Montanari, Kri
stina Bassi, Eieonora Lulli, Stefania 
Di Blas, Raffaella Cisilin. Valentina 
Ferigo, Enrico Marangon, Andrea 
Colpo, Eugenia Spangher, Roberto 
Castello, Giada Nicola.

SMRTI:
75-letni Daniele Cargnel, 81-letna 

Antonia Bainat, 78-letni kmetovalec 
Antonio Vida, šofer 76-letni Giusep
pe Tomasi, 86-letna Stefania Milani, 
88-letni Giuseppe Tomasin, 94 letna 
Maria Bonan. vd. Cattonaro, 8l-letni 
Paolo Passoni, 88-letni Attilio Ale- 
sani.

OKLICI:
Univerzitetni študent Mauro Fon- 

tanini in uradnica Paola Metus, u- 
radnik Massimo Budigna in bolni
čarka Manuela Sguazzin, elektrome- 
hanik Fulvio Drigo in natakarica Si*- 
monetta Prodorutti, uradnik Luigi 
Corolli in prodajalka Carla Lombar
di, karabinjer Mario Del Favero in 
bolničarka Margherita Desabbata, 
finančni stražnik Antonio Voci in 
gospodinja Oriana Tedesco, obrtnik 
Stefane Taverna jn uradnica Simo- 
netta Montresor, študent Gilberto 
Balderi in psihologinja Adriana Mon- 
zari, uradnik Stojan Pellizon in pro
dajalka Giovanna Vidoz. ,

POROKI:
Farmacist Evangelos Paraschos in j 

profesorica Nadia Nanut, uradnik 
Baldassare D'Amore in uradnica 
Paolagrazia Del Gobbo.

C orfca
VERDI 15.30—22.00 »La derobade*.

Prepovedan mladini pod 18. letom. 
CORSO 15.30 — 22.00 «Camera d'al- 

bergo*. V. Gassmann, M. Vitti, 
E. Montesano. Barvni film. 

VITTORIA 15.30 — 22.00 «Bagnate 
d'amore». Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Iršič
PRINCIPE 15.00-22.00 «L’oca sel- 

vaggia colpisce ancora*. 
EXCELSIOR 14.00 — 22.00 »Laguna 

blu*.

IXoi\i Corico 
in okolica

SOČA 10.00 «Haidi». Ameriški film
16.00— 18.00 «Dama, ki izginja*. A 
meriški film.
20.00 »Deklica iz zoološkega trga* 
Ameriški film.
JUTRI: 18.00—20.00 «Obračun pri 
O.K. Corralu*. Ameriški film.

SVOBODA 16.00 »Popajeve norčije* 
Risanka.
18.00— 20.00 «Silvija v carstvu stra 
sti*. Nemški film.
JUTRI: 18.00—20.00 «Skrivnost za 
puščene hiše*. Ameriški film. 

DESKLE 17.00—19.30 »Močan pekin 
ški človek*. Hongkonški film. 
JUTRI: 19.30 «Dama, ki izginja* 
Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v Go 

rici dežurna lekarna Pontom' & Bas 
si. Raštel, tel. 83 349.

Prispevki
V spomin Pavla Pavlina darujeta 

žena Leda ter sinova Dino in An
drej 10.000 lir za partizanski spome
nik v Štandrežu.

Ladi Lazar iz Križa daruje 10.000 
lir za partizanski spomenik v štan
drežu.

Ob 37-letnici ustrelitve brata Bo
risa daruje Romana Nanut 20.000 lir 
za partizanski spomenik v Štan
drežu.

PROSVETNO DRUŠTVO «BRIŠKI GRIČ* 
in ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV

VABITA NA OTVORITEV

RAZSTAVE LESENIH SKULPTUR
DOMAČEGA UMETNIKA MIRKA MARAŽA

ki bo v soboto, 11. aprila, ob 20.30 v društvenih prostorih na 
Bukovju v števerjanu. Ob odprtju bo spregovoril umetnostni 
kritik MILKO RENER. Sledil bo koncert okteta »JELOVICA* 

iz škofje Loke.

GORIŠKA AVTONOMNA TURISTIČNA USTANOVA 
OBČINA GORICA

CVETLIČNA RAZSTAVA
GORICA 11.-20. APRIL 'Sl 

DOLINA K0RNA
NA PRAZNIČNE DNI IN PRED PRAZNIKI 

od 10. do 20. ure
OB DELAVNIKIH od 14. do 20. ure 

VSTOPNINA 1.000 lir

JU® • Hii.
jlii: T Sim

• • * » . . . . ......... ;-v.v.........................

iillllMISliil. ...............................................
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trgovinska 
zbornica 
za industrijo, 
obrtništvo 
in kmetijstvo 
gorica

Espomego
MEDNARODNI SEJEM

GORICA 24. APRILA - 3. MAJA 1981
Urnik: ob delavnikih od 15. do 21, ure
Pred prazniki in na praznične dni od 10 ,do 22, ure

SEJMIŠČE |
gotizia esposizioni i

Ul della Baroa, 15 - Tol. 0481/33440

Horgalfl

OBIŠČITE SEJEM

PISALNI STROJI — STROJI 
ZA FOTOKOPIRANJE - OFFSET 
POHIŠTVO ZA URADE 
PISARNIŠKO POHIŠTVO 
SERVIS IN TEHNIČNA POMOČ

POHIŠTVO 
nerijsko 
in |t«i meri Jaluu

beooz: ŠTEVERJAN. 8ukovlje 15 — Tel. 31143 
Skladišče: GORICA. Ul. Foscolo 24 - Tel. 31087

Stilno In moderno pohištvo — spolne sobe — otroške In 
mladinske sobe — dnevne sobe — sedežne garniture — 
kuhinje — opreme za kopalnice — pohištvo za urade — 

vrtne garniture
SERVIS — PRAVA KAKOVOST — UGODNE CENE

KMEČKA BANKA
USTANOVLJENA LETA 1909

GORICA KORZO VERDI 51
TELEFON: 84206 • 84207 - 85383 

TELEFON MENJALNICE: 83909

TELEX 460412 AGRBAN 
VSE BANČNE USLUGE MENJALNICA 

RAZPOLAGAMO Z VARNOSTNIMI SKRINJICAMI



lorski
GORIŠKI DNEVNIK

5. aprila 1981

PRVA ŠTEVILKA JE UŠLA 31 MARCA 1871

«S0ČA» je bila na Goriškem dolga desetletja 
pobudnik in aktivni udeleženec naših dogajanj

Jubilej «Soce» je pravzaprav jubilej vsega goriškega slovenskega periodičnega tiska - Dolgo 
časa pred prvo vojno je bila na čelu pobud narodno-naprednega tabora - V novi izdaji v 
petdesetih letih, kot glasilo DFS, pa je zagovarjala stališča naprednega socialističnega tabora

V skoraj stodvajsetletni zgodo
vini slovenskega periodičnega ti
ska na Goriškem je «Soča» naj
pomembnejši list. Njeno štiriin
štiridesetletno izhajanje razkriva 
domala prav vsa odločilna po 
glavja narodnostnega in politič
nega gibanja na Goriškem v 
desetletjih pred prvo svetovno 
vojno. V letu izida (1871) uja
me «Soča» še zadnje manife
stacije taborskega gibanja, kot 
roladoslovenski list se vneto u- 
deležuje klerikalno - liberalnega 
spor? na Slovenskem v prvi po
lovic' sedemdesetih let (1872 - 
1875), se predaja spočetka brez
plodnemu slogaškemu obdobju 
(1876 1880), ubere v osemde
setih letih radikalnejšo, čeravno 
še vedno slogaško pot («smela 
je deklamovati o narodnosti in 
slovanstvu kolikor je hotela, ali 
dom,. ni mogla podrezati sr.še- 
nje gnezdo»). pri novi cepitvi du
hov ubere začasno pot Mahniče
vega militantnega klerikalizma 
(1889 - 1891), da se znova povrne 
na prvotna izhodišča (1893) in pri 
tem vztraja do svojega nasilnega 
konca v letu (1915), ko je tudi 
Goriško zajemalo uničevalno do
gajanje prve svetovne vojne.

Andrej Gabršček, ki je pri »So
či* deloval kot lastnik, izdajatelj 
in urednik petindvajset let, je 
označil prvi desetletji n'enega iz
hajanja z besedami: »Kakor so 
se razvijale naše domače razme
te in razmerice. često zares ne
srečno za slovensko stvar, tako 
je šla- «Sdča» včasih za njimi, 
včasih se je postavljala .neprijet
nih odnosa njem po robu. pa se 
je morala zopet pokoriti mogočni 
volji '^'dokler se naposled ni 
otresla . vseh neljubih vplivov in 
nastopila 'pot svobodnega živi je 
nJa ko po h.fei ni treba imeti 
prav riikakih ozirov ne na levo 
ne'na desno, imajoča pred očmi 
edino le: neskaljeno boljšo prihod
nost slovenskega naroda v obče, 
ob laško slovenski jezikovni 
mem pa še posebe»

«Soča* ie vsemu navkhub vse
skozi obdržala svojo narodno 
obratnhnost. ki jo je pokazala v 
svo.cm prvem programu («narod 
nosi;, svoio bomo tedaj branili 
Proti,.vsem napadom*).

Svojo za slovenske merapre dol
go življenjsko pot je hraraila »So 
ča* 31. marca 1871, ko je v Go
tici prvič izšla kot »list na pa 
skušn;o». Ni bila prvi slovenski 
list n; Primorskem saj se v 
Trstu ta vi'a n slovenski časniki 
°d 1819 dalje, na Goriškem pa 
v us'a vnem obdobju, ko izide le
ta 1863 predvsem strokovno g'a 
silo, »Umni gospodar* Mladoslo 
vensko obeležje «Soče» je že od 
začetka dale kazalo, da list ne 
ho šel po poti obeh svojih gori 
ških predhodnikov (Marušičev,a 
lista »Umni gospodar* in polilični 
tednik »Domovina*), pač bo ubral 
smer, ki jo slovenski tisk spričo 
svojih konservativnih stališč dot- 
lei ni še poznal, j »Sočo* ,ie 
tudi Goriška dcbha časnik tiste 
smeri, ki je bila značilna za ne 
katere slovenske tržaške časnike 
v ustavnem obdobju ko je učitelj 
Piano izdajal »Primorca* in »Slo
venskega Primorca*. Gašper Mar
telanc »Jadransko zar;o» in za
varovalni agent Raič »Primorca*. 
Jti je pričel izhajati le malo pred 
izidom «Soče». Goriški mladoslo 
venski list. ki je prvo leto izhajal 
kot štirinajstdnevnik, je že od za
četka presegel prostorski in vse 
hinski objem svojih primorskih 
vzornikov ter je skupaj z mari
borsko - ljubljanskim »Slovenskim 
narodom* utrjeval svobodomisel
nost na Slovenskem kot značilnost 
slovenskega narodnega gibanja 
ščetka sedemdesetih let ne le pri 
Problematiki reševan.ja slovenske
ga narodnostnega vprašanja, tem
več tudi kot izraz določenega od
nosa proti zunanjemu svetu. Sled 
nja naloga je »Soči* pripadala 
todi zaradi goriških narodnostnih 
razmer. Verjetno je prav izid 
*Soče* pobudil italijansko politič
no gibanje na Goi iškem, ki je 
v ustavnem obdobju dobile prva 
nva iist,a (glasilo liberalcev 
<L’Isonzo» in glasilo klerikalcev 

Goriziano*) šele potem, ko 
je »Soča* izšla.

Izid »Soče* sodi v konfliktno 
ozračje v vrstah Slovencev. Ne
soglasja med »starimi* in »mla
dimi* nosilci slovenskega politič
nega in narodnostnega političnega 
življenja so se zrcalila tudi na 
Goriškem. Politično društvo »So
ča* v Gorici, ustanovljeno leta 
1869, je spočetka delovalo kot 
enotna nazorska skupina, kmalu 
Pa se je odločilo za radikalnejšo 
•mer, za liberalizem kot protiutež 
okorelemu konservatizmu, ki je 
opirajoč se na «katoliško prepri
čanje slovenskega naroda* priče 
njal čedalje bolj razglaševati boj 
proti »duhu sedanjega časa*, ker 
*°dvrača od vere, zanika neskonč
no idejo, in proslavlja materijo*. 
Nesoglasja so rojevali nazori, ali 
naj Slovenci branijo »najprej ver
ske in ž njimi vred i narodne* 
Pravice, ali naj z druge strani 
»verska vprašanja prepuščajmo za 
j® postavljenim osebam v posve
čenih prostorih*. Društvo »Soča* 
in njegovo glasila sta se odločila 
za drugo pot, poudarjajoč, da se 
držita narodnih običajev in. .. 
čutov, ki so v narodu vkoreni- 
njpni*. Vseslovenska polemika ob 
vprašanjih, ki so razdvajala slo
venski narod, ni obšla goriškega

lista, nasprotno, v letu, ko je ta 
slovenski «kulturni boj* dosegel 
višek, je «Soča* v svojem libe
ralizmu prekosila celo «Sloyenski 
narod*. Odločila se je za obra
čun na goriških tleh, ko so sta- 
roslovenci pričeli izgubljati svoje 
lastno glasilo «Glas» in mu ka
sneje pridružili še politično dru
štvo «Gorica*, potem ko niso u- 
speli. da bi si s premišljenim po
segom podredili goriško mlado- 
slovensko društvo in njegovo gla
silo. Boj je bil oster, žaljiv in 
robat, zato lete besede Stritarje
vih sonetov tudi na goriške ča
snikarske razmere.

Pohod »Soče* v slovensko po- 
' litično prizorišče označuje potem
takem politični boj. Ta je časni
ku jemal prostor za reševanje 
tudi drugačnih vidikov, ki so prav 
tako ustvarjali podlago za samo
stojnejše politično delo in življe
nje. «Soča» je postajala in po
stala glasnik slovenskega libera
lizma, ki v specifično grajeni slo
venski družbi tistega časa (kmeč
ko prebivalstvo) ni upošteval ev
ropskih vzorov in se je odločil 
za lastno pot. Goriško liberalno 
društvo in njegovo glasilo sta 
tako slovensko posebnost pokaza
li že takrat, ko sta s podpisom 
akta o spravi konec leta 1875 
sodelovali pri ustvarjanju nove
ga obdobja slovenske politike na 
Goriškem, obdobja društva »Slo 
ge», katerega glasilo je od 1876 
dalje bila «Soča*. Toda če na 
Slovenskem govorimo, da pomeni 
spravp med staroslovenci in mla
doslovenci kapitulacijo slednjih, 
se goriške prilike drugače zrca
lijo, čeravrto preneha- «Soča» li
beralno- pisati v korist politično 
in narodnostno dovolj sterilne 
sprave. Sedemdeseta leta, ki jih 
v notranjih razmerah avstro - 
ogrske monarhi ;e označuje naj
hujša doba nemškega nacionalne
ga pritiska liberalne nemške vla
de. odmevajo v »Soči*, v . njenih 
narodnoobrambnih in še tudi da
lje buditeljskih stališčih.

Ob 'tam v povečanem krogu 
nadaljuje svoj boj proti tenden
cam italijanskega liberalnega gi
banja. ki se tudi na Goriškem 

v nagajivih akcijah ire- 
V dokajšnjem,,jjKiyilu 

i» nadaljevala 
ilogaštva, ki je. dfffiiilo 
lovencev za pri like "teh 

ali onih volitev, da ni v razmere 
posegel goriški semeniški' profe
sor dr. Anton Gregorčič; prišla 
je «med. lene karpe prav nevar- 

. na ščuka*. Gregorčič je široko 
in velikopotezno zasnoval pota 
bodočega slovenskega razvoja v 
mesti Gorica ir na slovenskem 
podeželju. Sodeloval j« pri ureja
nju »Soče* in pri prečiščevanju 
goriškega političnega življenja, 
kjer je bila pomladitev vrst nuj
na. 'da Slovenci ne bi izgubili 
pridobitev prejšnjih let. Dobil je 
najboljšega sodelavca v mladem 
učitelju Andreju Gabrščku, ki je 
leta 1889 postal izdajatelj in last- 
r' Us a Gregorčičev poseg v 
goriško politiko je privedel tako 
po poldrugem desetletju navidez 
ne sloge do ponovntga razkola 
«Soča» je postala glasilo Malini 
čevega kroga, a ne za dolgo 
Gregorčič in Gabršček, ki so 
jima nasprotniki (dr Tonkli) vzeli 
s «Scčo» moč javnega nastopa 
nja. sta udarec odbila z izda5a 
njem »Nove Soče*. Razkol je bi 
očiten in ko so jo klerikalni na 
sprotniki Gregorčičeve politike o 
pustili, se je ta ponovno vrnila 
v krog protiklerikalnih privržen
cev. Gabršček je «Sočo» znova 
prevzel in z njim je stopal list 
v obdobje, ki ga označuiej.. še 
nekatere odločitve na političnem 
polju goriških Slovencev. Po de
setih letih preneha Gregorčičevo 
sodelovanje z Gabrščkom, ki se 
z dr. Tumo loteva izgrajanja li 
beralne narodno napredne stranke. 
Ker pa je slednja postala preozka 
za širino Tumove miselnosti, 
ker je izključevala nekatere ka
kovostne premike v strukturi slo
venske družbe (delavsko gibanje), 
pa js Gabršček sam nadaljeval 
z delom pri stranki in listu, ki 
ga je vodil. V tem delovanji' pa 
so tudi Gabrščku pošle potrebne 
moči in zagnanost, malo pred 
prvo svetovno vojno je prepustil 
»Sočo* mlaiši generaciji sloven
skih liberalcev. Ko pa je svetov
na vojna skoraj povsem prepre
čila njihovo delo, je «Sočo» ne
posredno pred vojnim viharjem 
na goriških tleli še nekajkrat iz
dal. Delovanje »Soče* neha po
temtakem v '-asu, ki ie s svojimi 
uničevalnimi dogodki korenito pre 
kinil ali pa tudi uničil sadove 
razvoja prejšnjih desetletij. Tudi 
»Soča* je eden izmed tistih de
javnikov slovenskega političnega 
in narodnostnega razvoja na Go
riškem pred prvo svetovno vojno, 
ki poslej niso več obnovili svoje
ga dela. Prepustila je dediščino 
drugim časnikarskim pojavom, ki 
pa niso bili več povsem nosilci 
tradicij stare «Soče» izza Lavri
čevih časov (v dvajsetih letih 
predvsem »Goriška straža*).

Prikaz skoraj polstoletnega ob
stoja «Soče» ie obenem tudi pri
kaz polstoletnih dogajanj v slo 
venskem političnem gibanju na 
Goriškem, v razvoju slovenske 
politične miselnosti, v narodnost
nih odnosih na Goriškem, v pri
zadevanjih za pridobitev gospo
darskih pozicij; «Soča» nam konč
no služi kot neizčrpen vir za spoz

navanje bogatega kulturnega in 
družabnega življenja. Ohranila je 
vselej — z manjšim presledkom 
— svojo prvotno svobodoljubno 
koncepcijo, čeravno je ta naka
zovala razpoke tedaj, ko je libe
ralizmu ugašala zvezda progre
sivne ustvarjalnosti.

Ugledni jubilej goriške »Soče* 
je pravzaprav jubilej vsega gori
škega slovenskega periodičnega 
tiska, vseh enkratnih ali trajnih 
poskusov, vseh glasil najrazlič
nejše nazorske pripadnosti in vse
binsko zelo pestrih izdaj. Ned
vomno je «Soča» osrednja in ven
dar se moramo ob njej spomniti 
»Primorskega lista*. Gregorčičeve 
«Gorice», krščansko socialnega 
»Novi čas*, socialističnih «Naših 
zapiskov* in kulturološke revije 
«Veda», Še za obstoja Avstro - 
Ogrske je pričela izhajati »Gori
ška straža*, ki jo je v enajstem 
letu izhajanja pokončal fašizem, 
prav tisti, ki je kot rahlo upa
nje na spremembe za dve leti 
dovolil «Novi list*. Narodnoosvo
bodilni boj je sprožil pravcati 
plaz partizanske periodike, med 
to ima osrednje mesto visoko v

cerkljansko - idrijskih gorah iz
hajajoči »Partizanski dnevnik*.

Po vojni je bogato tradicijo 
goriških slovenskih časnikov na
daljeval »Soški tednik* (petletni 
molk po izidu zadnje številke 
«Svetogorske kraljice* je sicer 
leta 1944 prekinil domobranski 
«Goriški list*), ki je nato dobil 
svojega naslednika v »Soči*, gla
silu Demokratične fronte Sloven 
cev v Italiji. Bila je zadnji na
predni slovenski list na Goriškem, 
tako kot je bila »Soča* izpred 
tri četrt stoletja prvi v seriji u- 
gledr.ih izdaj liberalnega in ka
sneje socialističnega tabora.

Zakaj se danes spominjamo 
«Soče», zakaj ocenjujemo njeno 
delovanje in si tako ustvarjamo 
poznavanju zgodovine najprimer
nejšo oceno? Odgovor je mnogo- 
stranski, vendar ostajamo pri naj
poglavitnejši ugotovitvi. Slovenski 
časniki niso le veren spremljeva
lec politične zgodovine, so tudi 
pobudniki in aktivni udeleženci 
mnogih odločilnih dogajanj. «So- 
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Taka je bila prva stran »Soče. v drugem letniku (tečaju) izhajanja. 
Takrat je za razliko od leta prej izhajala že enkrat tedensko, vsak 
četrtek. Posamezne številke so za 10 soldov prodajali v Gorici pri Pa- 
ternolliju in Soharju, v Trstu pa v tobakarnicah »Via del Belvedere 
179» in »Via della caserma 60». Urejev,ai jo je Viktor Dolenc v Gorici, 
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POROČANJE DUNAJSKE NOVINARKE

V AVSTRIJSKIH JARKIH 
NA PODGOR1 IN NA OSLAVJU

Aliče Schalek je opisala te kraje v knjigi 
o bojih na Soči pred zavzetjem Dorice

V času prve svetovne vojne, ko 
so m tako imenovani soški fronti 
divjali boji med avstroogrskimi 
in italijanskimi četami je prišlo 
v naše kraje veliko novinarjev 
iz vseh koncev sveta. Med temi 
je bila tudi dunajska novinarka 
Aliče Schalek, ki je obiskala v 
času od marca do julija 1916 
celotno bojno področje avstrijske 
soške armade od morja do Krna. 
Prehodila je vse bojne odseke in 
bojne jarke v spremstvu koman
dantov odsekov. Pet mesecev se 
je mudila pri ms, zatem je na
pisala knjigo «Am Isonzo, Marž 
bis Juli 1916», ki je še tistega 
leta izšla na Dunaju. Knjiga je 
izšla pred nekaj leti tudi v ita
lijanskem prevodu v založbi neke 
goriške knjigarne. Nekaj odlom
kov iz te knjige pa je povzel 
Ivan Matičič, slovenski pisatelj, 
in jih objavil v svoji knjigi z 
mslovom rSkozi plamene prve 
svetovne vojne», ki je izšla v 
Ljubljani leta 1966. V njej je opi
sal precej podrobno dogajanje 2. 
polka gorskih strelcev iz Ljub
ljane v štirih letih vojne na raz
nih bojiščih. Dodal pa je Matičič 
še nekaj iz drugih del.

V Matičičevi knjigi sta dva

........... ...... ...... ............. ..... ............ ....................................... .......... ................................ ..................... ..........................................................................................

POGOVOR Z ELOTOM MERKUŽO-TRIOM, IMETNIKOM IZKAZNICE VOZ ŠTEV. 2.

Izkoriščajoč trgovsko poslovanje z nemško intendanco 
je o premiku vojaških enot obveščal partizansko komando
Nemcem je iz skladišča tržaške proste luke dobavil 120.000 steklenic konjaka ■ Dva dni pred 
koncem vojne so na sestanku pri Korenovih zastopniki OF dosegli, da so nacisti izpustili vse parti
zane, zaprte v Ul. Barzellini - Kako je pred vojno v zaprti Katoliški tiskarni tiskal «stare» molitvenike

Že celih petindvajset let se Elo Merkuža ukvarja s 
samostojno trgovino in je prav v teh dneh dobil v Mi
lanu za to svoje udejstvovanje primerno priznanje. Ne 
bomo odkrili poslovne skrivnosti če povemo, da se ukva
rja z zunanjo trgovino in da dobavlja podjetjem v Vzhodni 
Evropi kompletno opremo za frizerske in lepotilne salone. 
Začel je z dobavo opreme frizerskim salonom in brivni
cam v Jugpsfejli^ebtem je dobil kliente U#Ai,,.V.,;b'Mgih 
vzhodnih državah, v Bolgariji, Romuniji, Madžarski, če
škoslovaški in Poffjski. Danes dobavlja kotpp^lno, opre
mo za take salone in naročniku - podjetju običajno iz
roči ključe lokala, ki je takoj vseljiv. Ko gre v te dr
žave, so posli dolgotrajni, toda ko sklene pogodbo, je 
treba pripraviti opremo za petdeset, sto ali še več lo
kalov. Tam za vse te stvari skrbijo državna podjetja, 
ki se lotijo dela kampanjsko.

Prej pa je Elo Merkuža, ki je že lani (spet odkrije
mo skrivnost) praznoval svojo sedemdesetletnico, delal 
na raznih področjih. Po zadnji vojni je vodil najprej 
zadružno organizacijo v takratni Coni A, potem pa Go
riško zadrugo s svojimi podružnicami, v Lukežičevi ti
skarni pa je tudi, kot star poznavalec tiskarske stroke, 
postavljal «Sočo* in «Matajurja». Bil je star poznavalec 
tiskarske stroke. Seveda, saj je pred vojno, poleg so
delovanja z ilustratorstvom Mohorjevih knjig, na skrivaj 
tiskal slovenske knjige v takratni Katoliški tiskarni, ki 
so jo oblasti zaprle, v začetku štiridesetih let pa je 
delal v tiskarni v Postojni, tam prišel v stik s parti
zanskim gibanjem in zaradi tega gp je fašistična poli
cija tudi zaprla.

Pogovor z Elom Merkužo je vedno zanimiv. Vedno 
veselega in vedrega obraza ti pove marsikatero zani
mivost iz življenja naših ljudi in našega narodnostnega 
ter osvobodilnega gibanja Bil je vedno v družbi tistih, 
ki so ustvarjali našo zgodovino, bil je vedno med glav
nimi akterji. Zaradi tega od njega izveš tudi kako ma
lenkost, ki je ne najdeš v uradnih aktih in izjavah in 
ki ti lahko razkrije marsikaj uradno težko razumljivega.

Da ne gre mimo njegovo bogato predvojno doživlja
nje, omenim nekaj zanimivosti iz tistih let Kot mlad 
fant se je že v začetku znašel v goriškem slovenskem 
gibanju. Bil je sredi tridesetih let vsako dopoldne za
poslen v pisarni goriškega odvetnika Teofila Simčiča, 
ter se ukvarjal z realizacijo imovine takrat že razpu
ščene Centralne posojilnice. Pri tem je imel veliko sti
kov z ljudmi na podeželju. Istočasno se je ukvarjal, in 
za to je skrbel v popoldanskem času, z aktivizerstvom 
za neko zavarovalno družbo. Bil pa je v tistih letih tudi 
osebni tajnik dr.Kralja, ki je bil voditelj goriške kato
liške skupine in njen pravi ideolog. Zapusti’ pa ga je 
leta 1937, ker se je razočaral nad njegovim početjem 
in početjem skupine njegovih somišljenikov. »Preveč so 
ti politiki nas m'ade vlekli za nos. delali so predvsem 
svoie interese, zato sem jih kmalu zapustil* nam pove.

V istih letih pa se ie ukvarjal tudi z ilustratorstvom, 
to kar peneči. Dela) je za Goriško Mohorjevo družbo. 
Naslikaj je več nas ovnih strani Mohorjevih knjig, risal 
je tudi vinjete v koledarjih. Od leta 1934 do 1943, ko je 
bila Katoliška tiskarna od fašistov zaprta in ko so v 
goriški Katoliški knjigarni lahko lahko prodajali le tiste 
slovenske molitvenike, ki so jih še imeli na zalogi — 
ho v o tiskanje ni bilo dovoljeno — je Elo Merkuža več
krat skrivaj ponoči šel v poslopje tiskarne na Placuti, 
ukradel sosedu elektriko, ter z istimi stroji in z istimi 
črkami ter na enakem papirju tiskal kar trikrat stare 
molitvenike. Tako ni zalega teh »starih* molitvenikov 
nikdar pošla. Pri sestavljanju tiska je moral paziti, da 
je uporabljal tudi morebitne pokvarjene črke, podobne 
onim v originalu. Delo je bilo zamudno, a hvaležno in 
fašisti mu niso nikdar prišli na sled.

V novembru 1940 je bil tudi v posebnem bataljonu 
v Moniecchio (pokrajina Reggio Emilia), kjer je bilo

Ela Merkuža (drugi v vrsti, s kučmo na glavi) s prijatelji 
tiskarji v Postojni, tik pred začetkom vojne z Jugoslavijo

Tik pred vojno na Višarjah trije znani Goričani: Cvetko 
Kocjančič, Darko Šuligoj in Elo Merkuža

kar 400 Slovencev. Nekatere letnike so izpustili domov 
in takrat je iz Gorice šel v Postojno, kjer se je zaposlil 
v tamkajšnji tiskarni, ker je bil njen lastnik konfiniran. 
Takrat je za partizansko tiskarno Triglav skrbel, tako 
da ji je dobavljal papir, velikokrat pa so za to parti
zansko tiskarno v. Postojni tudi kaj tiskali. V začetku 
leta 1943 pa so ga fašisti odkrili, nekdo ga je ovadil, 
da sodeluje s partizani, in 17. aprila so ga zaprli v 
postonjske zapore. Po treh mesecih pa so ga prepeljali 
v tržaški Coroneo, tam je bil večkrat zaslišan, a ni 
nikogar izdal. Na svobodo je prišel ob zlomu italijanske 
kraUeve armade.

Ker ni bilo moč priti tistega dne, ko je prišel iz 
zapora, v Gorico, se je čez noč zatekel k nekemu trža
škemu trgovcu, ki ga je bil svojčas spoznal v Postojni. 
To ponovno snidenje je bilo za Elota Merkužo zelo 
posrečeno, ker mu je, kot bomo videli, dalo možnost, 
da se je v kasnejšem času prosto kretal po deželi in 
tudi izven nje, ter tako aktivno sodeloval v narodno
osvobodilnem gibanju.

Tržačan je imel prste vmes v trgovini proste luke 
in Merkužo je zaprosil, če mu najde med oficirji nemške 
intendanoe — Elo je namreč sproščeno govoril tudi nem
ško — kupce za 120.000 steklenic konjaka, ki so bile 
vskladiščene v tržaški prosti luki. Zanimivo je Elotovo 
pripovedovanje o teh steklenicah, ki jih je neki nemški 
urad zaplenil za potrebe vojaških bolnišnic, drug urad 
pa jih je hotel zaseči za potrebe nemških oficirskih 
menz. Med njima se je znašel Elo Merkuža, moral po
sredovati med enim in drugim visokim oficirjem in do
segel, da sta končno oba bila zadovoljna. Kmalu zatem 
pa je prodal istim uradom še partijo steklenic vermuta. 
Tako je prišel do nekaj dovolilnic za prosto kretanje 
v naši deželi in še dalje v Italiji

Takoj po italijanskem zlomu se je vključil v partizan
sko delovanje. Zaradi znanja jezikov in drugih sposob
nosti je postal aktivist Varnostne obveščevalne službe, 
in ostal v partizanski edinici, naselil se je v Gorici, kjer 
je imel delovno mesto v bratovi tvrdki «Vinolia*. To je 
bila njegova sinekura za nemško oblast, poleg tega pa 
je imel že omenjene dovolilnice za kretanje in tudi za 
vstop v nemške vojašnice, oziroma skladišča. Imel je 
izkaznico štev. 2 VOS-a, sodeloval je s Stojanom Plahuto 
in Stankom Bašo, Na partizanski bazi pa niso seveda 
znali za to njegovo delovanje in neki partizanski ko
mandant je za njim izdal celo tiralico, ker da ni šel 
v partizane.

To pa mu je prav prišlo, ko so ga Nemci 1. junija 
1944 aretirali. Aretirali so ga agenti »Felgendarmerie*, 
ki so imeli svoje pisarne in mučilnice v stavbi Sirotišča 
v Ulici Don Bosco. V pisarni, kjer ga je zasliševal 
nacistični častnik, je kar sam začel po nemško odgo
varjati, ker je ugotovil, da prevajalec slabo tolmači 
njegove odgovore. Nacističnemu oficirju je dopovedal, 
da dobavlja blago nemški vojski in ta se je pri priči 
telefonsko prepričal o resničnosti te izjave z oficirji v 
Vidmu in v Trstu. Vešč tiskarskega dela, je Elo Markuža 
bral tudi narobe in videl na mizi nemškega oficirja ovad
bo proti njemu, pod njo pa podpis nekega belogardista 
s Trnovega. Nemcu je tudi dokazal, da bere »Volkischer 
Beobachter*, to je bilo dnevno glasilo nacistične stran
ke. Po nekajurnem zaslišanju so ga izpustili na svo
bodo, istega dne pa so nacisti aretirali še vrsto drugih 
goriških Slovencev, ki so vsi končali v taboriščih, od

koder se nekateri niso vrnili. To so bili Poldo Doljak, 
Pavlina in Ema Komelova, Emil Hvala, sestri Sfiligojevi 
iz Drevoreda 20. septembra in še nekateri drugi

Nemcem so to skupino prijavili italijanski policisti, 
in naslednjega dne je Elo izvedel skrivnim potom, da je 
kvestura dala nalog, da vse te ljudi odpeljejo v naci
stično taborišče.

Partiz 
propustnih

tudi z nemškimi tovornimi vlaki. Partizansko poveljstvo 
je obveščal v glaynem o premikih vojaških enot.

Imel je seveda več konspirativnih zvez. Poročila je 
puščal velikokrat pod večjim kamnan na ulici pred go 
stilno »Pri zvezdi* na Trgu sv. Antona ter na kakem 
drugem zaupnem kraju. K njemu na dom sta prihajali 
dve kurirki; ena je bila iz Zatolmina in .ji je bilo par
tizansko ime «Volga», druga pa je hila iz Kranjskega 
in ji je bilo ime «Jasna*. Nekatere kurirke so prihajale 
nakupovat kak liker v trgovino brata Rudija in tam 
pobrale ter odnesle poročila. Poročila je Elo Merkuža 
dajal v napovedanih dneh in urah, tudi če ni bilo novo 
sti. Enkrat je ugotovil, da je bila nekje v partizanskih 
vrstah izdaja. Na nemški gestapovski komandi je bila 
za prevajalko profesorica Bežekova (po vojni je nekaj 
časa poučevala na goriških slovenskih šolah). Dajala 
je partizanom, potom Merkuže, več poročil. Kmalu pa 
je ugotovila, da nemška komanda ve, da imajo na par
tizanskem poveljstvu ta njihova poročila in se je seve
da čutila v nevarnosti. Elo Merkuža je tako poslal še 
nekatera poročila partizanskemu poveljstvu, vsako po 
drugi poti. Na tak način so partizani ugotovili, kje je 
izdajalec in ga seveda takoj onemogočili.

Elo Merkuža se tudi spominja, kako so se nacisti v 
Gorici, dva dni pred njihovim odhodom iz Gorice, po
gajali z njim in drugimi zastopniki .OF, da bi jih parti
zani pustili, da se mirno umaknejo. Sestanki sq bili 29. 
aprila 1935 na domu Korenovih v Carduccijevi ulici. Pri
sotni so bili Elo Merkuža, partizanski komandant Boro 
in Ivan Leban. Prišel je na pogovore z njimi oficir ge- 
stapa, ime mu je najbrž bilo Tscheme. Nemci so se ho 
teli umakniti iz Gorice proti Furlaniji, oboroženi in s 
120 slovenskimi partizani, ki so bili takrat v goriškem 
zaporu v Ulici Barzellini. Hoteli so, da bi jim ti ujet
niki služili kot talci v kritje pred napadi partizanov. Se
veda niso Boro in tovariši na to pristali in zahtevali o- 
svoboditev vseh ujetnikov. Nemci so šli na pogovor s 
svojimi poveljniki, se vrnili in pristali na osvoboditev 90 
ujetnikov, trideset pa bi jih odpeljali s seboj. Spet' je 
bil s strani zastopnikov OF docela negativni odgovor; 
»Gorico boste lahko mimo zapustili le če izpustite vse u- 
jetnike in se takoj umaknete*. Končno so Nemci na to 
pristali, ob 2. urah po polnoči so odprli vrata zaporov 
v Ulici Barzellini in z njih so prišli vsi politični jetniki. 
Že naslednje jutro so v Gorici vedrili četniki, ki ne bi 
bili najbrž prizanesljivi do slovenskih partizanov, če bi 
jih našli v zaporu, še isto noč, ko so zadnji nemški od
delki zapuščali Gorico in se umikali proti Vidmu, so na
brali rabljene obleke za izpuščene iz zapora, da so se 
ti takoj lahko poskrili. Pri dobavi teh rabljenih oblek je 
pomagal tudi Ludvik Zorzut, ki je takrat vodil uradni 
slovenski Rdeči križ v Gorici.

Ob osvoboditvi je bil Elo Merkuža imenovan za ko
misarja za kulturo. Pod njegov resor so prišle šole, knjiž
nice, muzeji. Imel je nalogo popisati vse, kar je bilo 
v teh kulturnih institucijah in skupno z občinskimi in 
drugimi uradniki je poskrbel za to, da se ni nič izgu
bilo, še zlasti v občinski palači, v muzeju in na gradu. 
Imel je v tistih dneh priliko, da je imenoval Damira 
Feigla za ravnatelja državne knjižnice v Mamelijevi u- 
lici. Tam je Damir Feigl dobil svojo prvo popolno redno 
mesečno plačo, v knjižnici je bil več ko leto dni, 
potem pa ga j« angleški oficir za civilne zadeve kap. 
Simoni odslovil (odslovilno pismo smo videli na razstavi 
Feiglovega dela ob otvoritvi knjižnice v letošnjem ja
nuarju). Skladatelja in pevovodjo Emila Komela pa je 
Elo Merkuža nastavil na občinski glasbeni šoli.

Spominov, kot vidimo, je veliko, zelo veliko. Po osvo
boditvi se je ukvarjal najprej z gospodarstvom in za
družno organizacijo, dobavljal, tudi izkoriščajoč med voj
no pridobl.jena poznanstva, umetna gnojila po zelo nizkih 
cenah iz Benetk na vse naše področje v letih od 1945 
do 1947 in še dalje.

Sodeloval je, kot je bilo že napisano, pri urejevanju 
«Soče» in »Matajurja*, bil je v vodstvu manjšinskih or
ganizacij, poleti 1947 je bil med pobudniki ustanovitve 
Demokratične fronte Slovencev, seveda sodeloval na nje
nem prvem občnem zboru v dvorani nekdanje sokolske 
telovadnice v gostilni »Pri Zvezdi* in bil tudi v vodil
nih organih DFS.

Še bi lahko pisali o doživljajih Elota Merkuže. Pisal
ni stroj pa je že »precej utrujen* in tudi polno napisanih 
listov se je poleg stroja že nabralo. Kaj več kdaj drugič.

MARKO WALTRISCH

odlomka iz knjige Schalekove o 
bojih m Podgori (tako avstrijsko 
kot italijansko vojaško poveljstvo 
sta takrat s «Podgoro» imenovali 
hrib Kalvarijo) in na Oslavju.

O Podgori piše:
«Tifc pred Gorico leži slavna 

Podgora. Je nizek, podolgovat 
grič, samostoječ, brez hrbtnega 
kritja. Med njo in mestom teče 
prav tako slavm reka. Temu nez
natnemu griču smo dolžni hvalo 
za našo varnost in našo slavo. 
Kako je to mogoče?

Neki italijanski polk je prejel' 
ukaz, da ne bo prej izmenjan, do
kler ne zavzame Podgore. Ko so 
v Krminu pred odhodom la ukaz 
prejeli, ga je vsakdci štel za 
smrtno obsodbo. Tri tedne se je 
polk zaganjal v Podgoro, mrliči 
so bili v njihovih razsutih jarkih 
edino kritje. Toda Podgore polk 
ni zavzel. Najboljši jumki ita
lijanske armade so izkrvaveli na 
Podgori. Zdecimirala je vojsko, 
ki jo je d’Annunzio ščuval v 
smrt. Kakšna pravljičm gora je 
torej to? Na Balkanu so naše 
čete zavzele v borbi s Srbi, ki 
pripadajo k najhrabrejšim voja
kom m svetu, dvakrat tako vi
soke gore. Italijani obstreljujejo 
eno samo točko dan in noč, ker 
razpolagajo z municijo, kakor je 
ne premore nobem armada na 
svetu.

Domala vsak narod monarhije 
je krvavel na Podgori.

Ravno zdaj so Dalmatinci 23. 
polka tu. Narednik Božo Klisovič, 
povsem preprost človek, nam pri
poveduje, kako je več bataljonov 
nastopilo proti njegovim jarkom. 
S svojimi 50 možmi jim je tekel 
naproti, samo še deset ranjenih 
je prišlo do napadalcev, toda teh 
deset je privedlo nazaj slo ujet- 
nilcov. Za ta čin je prejel zlato, 
prej je imel že veliko srebrno 
kolajno.

Dalmatincev se Balvani zelo 
boje, a jih tudi visoko cenijo. 
Če je kak Dalmatinec ujet. mu 
priredijo tam na oni strani ča
sten sprejem. Pač vedo. kaj po
meni vsak posamezen dalmatinski 
mož.

Najstrašnejše so mine. Malim 
minam reče moštvo ekokošt, veli
kim imagarac*. Dalmatinski ko
mandant zapoveduje 14 oficirjem, 
ki imajo možnosti, da so povsod 
hkrati: dopoldne na Sabotinu, po
poldne na, Oslavju. ponoči na Pod
gori. Povsod so tu. kakor zrasli 
iz taL kjerkoli Italijani napadajo. 
Toda kako gleda vse za njimi, 
kadar se ti možje sprehajajo v 
Gorici! Prespoštljivo.»

Kaj pravi o Oslavju?
«Podgora je živa straža pred 

Gorico, toda O slav je je mrtvo. 
Da more kaka gora umreti, vi
dimo tu pretresljivo resnico. U- 
bijati ljudi, v tem nas vzgaja 
vojna že dve leti, na to smo že 
navajeni. Toda gore moriti je ne
kaj nezaslišanega.

Oslavje brž uzreš. Sredi zelene, 
cvetoče in barvne narave stoji 
neki rumen stvor. Cesta je tu 
globlje v zemljo zarita, a se na
enkrat konča, pri zadnji razbiti 
hiši. Od tu navzgor so sami jarki 
in rovi. in vse je na vidu sovraž
niku, ki je više na Sv. Florijanu 
in Sabotinu. Tukaj na Oslavju je 
zemlja umrla, ker je vse že toli
kanj tepeno, da je postalo sam 
prah in zdrob. Tu nič več ne po
maga kopati jarke ali rove, ker 
se kar vse sproti sesuje. Tu ni 
možno več pokopavati mrtvih, ker 
jih zemlja izvrže. Žičnih ovir ni 
mogoče zabiti v zemljo, se prevr
nejo. Toliko mož je že tu padlo, 
a mnogo jih je ostalo tu nepo
kopanih.

V jarkih stoji voda do pol me
tra visoko. Moj spremljevalec me 
je na nekaterih mestih prenašal 
čez luže, a sem mu kmalu od
klonila in capljam sama po lužah 
in lepljivem blatu. Zaudarja pa 
tudi zelo močan mrliški zadah, ki 
g j mnogi ne morejo prena.šati. 
Vsekakor so se morali privaditi 
nanj polki, ki so držali Oslavje: 
najprvo ljubljanski polk (op. 
prev.: verjetno bataljon 17-ih), 
zatem 37. dalmatinski.

Prav spred stojimo, pri prislu
škovalcu. Tu so dolgi, sesuti pre
sledki v jarkih brez moštva, ker 
gora ne trpi jarkov, se ne da 
kopati, se vse sproti sesuje. Tu 
nas je straža aretirala. Poveljnik 
kompanije je namreč zvedel, da 
se sprehaja po Oslavju neki ofi
cir z neko damo. Nezaslišano, da 
pride neka civilna oseba na Osla
vje! Tu ne drži noben dokument. 
Po pojasnilih in pozvedbah so 
natu izpustili.

Italijani ne napadajo več Osla- 
vja s pehoto. Zavzeli so ga bili 
v novembru 1915, v četrti bitki, 
24. januarja 1916 pa so ga zopet 
izgubili. Od tedaj pridno z arti
lerijo obstreljujejo kar naprej te
ga ubogega mrtveca.»

Slovanska plemiška pisma* 
predstavijo v Novi Gorici

Knjigo «Slovenska plemiška pi
sma», bodo predstavili tudi v No
vi Gorici. Predstavitev bo v či
talnici Ijudskopionirskega oddelka 
Bevkove knjižnice v petek, 10. a- 
prila, ob 20. uri.

Knjigo je izdalo ZTT. O knjigi 
bo spregovoril Pavle Merku, ki 
je pisma pripravil za tisk in jih 
komentiral. Dejavnost zamejske 
založbe pa bo predstavil Marko 
Kravos, njen urednik in letošnji 
nagrajenec Prešernovega sklada.



w-:f f »»A'
5. aprila 1981

IZ RAZPRAVE NA SKUPNI SEJI GLAVNEGA ODBORA SKGZ IN GLAVNEGA SVETA KZ

Za razvoj vseh oblik kmetijske dejavnosti 
proti razlaščanju plodne slovenske zemlje

Na ponedeljkovi skupni seji glavnega odbora Slovenske kulturno 
gospodarske zveze in glavnega sveta Kmečke zveze, se je po uvod 
nih besedah predsedujočega Borisa Raceta in skupnem poročilu, 
ki ga je podal tajnik Kmečke zveze Edi Bukavec, razvila dolga, 
bogata in v marsičem poglobljena in zanimiva razprava, ki se je 
dotaknila domala vseh bistvenih razlogov, ki pospešujejo strmo 
nazadovanje kmetijskih dejavnosti pri nas, od neutemeljenih razla
stitev do povsem neustreznih finančnih nakazil za razvoj kmetijstva, 
pomanjkanja načrtnega gospodarjenja z zemljo in na splošno, na
črtne politike izpodjedanja življenjskih osnov — zemlje slovenskemu 
prebivalstvu itd. Vsebino razprave bomo skušali na kratko povzeti 
v bistvenih mislih, ki so bile izrečene:

Inž. agr. Andrej Čok je dejal, 
da se v politiki razlaščanja slo
venske zemlje odraža stara tež
nja odpraviti izolacijo italijanske
ga otoka - Trsta, ki ga od ita
lijanskega ozemlja loči slovenski 
svet. V ta namen je Italija zla
sti po drugi svetovni vojni (pa 
tudi prej) vrgla težke milijarde 
lir. Ko je govoril o pravični ceni 
za našo zemljo se je poslužil cita
ta, da je «denar sveta vladar*, 
pa tudi «sveta slepar* in ta citat 
povezal z dejstvom, da so naši 
ljudje neposredno po koncu voj
ne prodajali zemljo večkrat tudi 
iz potrebe. Neokolonizacija pri 
nas se je izvajala tudi preko za
konov, ki v kapitalistični družbi 
vedno previlegirajo že privilegira
ne. Ni naključje, da imamo še 
vedno v veljavi celo vrsto zako
nov iz fašističnih časov. Ne sme
mo več dopustiti, da bi nam še 
naprej odvzemali našo zemljo, je 
dejal inž. Čok in menil, da bi se 
morali obrniti tudi na podpisnike 
Londonskega sporazuma in sopod
pisnika v Rimu.

Stanislav Bole je govoril o nuj
nosti, da se zemlja pri nas dru
gače obravnava kot drugod v I- 
taliji, ker je pri nas zemlja eksi
stenčni vir za velik del prebival
stva in za njegovo skupnost. 
Vprašanje vrednotenja zemlje je 
treba obravnavati specifično. 
Vprašal se je zakaj pri nas ni 
bilo nobenega načrtovanega raz
voja v kmetijstvu in menil da za
to, ker država ni v tem smislu 
naredila ničesar. Menil je, da je 
tudi to vprašanje treba rešiti v 
okviru globalnega zaščitnega za
kona. Gre tudi za vprašanje pri
sotnosti Slovencev v ustreznih 
strukturah. Prav tako se je vpra
šal, kje je vzrok, da jc na Kra
su toliko neobdelanih površin. 
Mar v modi mladih, ki se raje za
poslujejo v industriji, ali pa gre 
predvsem za slabo stimulacijo v 
kmetijstvu?

, ilp,ari. ..
Mirko Križmančič se je zavzel 

za razvoj zadružnih oblik v kme
tijstvu v prepričanju, da za nas 
ni drugega izhoda. Poudaril je 
dosežke pokrajinskega združenja 
rejcev v desetih letih njegovega 
obstoja, ko se je zvišala tako kva
liteta kot produkcija mleka. Če 
pri nas ni bilo razvoja kmetij
stva, če tudi zadružne oblike ne 
morejo zaživeti kot bi lahko, je 
kriva oredvseru dežela, bolj pa 
bi se morale za to vprašanje an
gažirati tudi politične stranke. 
Predlagal je zato soočenje Kmeč
ke zveze in SKGZ s strankami in 
pa pripravo programa za razvoj 
kmetijstva v naši pokrajini.

Edvin Švab je kot član glavne
ga odbora SKGZ izhajal iz ugoto
vitve, da je bilo kmetijstvo pri 
nas vedno potisnjeno v kot. šele
v zadnjem času se stvari neko
liko izboljšujejo. Res pa je, da 
z izgubljanjem kmetijstva izgub
ljamo vsi. Zato je treba izdelati 
konkretne in realistične predloge 
za razvoj kmetijstva. Edvin Švab 
se je nato dotaknil deželnega raz
vojnega načrta in dejal, da pred
videva malo za kmetijstvo, toda 
nekaj vendarle in to je treba iz
koristiti in vsako leto sproti pre
verjati, kaj se izvaja in kaj ne. 
G'ede pripombe, da bi razen de
žele in pokrajine morale tudi ob
čine več storiti za kmetijstvo je 
Švab menil, da je treba vedeti ka
tere pristojnosti imajo občinske 
uprave. Edvin Švab se je nato 
vprašal kakšna naj bodo naša za
vezništva v teh bitkah in na ko
ga lahko računamo. Govoril je o 
dveh bregovih, o tistih, ki so nam 
Slovencem naklonjeni in o tistih, ki 
nam niso naklonjeni. V zvezi s 
pavšalnimi kritikami na račun de
žele je menil, da je treba jasno 
opredeliti odgovornost Krščanske 
demokracije, kajti ko se je pri
sotnost levih sil v deželi okrepila, 
so se stvari začele spreminjati. 
Na koncu je še menil, do je zemlja 
vredna toliko kolikor prinaša in

da je treba gledati bolj dinamično 
na to, koliko je lahko samo zemlja 
jamstvo, da ostanemo Slovenci.

Bogo Samsa je v odgovoru na 
mnenje, da bi se bilo treba sooča
ti s političnimi strankami, povedal, 
da je bila delegacija SKGZ-KZ 
glede razlastitev na Kolonkovcu 
pri vseh demokratičnih političnih 
strankah razen pri Listi za Trst 
in pri županu, ki na prošnjo za 
sprejem nista niti odgovorila, pri 
sindikatih, pri vladnem komisarju 
in da je bil s temi posegi dose
žen tudi določen uspeh, saj so vse 
stranke, sindikati in prefekt po
kazali za vprašanje razumevanje. 
Odgovarjajoč na tezo o dveh bre
govih, je menil, da ne obstajata 
dva bregova in da stvari niso tako 
enostavne. Gre za različne inte
rese in za pritisk na šibkejšega, 
kajti lažje je razlastiti našega 
kmeta kot pa velekapitalista Ime- 
rija v njegovih interesih v me
stu.

Ko je omenjal inštrumente za 
nastopanje v obrambo slovenske 
zemlje in za razvoj našega kmetij
stva je menil, da je treba pre
pričati italijansko družbo, da gre 
— ko se govori o slovenskem kme
tu — za delovnega človeka in ko 
se mu vzame zemljo, ni izgubil 
samo on, izgubila je vsa skupnost, 
ker se odvzete zemlje ne da 
nikoli več pridobiti. Zato pa je 
bistvena revizija načrta za ljud
ska in cenena stanovanja, saj nam 
z njim grozijo še mnogo hujše stva
ri. Sindikat CGIL, Kmečka zveza in 
SKGZ so skupaj prevzeli pobudo 
za tako revizijo in za izdelavo 
programa v tem smislu.

Lucijan Volk je v daljšem po
segu predvsem pohvalil pobudo 
skupnega sestanka vodilnih orga
nov KZ in SKGZ, ki dokazu
je prizadetost vse narodnostne 
skupnosti v zamejstvu za obrambo 
narodnostnega ozemlja, iry za utrje- , 
vanje kmetijstva na tijčm. GBnčvil 
je tragično zgodovino razlastitev, 
ki so bile pri naS plčd zapostav
ljanja kmetijstva, obenem pa tudi 
sredstvo za namerno izrinjanje Slo
vencev. Kolonkovec je poslednje 
svarilo: nadaljnjim posegom se je 
treba upreti z vsemi sredstvi, vsa
ko nadaljnjo žrtev je treba preveriti 
in pogojevati s protivrednostmi za 
vso našo narodnostno skupnost in 
za kmetijstvo. Treba je uresničiti 
sklepe z lanske pokrajinske kmetij
ske konference, s pomočjo demo
kratičnih krajevnih uprav, za
ustaviti pa namere špekulacije po 
nadaljnjem zaseganju ozemlja, ki 
se jim politične sile niso znale 
dovolj upreti.

Dolfi Wilhelm je menil, da smo 
šibki v obrambi naših gospodar
skih interesov. Mesto je vedno gle
dalo na okolico s stališča svojih 
interesov, ljudje so tudi sami 
prodajali zemljo, drugo so nam 
brezobzirno vzeli za razne struk
ture, kot na primer za cesto 202. 
Slovensko zemljo, je razlaščal tudi 
privatni gradbeniški sektor kpt 
je primer na Opčinah in nihč-' se 
ni upiral gradnjam na Krasu. V 
zameno nismo dobili ničesar. Za
vzel se je tudi ,za izdelavo progra
ma za izkoriščanje jusarske zem
lje.

Alojz Debeliš je z občutenostjo 
govoril o navezanosti slovenskega 
kmeta na svojo zemljo. Nekaj zem
lje nam 'je še ostalo, toda malo je 
obdelane in veliko zapuščene. Za
kaj? Kdo je tega kriv? Poznam 
kmete — je dejal — ki svoje 
otroke sami odvračajo od zemlje. 
Vsaj ustrezno protivrednost mo
rajo dobiti za zemljo. Sem z ob
močja Kolonkovca, kjer smo kot 
kmetje in kot Slovenci veliko žrt
vovali za stanovanjske gradnje. 
Veliko ljudi se je naselilo na tem 
področju in med njimi tudi Slo
venci. Toda edino šolo in edini 
vrteč imame pri Sv. Ani in v kakš
nih prostorih. 5. raz. osnovne šole 
ima prostore v ambulanti, vrtec je 
v kletnih prostorih, povsem ne
primeren ža otroke. Na vse zahte

ve za ureditev nevzdržnega po
ložaja nismo dobili nobenega od
govora. Debeliš se je nato do
taknil vprašanja Kmečke zveze, ki 
ima sicer udobne prostore, nima 
pa kadrov, ker ni pravih spodbud 
za to.

Dr. Miloš Budin, predsednik k ra
ške gorske skupnosti, je poudaril, 
da je važno, da zasedata skupaj 
glavni odbor SKGZ in KZ v tem 
trenutku, ko smo bili priče nega
tivnim pojavom, kakršen je kolon- 
kovški in smo na pragu dru
gih novih posegov po zemlji v tr
žaški okolici (sinhrotron itd.) Dej
stvo, da se odtujuje zemlja z ne
pravičnimi odšodninami in da pri
stojne oblasti ne izvedejo nobe
nega konkretnega posega v ko
rist kmetijstva, ustvarja v sloven
skem človeku malodušje in odpor 
tudi do koristnih pobud. Poleg te
ga tudi z Rima ne prihajajo naj
boljši znaki v zvezi z vsebino za
kona za globalno zaščito. Vse to 
zahteva našo mobilizacijo. Boriti 
se je treba za to, da bo zakon za 
zaščito jamčil možnost nadzorstva 
nad teritorijem, kjer prebivajo 
Slovenci, da bo lahko v tem okvi
ru tudi kmetijstvo našlo mesto, ki 
mu pripada. Poleg tega se je tre
ba potegovati za conski načrt za 
kmetijstvo in za sredstva, ki so 
za razvoj le-tega potrebna. V ta 
okvir spadajo tudi protivredno- 
nosti, ki jih moramo za našo skup
nost doseči, ko gre za načrtovanje 
in izgradnjo potrebnih infrastruk
tur širšega pomena na zemlji, ki 
je last našega človeka.

Alojz Markovič se je vprašal za
kaj je pri nas toliko neobdelane 
zemlje, obenem pa je menil, da je 
naravno če kmet izumira, ko pa 
nima pogojev za svojo dejavnost. 
Edino kar še lahko zaustavi pro
padanje kmetijstva 'pri nas so 
zadružne oblike dela. Žal, pa za
družništvu na kmetijskem področ
ju deželne oblasti ne namenjajo 
dovolj pozornosti in še manj po
moči. Markovič je zato menil, da 
ne bi smeli čakati v nedogled na 
to pomoč in sami prispevati iz 
svojih moči za ustanavljanje in 
razvoj zadružnih hlevov. V tem bi 
se morali zgledovati na čase NOB.

Danil« Lupine se je pritožil nad 
nerazumevanjem krajevnih in de
želnih oblasti za težave Kraškega 
zadružnega hleva v, Praprotu, ki 
je nastal tudi iz narodnoobramb
nih vzgibov, ker se prav z zadruž
nimi oblikami dela lahko tudi 
žmet-živinorejec odbrzi na svoji 
zemlji.

Drag« Starc, predsednik Cvetli- 
čarsko-vrtnarske zadruge s Pro
seka, je prikazal potrebo po večji 
strokovni in gmotni pomoči, ki je 
deželne strokovne službe ne nu
dijo, ker se njihovo delovanje če
dalje slabša, tako da tudi ne uži
vajo zaupanja odbelovalcev. Zavzel 
se je tudi za kadrovsko okrepitev 
Kmečke zveze, ki je temeljna o- 
pora domačemu kmetu.

Lucijan Malalan je podprl sta
lišče o osnovni vlogi ohranitve 
ozemlja za obstoj naše narodnost
ne skupnosti in zagovarjal odločne 
oblike odpora, če bi nam hoteli še 
nadalje odtujevati zemljo brez pra
ve potrebe in nam izključno v ško
do. Za žrtve zahtevamo kot skup
no protivrednost globalno zaščito, 
posamezne krajevne skupnosti pa 
ustrezne gospodarske in družbene 
storitve, pri čemer je omenil pri
mer Trebč, ki zahtevajo poveza
vo s plinskim omrežjem, telovad
nico in ureditev jusa.

Karlo Valentinčič, ki je sprego
voril zadnji, je prispeval osebno 
pričevanje o žalostnih izkužnjah 
vrtnarja na Kolonkovcu, ki mu tu
di sedaj grozi razlastitev. In ravno 
stalna bojazen pred brezobzirnimi 
razlastitvami je bistveno vplivala 
na odhod mladine z zemlje, saj 
jim je jemala vsako gotovost v 
perspektive dostojnega dela in živ
ljenja. Poudaril je, da so Kolon- 
kovčani zavračali tudi dobre po
nudbe gradbenih špekulantov, da 
so ohranili svojo zemljo in delo, 
kar jim hočejo zdaj odvzeti s silo 
in s smešnimi odškodninami. Za
hvalil se je stanovski organiza
cijam in SKGZ, ki stojita Kolon- 
kovčanom ob strani, obžaloval pa 
je pomanjkanje odločnejše pomoči 
demokratičnih političnih sil.

Vprašanje ohranitve narednost- 
! nega ozemlja postaja čedalje bolj 
1 pereče, zato se naše organizacije 
trudijo prilagajati in krepiti svo
je delo v strukture v tej smeri, 
kar velja zlasti za KZ. Tudi SKGZ 
si bo nadalje prizadevala ohraniti 
čimtesnejše vezi s posvetovanji z 
neposredno prizadetimi krajevnimi 
skupnostmi in izvajati ustrezna po
sredovanja pri vseh pristojnih o- 
blasteh in silah, da se brezobzirne 
razlastitve prenehajo in da ob 
vsakem zares nujnem posegu po 
teritoriju, ki bi ga terjal dejan
ski, za vso javnost koristen razvoj, 
priznajo vsaj slovenski narodnost
ni skupnosti v zamejstvu in nepo
sredno prizadetim pravične proti
vrednosti. Ob zaključki, je Race 
navedel osnovne ugotovitve in za
hteve za sklepno resolucijo, ki jo 
objavljamo na prvi strani današ
nje številke.

RAZMIŠLJANJE OB NOVI «TREBENSK1» AFERI

Smšii-moM sodobne civilizacije
Upepeljevalnik na Pantalejmunu je že zastarel in ne zadovoljuje 
potreb po boljšem izkoriščanju smeti - Potrebna tudi samodisci
plina in vzgoja občanov, česar pa melonarska uprava ni sposobna

Naraščajoča količina odpadkov 
je vsekakor pokazatelj potrošni
ške družbe. Ljudje sodobne oo- 
trošniške civilizacije kupujemo ve
liko potrebščin, obenem pa jih 
veliko tudi uničujemo, marsikdaj 
pn nepotrebnem. To velja vseka
kor tudi za odpadke ali smeti, ki 
so nekoč bili skoraj izključno o- 
stcinki hrane, s katerimi smo bo
gatili gnoj za njive in vrtove. 
Papir so naši stari zbirali, na
močili in nato stisnjenega v kepe 
posušili kot ceneno kurivo. Kovin
ske škatle, če jih je kaj bilo. 
so kupovali prekupčevalci odpad
kov in cunj . . .

V bistvu se je civilizacija o- 
gromnih količin odpadnega ma
teriala pričela z razvojem indu
strije plastike in embalaže. Smeti 
so postale neuporabne za gnojila, 
ker so bile pomešane z negnijo- 
čimi predmeti (vrečke, šlcatle,

steklo). Zdi se skoraj nemogoče, 
in vendar ustvarja poprečen pre
bivalec Zahodne Evrope in ZDA 
skoraj pol tone odpadkov letno, 
celo več. Za milijonska mesta je 
to postal življenjski pa tudi go
spodarski problem, kam s sme- 
tmi. Morda se bralci spominjajo 
nekega fantastičnega filma, kjer 
konec človeške civilizacije pri
kazujejo s posnetki opustošenega 
cementnega velemesta, v katerem 
veter raznaša kupe smeti po u- 
licah in trgih. Če moremo verjeti 
fantaziji scenarista, je konec ci
vilizacije takorekoč zc: vogalom.

Odlaganje smeti ni bilo mogoče 
zaradi njihovega obsega. Mesta 
so začela graditi upepeljevalnike. 
Najenostavnejši so bili tudi najce
nejši, a le navidezno. Takega i- 
mamo, naprimer, v Trstu, kjer 
smrti nihče ne sortira, pač pa 
jih enostavno zmečejo v ogromno

Tako je bilo pred leti na trebenskem «škovaconu», kjer so se redile podgane in odkoder se je širil 
neznosen smrad po Krasu. Melonarska občinska uprava ga je hotela kar na tiho obnoviti z odlaganjem 

strupenega pepela iz upepeljevalnika na Pantalejmunu
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RAZGOVOR S FUNKCIONARJEM HIGIENSKEGA URADA

NA TRŽAŠKI OBČINI GLAVNA ODGOVORNOST 
ZA NEREŠENO VPRAŠANJE ODLAGANJA SMETI
V sedanjih polemikah o nameri 

tržaške občine, ki je poskusila 
ponovno odpreti zloglasno smeti
šče v Trebčah, je morda najbolj 
značilno prav to, da odgovorni 
organi nočejo priznati lastne od
govornosti v vsej tej zadevi in 
zvračajo krivdo na to ali ono 
ustanovo. Med glavnimi obtoženci 
je tržaška občina, ki pa se brani 
s trditvijo, da je bila pod silo 
razmer prisiljena izbrati bivše 
smetišče v Trebčah po navodilu 
pokrajinskega zdravnika, ki je 
sicer kot prvo izbiro predlagal 
prostor v industrijski coni EZIT, 
a ga občina ni mogla uporabiti, 
ker nima ustreznega dovoljenja 
od ustanove. Občina torej zavrača 
vsako odgovornost in si skuša 
enostavno umiti roke.

Iz dolgega pogovora, ki smo ga 
imeli s funkcionarjem higienskega 
urada tržaške občine, torej s pred
stavnikom urada, katerega mne
nja in navodila bi morala občin
ska uprava vedno upoštevati, pa 
jasno izhaja, kdo nosi odgovorno
sti, da je prišlo do sedanjega 
položaja in kakšen je bil že od 
»samega začetka odnos občinske 
'uprave do vprašanja odlagališča 
za smeti. Iz dolgega pogovora 
smo povzeli le glavne točke, ki 
nam dajejo naslednjo sliko vsega 
dogajanja.

Ustanova za industrijsko cono 
EZIT je že pred dvema letoma 
sporočila tako tržaški kot miljski 
in’ drugim, okoliškim občinam, da 
je . količina odloženih odpadkov na 
odlagališču pri Orehu že davno 
in v veliki meri presegla dovolje
no mejo. EZIT, ki je pred tem 
sklenil ustrezni pogodbi za odla
ganje smeti š tržaško in miljško 
občino, je torej obvestil obe ob
činski upravi, da bo čez šest

mesecev zaprl javno odlagališče 
pri Orehu, ker je bilo že popol
noma polno. Ta rok je ustanova 
pozneje podaljšala za šest mese
cev, skupno torej za eno leto, 
tako da sta obe občini, predvsem 
pa tržaška, imeli na razpolago 
dvanajst mesecev časa, da bi 
našli nov prostor za odlaganje 
vseh vrst smeti. Tržaške občine 
pa to ni nikoli zaskrbljevalo, ker 
je mislila, da bo EZIT ponovno 
podaljšal rok.

EZIT pa tega ni storil, tako 
da so nastali številni problemi: 
ustanove, ki so bile zainteresirane 
za odlagališče pri Orehu, kot na 
pr. združenje industrijcev, dežela, 
občina, oddelek za smetarsko 
službo na občini, higienski urad 
itd. so tedaj skušale, vsaka po 
svojih poteh in v mejah lastnih 
pristojnosti, najti alternativno re
šitev odlagališču pri Orehu. Re
šitev ni bila lahka tudi zato, ker 
je medtem stopil v veljavo tako- 
imenovani zakon Merli, ki določa 
predpise za preprečitev onesna
ževanja voda in govori o vseh 
vrstah odpadkov, ki se stekajo v 
morje.

Položaj se je s tem še bolj 
zapletel: tržaška občina je vso 
zadevo prepustila deželi, ker so 
ta vprašanja padla pod njeno 
pristojnost in jo pooblastila naj 
ustrezno ukrepa. Na deželi je 
takrat delovala komisija, oziro
ma ni delovala, saj se je po u- 
mestitvi (leta 1977) sestala le 
dvakrat, zadnjič pa pred nekaj 
meseci. Ta komisija, ki bi mo
rala po zakonu določiti parame
tre dopustnosti vseh vrst urbanih 
in industrijskih odpadokov, se tako 
kar štiri leta sploh ni sestala in 
ni sklenila ničesar: v tem času 
ni naredila niti kakšne študije na

deželni ravni, na osnovi katere 
bi lahko določili primorne po
vršine in na njih odprli nova 
odlagališča za smeti.

Na higienskem uradu tržaške 
občine so medtem proučevali do
ločila zakona Merli, bili pa so 
v veliki zadregi, ker zakon ni 
nikoli določil izvršilnih norm in 
lo nalogo prepustil deželam: le-te 
bi morale namreč določiti katere 
snovi in do katere mere so škod
ljive in katere pa ne. Doslej pa 
dežela še ni določila teh parame
trov. V takem položaju se je za
to postavilo že staro politično 
vprašanje: tržaška občina je na 
vsako pismo in na vsako zahte
vo rajonskih svetov, naturističnih 
združenj in strank, da je treba 
rešiti problem odlaganja smeti v 
pokrajini, vsakokrat odgovorila, 
da je to naloga dežele: z dežele 
pa ni bilo ravno tako nobenega 
odgovora. Medtem je stopil v 
veljavo nov zakon. štev. 615, ki 
dopolnjuje zakon Merli in, s ka
terim so vse pristojnosti o tem 
problemu prešle pod občinsko u- 
pravo. V takem položaju se je 
zato občina vprašala: kam torej 
z odpadki, ne samo z onimi iz 
upepeljevalnika, ampak tudi z 
vsemi ostalimi, urbanimi in in
dustrijskimi, škodljivimi in ne
škodljivimi?

Njena zadrega je bila očitna, 
ker ni vedela, kaj narediti: zato 
se je obrnila na higienski urad 
in občinskemu zdravniku predla
gala štiri možne alternativne re
šitve za lokacijo novega odlaga
lišča: kot prvo je predlagala od
lagališče v morju v Tržiču (!), 
nato odlagališče pri Orehu, kot 
tretjo možnost je predlagala biv
še smetišče v Trebčah, četrta 
možna rešitev naj bi bila kakšna

druga lokacija na Krasu, kot na 
pr. zapuščeni kamnolomi. Higien
ski urad ni vzel prvega predloga 
niti v poštev in občino pozval, 
naj kar sama vpraša tržiško ob
čino: istočasno jo je tudi spom
nil, da je odlagališče pri Orehu 
zaprto iz dobro poznanih razlo
gov. V odgovoru je higienski urad 
tudi pozval občinsko upravo, da 
bi mu dala na razpolago vrsto 
dokumentov in hidrogeološke štu
dije o površinah, ki bi prišle v 
poštev za lokacijo novega odla
gališča, predno bi lahko sploh 
proučil katerikoli predlog. Zasta- 

(vil ji-je tudi vrsto vprašanj, ki 
gredo od problemov ograditvp in 
perimetracije površin, pa' do pro
blemov zbiranja in čiščenja one
snaženih voda: skupno je občinski 
upravi zastavil osemnajst zahtev, 
predvsem pa poudaril, da je tre
ba najprej katerokoli izbrano po
vršino impermeabilizirati, kar je 
mogoče doseči na več načinov: 
s 50-centimetrsko, plastjo gline, s 
cementno prevleko, ko gre za 
manjše površine, ali pa z od 1 
do 1,5 cm polivinilu podobno 
snovjo.

Higienski urad je ta odgovor 
odposlal občinski upravi pred pri
bližno dvema mesecema. Še ved
no čaka na odgovor, tako da je 
popolnoma razumljivo njegovo za
čudenje, ko je izvedel, da je ob
činski odbor skušal enostavno od
preti bivše smetišče v Trebčah. 
Povsem je torej razvidno, kako 
so mestni upravitelji Liste za 
Trst upoštevali mnenje higienske
ga urada, poleg tega, da si niso 
dali nobene sile za rešitev vpra
šanja novega odlagališča za sme
ti, ki je že dolgo časa še vedno 
odprto.

' ALEKSANDER SIRK

peč in zažgejo. Za plamen po
skrbijo ogromne količine narav
nega plina, upepeljevalnik sam 
pa potrosi tudi dokajšnjo koli 
čino električne, energije. .

Poleg tega jm . je., treba nekam, 
odlagati tudi pepeli ki ostane.

V resnici so tudi drugačni ,upe- 
peljevalniki. Taki, ki delujejo na 
osnovi sortiranih smeti. V njih 
izgoreva le del smeti, ne pa ko
vina (to izvlečejo z elektromagne
ti, nato pa jo izročajo jeklarnam), 
niti steklo, še manj pa papir. 
Smeti se da smotrneje izkorišča
ti, celo v skupno korist. Dobro 
tretjino odpadkov lahko izkoristi
jo papirnice. V Italiji (in tudi

issifi

pri nas, v Štivanu) preživljajo 
papirnice hudo krizo, tudi zato, 
ker je zelo draga surovina za 
papir, to je les. Štiri petine lesa 
pa Italija uvaža, tako da je uvoz 
lesa in starega papirja tretja po
stavki-f negativnega dela italijan
ske plačilne bilance (po nafti m 
hrani).

Seveda sta potrebni sodelovanje 
ljudstva in visoka stopnja samo
discipline. ki ju odtehta večja 
snaga ter spremljajo razmeroma 
nižje tarife za odnašanje smeti. 
Ljudem morajo občine razdeliti 
vrečke različnih barv, kamor go
spodinje odlagajo gnijoče snovi, 
steklo, papir in les. Vse to po
birajo delavci podjetia za mest
no čistočo po določenem vrstnem 
redu (najprej gnijoče smeti, ki 
zasmrdijo, nato pa tudi druge). 
Papir in les dostavljajo papir
nicam, kakor tudi odpadle vej• 
in listje. Iz gnijočih snovi je 
mogoče pridobivati naravni plin, 
ki lahko znatno zmanjša porabo 
goriva za zažiganje smeti., S po
sebnimi postopki ■ je mogoče pri
dobivati iz odpadkov, vsaj de
loma, umetna gnojila ali sestavi
ne umetnih gnojili;

Rekli bodo, da taki sistemi za 
uničevanje odpadkov stanejo tež
ke milijarde in da sp neprimerno 
dragi za mesto, kakor je Trst. 
Bo že res, čeprav bi kazalo raz
mišljati o napravah, ki bi lahko 
koristile širšemu območju krajev 

i ;ob Tržaškem zalivu, ne glede na 
j meje pokrajine ali celo dčžavne 
j meje. V7 takem primeru bi se 

investicije najbrž splačale.
1 Seveda terja smotrno izkori
ščanje. odpadkov, ki ga nareku
jeta prostorska stiska in energet
sko - surovinska icriza, predvsem 
visoko stopnjo organiziranosti ob
čanov in torej drugačen odnos o- 
blasti do ljudi. Tega pa sedanji 
upravitelji tržaškega mesta niso 
sposobni. Kvečjemu lahko pope
ljejo par sto meščanov z metla
mi na cesto za nekaj ur (in v 
presledkih nekaj let), da bi sim
bolično pometali «umazanijo Ju
goslovanov», ne morejo pa istih 
meščanov naučiti, naj ne svinjg- 
jo po Krasu in ne puščajo po 
njem tisoče ton odpadkov, kot so 
stari pralni stroji, ogrodja avto
mobilov. žimnice, gume, grelci, 
kosi pohištva.

Za upravitelje, ki jim je glav
no in najnevarnejše predvsem je
zikovno in kulturno ♦onesnaževa
nje*. ne pa okužba morskih voda 
in kraških tal, ni torej nič čud- 
'nega. ''če so na svoi grb napi
sali tudi besedo Kras, sedaj pa 
v praksi'dokazujejo, da niso mi
slili kake krajinske zaščite, pač 
pa njeno nasprotje: nekako po 
geslih <Kras meščanom, ne pa 
Slovencema ali <-Kras, smetišče 
Tržačanov». Nič čudnega, če ga 
bodo predali zanamcem še bolj 
onesnaženega. Krivdo bodo pri
pisali Jugoslovanom.

STOJAN SPETIČ
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Domačini Iz Trebč in iz drugih krajev so se postavili prod obnav
ljanju «škovacona» (zgoraj). Poslopje upepeljevalnika na Pantalejmunu

(spodaj) '' , ,
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IVA in prevoz vključena
LS 928 kub. cm - GL 928 kub. cm - GLS 928 kub. cm 
GL 1295 kub. cm - GLS 1295 kub. cm. - Tl 1598 kub. cm 
LOTUS 2172 kub. cm

Za katerokoli informacijo telefonirati

na številko 76-34.87

) TALBOT
ZASTOPNIK G. DUPLICA Viale Ippodromo 2/2A-TRST
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V PONEDELJEK 13. APRILA, V KULTURNEM DOMU

Orkester Akademije za glasbo 
z dirigentom Stojanom Kuretom

Za našega mladega dirigenta bo to diplomski nastop ■ Na spo
redu dela Boccherinija, Stravinskega, Škerla in Beethovna

V ponedeljek, 13. t.m., bo v tržaškem Kulturnem domu gostoval 
orkester Akademije za glasbo iz Ljubljane s solistoma Ivanom 
Gracarjem in Stankom Vavhom. Dirigiral bo naš mladi tržaški glas
benik in slušatelj Akademije Stojan Kuret, za katerega bo to tudi 
diplomski dirigentski nastop. Pod njegovim vodstvom bo orkester 
izvajal skladbe Boccherinija, Stravinskega, Škerla in Beethovna. 
Koncert bo izven sezone Glasbene matice.

Mladi, študentski in študijski 
orkester Akademije za glasbo iz 
Ljubljane se v zadnjih letih po
javlja kot redno koncertantno te
lo. Čeprav dela v izjemno neugod
nih okoliščinah, saj n.pr. zaen
krat nima še primernih vadbe
nih prostorov, kvalitetnega in- 
strumentarija itd., se odražajo 
vnema profesorja in dirigenta

Slojan Kuret

Antona Nanuta, vsakokratnih štu
dentov dirigiranja in drugih od
delkov (ki nastopajo v orkestru 
ali kot solisti), ne nazadnje skla 
dateljev, študentov in profesorjev 
oddelka za kompozicijo, kot do
bra in pravilna usmeritev za hi
trejši in bogatejši glasbeni raz
voj. Verjetno ni primernejšega 
prostora za vsestransko sprotno 
in javno preizkušnjo talenta in 
znanja, veščin in smisla za po
sebnosti glasbenega oblikovanja.

Posebnosti dela orkestra se od
ražajo prav v takojšnji preiz
kušnji študentov dirigiranja, ko 
se teoretična znanja in veščine 
preneso v živo praktično, ustva
rjalno dejavnost. Korekture so 
sprotne in na vseh raamelWhe i 
le v strokovnem temvefuJ^uvjsg- j 
lostnem osebnostnem,,,poUp„,pirj- j 
gent ni le visokoizobražena izu
rjena kvalifikacija .... prav po
dobno velja za sorodne glasbe- 
niške poklice.

Pa kaj bi govorili o delovnih, 
ustvarjalnih, umetniških opravilih 
na novo, če pa sodi glasbeniški 
poklic med zelo stare, morebiti 
da ne vedno tudi družbeno pri
znane, saj kot vemo. je m bo 
glasba igrala vsakovrstne vloge 
v javnem in kulturnem življenju. 
Naši današnji študentje se tega 
dobro zavedajo, čeprav jih mar
sikdaj prezgodaj ("ali prepozno)

obvlada pragma(tizem), ki za
služi osebno - ustvarjalno, to je 
posebnost tega in tega človeka - 
glasbenika v tem in tem času. Tu
di odnos individualnega do ko
lektivnega muziciranja, to je da
janja, iz sebe za druge ali pa 
skupnega dajanja, ni vedno še 
dozorel; pa kako neki bi, saj 
pravzaprav služba umetnosti v 
študiju še vedno dozoreva skozi 
konflikte. Brez njih ni izčiščeva- 
nja in razvoja.

Kakor še niso izoblikovane vse 
komponente v poustvarjalni sferi, 
pa če začnemo od tehničnih in 
končamo pri strukturnih in po
menskih odnosih mladih do po
sameznih del, tako tudi ne bo
dimo presenečeni, če nas bodo 
mladi glasbeniki opozorili, da dru
gače doživljajo, dojemajo glasbo 
preteklosti (Boccherini, Beetho
ven, .Stravinski) a tudi današnjo 
in našo (Škerl). Vprašanje se 
nam vsiljuje ali je res Beethov
nova glasba, — glasba preteklo
sti; povsem ali delno, ali je 
Stravinskega obračanje k in vra 
Čanje v preteklost (Pulcmella, 
suita) zasnovana na temah ita
lijanskega skladatelja G. B. Per- 
golesija. (171Q-17?6) nekaj zasta
relega, arhivnega, muzejskega. 
Sam nam pove o skladbi takole: 
«Kaj naj usmerja moj odnos do 
skladb Pergolesija, spoštovanje 
ali ljubezen? Kaj odloča o odno 
su ženske, spoštovanje ali lju
bezen? Ali ljubezen zmanjša spo
štovanje? Spoštovanje je vedno 
jalovo in ne more nikoli postati 
plodno. Za ustvarjanje je po
trebno gibalo, in katero naj bi 
bilo močnejše od ljubezni. S tem 
sem. mislim, vprašanje rešil in 
upam, da je moj odnos do Per 
golesijeve glasbe ploden, kot ga 
pač moremo imeti nasproti sle
herni stari glasbi.»

«V tem smislu je suita igriva, 
ljubezniva, srčkana — takšne so 
lastnosti Pergolesijeve glasbe — 
obenem pa duhovito prijazna, ka
kršen je odnos Stravinskega do 
'osnove*; zaključuje odnos do obeh 
skladateljev naš 'pokojni akade
mik skladatelj Lucijan Marija 
Škerjanc. Mi se jim pridružimo 
s ponovitvijo vprašanja za raz
mišljanje: ali in katera glasba 
stari in zastari, kaj torej v glas
bi odmira, kakšne vrste glasba 
prej odmre?

Dolžni smo predstaviti še vsaj 
Daneta Škerla skladbo Musiča 
funebre za pozavno in orkester 
Nastala in izvedena je bila leta 
1970 v Sarajevu, in še istega leta 
na opatijski Tribuni. Dirigiral je 
Teodor Romanič in sicer simfo

ničnemu orkestru RTV Sarajevo. 
Prav iz iste ustanove je prišla 
tudi »zunanja* pobuda, medtem 
pa je notranja dvojna: materina 
smrt in avtorjeva sla za glasbe
no osvetlitvijo. Osnova v kompo
zicijski smeri je passacaglia, va- 
riacijska oblika s periodično gra
jeno temo in stalnim harmonič
nim (ostinantnim) sosledjem. Šker- 
lovo gradivo je dodekafonsko 
(serija) samo kot temelj v prvi in 
zadnji, retrogradni temi, ki ga 
metamorfizira v osmih »osvetli
tvah*. Izrazni lok je en sam; 
solistova vloga je dvojna, reci- 
tativna in spevna, njegova sooča
nja z orkestrom so pomirjujoče 
konfrontacije.

MARIJAN GABRIJELČIČ
Del orkestra Akademije za glasbo iz Ljubljane, ki bo naslednji gost v Kulturnem domu pod taktirko

Stojana Kureta
....................... .................................................................................................... .................................................................................................................... .................................................................................................................................................................................................iniHimiiiinimiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMuinia

TRETJA IN ČETRTA REVIJA PRIMORSKA POJE 1981

V Trstu in Portorožu nastopilo 
22 matičnih in zamejskih zborov

Iz zamejstva so nastopili: v Trstu dekliški zbor Vesna iz Križa, 
mešani zbor Primorec iz Trebč, Sovodenjski nonet in moški zbor 
Vasilij Mirk s Proseka-K on tovela; v Portorožu ženski zbor Tabor 
z Opčin, dekliški zbor GM iz Trsta, moški zbor Tabor z Opčin

Na 3. reviji Primorska poje v 
Trsti, je nastopilo enajst pevskih 
zborov: dekliški Vesna' iz Križa 
pod vodstvom Pije Cah - Širca, 
moški iz Košane pod vodstvom 
Leopolda Biščaka, mešani Venček 
iz Dutovelj pod vodstvom Herma
na Kjudra. mešani Primorje iz 
Ajdovščine pod vodstvom Marin 
ke Šuštarjeve, moški France Bevk 
iz Šmarij pri Kopru pod vod
stvom Rosane Koštjalove. primor 
ski akademski zbor Vinko Vodo
pivec pod vodstvom Tomaža Sve- 
te.ia mešani zbor Primorec i? 
Trebč pod _vad#|»ra Vilme Pado- 
vanove. SdVdfl«fiski nonet, ki ga 
vodi Zdravko PAejan. oktet Si
mon Gregorčič iz Kobarida, ki ga 
vodi Metod Bajt, mešani zbor 
Drago Bajc iz Vipave pod vod 
stvom Franca Župančiča in rnoški 
zbor Vasilij Mirk s Proseka - 
Kontovela pod vodstvom Evgena 
Prinčiča.

Moški zbor iz Košane in meša
ni iz Ajdovščine sta prvič nasto
pila: prvi se je sprejemljivo pred
stavil z Rijavčevo Ob Kolpi, ki 
je bila intonančno čistejša, v de 
lovanju enotnejša in zlilejša od 
ostalih dveh; potrebno si bo pri

boriti več natančnosti v izgova
rjavi, v intonaciji in skladnosti. 
Drugi zbor .je pokazal dober za 
četek, kar zadeva izgovarjavo, 
skladnost in enotnost v delova 
nju; ton že pridobiva na pleme
nitosti. Labičeva Luba vigred še 
ni vokalno dovolj izdelana in in- 
terpretacijsko prečiščena, pač pa 
sta ostali pesmi že odražali prve 
uspehe vokalne izobrazbe in smi
selno zastavljanje oblikovanja. Od 
zbora lahko pričakujemo še več. 
Očiten je napredek pri zboru iz 
Trebč, ki ga vodi vsekakor nada 
njecttrigentk|t' čeprav ima o. 
praviti težavnim izrazitega vi- 
'trrata- v* sopranski skupini — ki 
ne dopušča večje homogenosti -- 
je ostale skupine uspela združiti 
v pevsko bolj disciplinirano ve
čino, ki prispeva h kompaktnosti 
in zvočni celoti zbora. Tudi v 
muzikalnem pogledu so bile pesmi 
izvedene dokaj nazorno in ore 
pričljivo. Moški zbor iz Šmarij se 
.je od lanske revije glasovno po
pravil ter je bil pri prvi pesmi, 
JereDovi O kresu, interpretaci.jsko 
najnapornejši, pa tudi Vrabčeva 
Pjet meljonov je bila učinkovita 
in prepričljiva. Vendar bo moral

KULTURNO PISMO IZ LJUBLJANE

V ZNAMENJU GLEDALIŠKIH JUBILEJEV
v

60-letnica amaterskega Šentjakobskega gledališča - 30-letnica delova
nja Mestnega gledališča ljubljanskega - 35-letnica Slovanske knjižnice

Dvoje gledaliških jubilejev je 
pritegnilo širšo družbeno in jav
no pozornost v ljubljanskem kul
turnem utripu: šestdesetletnica a- 
materskega šentjakobskega gleda
lišča ter tridesetletnica nepreki
njenega delovanja nemara naj
uspešnejšega slovenskega gledali
šča - Mestnega gledališča ljub
ljanskega.

šentjakobsko gledališče je brez 
dvoma pojem uspešnega in odmev
nega amaterskega odra, ki tre
nutno ne premore niti enega zapo
slenega igralca, a vendarle pri
pravlja predstave, ki lahko tudi 
navdušijo. Za jubilejno predstavo 
so si izbrali dramo po motivih 
znanega Tavčarjevega romana Vi
soška kronika. Dramatiziral jo je 
pisatelj in dramatik Igor Torkar 
in jo naslovil «Hudič in angel*. 
V počastitev jubileja so sloves
no odkrili spominsko ploščo nek
danjim članom šentjakobskega 
gledališča, padlim v NOB.

Šentjakobčani so začeli pred 
šestdesetimi leti s Strindbergovim 
Pelikanom. Na leto so povečini 
uprizorili do sedem premier bolj 
ljudskega značaja, deloma prila
gojenega mlajšemu občinstvu, .ve
liko pozornost posvečajo tudi slo
venskim delom in novitetam iz Ju
goslavije in sveta, šentjakobsko 
gledališče ima pomembno funkci 
jo pri gledališki vzgoji občinstva 
ki ga pripravlja za obisk zahtev 
nejših predstav v ljubljanskih po 
klicnih gledališčih. Po drugi stra
ni pa njihove predstave redno 
spremlja gledališka kritika in jim 
potemtakem daje potrebno javno 
podporo in priznanje, kot si ga 
ob posameznih predstavah zaslu
žijo. Na šentjakobskih deskah na 
stopa tudi vrsta mladih, ki se 
nato vpišejo na AGRFTV ter naj 
dejo pot v vrste poklicnih igral
cev. Zanimanje občinstva za šent
jakobske predstave je dokaj ve 
liko, v lanski sezoni so denimo 
imeli kar 170 predstav, obiskalo 
P* jih je okrog 40.000 gledalcev.

V Mestnem gledališču ljubljan
skem pa so se spomnili trideset
letnice neprekinjenega rednega de
lovanja, čeprav je bilo MGL u- 
stanovljeno že leta 1949. V tem 
času si je gledališče pridobilo 
zelo širok krog obiskovalcev, pred
vsem stalnega občinstva iz vseh 
vrst in slojev, od dijakov in štu
dentov, delavcev iz delovnih ko 
lektivov do upokojencev. V lanski 
sezoni so imeli nič manj kot 216 
predstav na velikem odru, 37-krat 
so gostovali, 19 predstav je bilo 
za otroke, v gosteh pa so imeli 
27 predstav. Vsega skupaj so i- 
meli okrog 110.000 obiskovalcev, 
kar je več kot jih je imela Dra
ma SNG (okrog 100.000) in pre
cej več kot Opera in Balet SNG 
(okrog 66.000).

Mestno gledališče je začelo svo
je kulturno poslanstvo s Cankar
jevo dramo Jakob Ruda. poslej 
pa se je .zvrstilo na njenih de 
skah toliko najrazličnejših del, 
da bi morali samo repertoarju po 
svetiti nekaj prispevkov. Naj po
vemo le še to, da se je zanima
nje občinstva za njihove predsta
ve začelo .stopnjevati v času u 
metniškega vodenja že pokojnega 
Lojzeta Filipiča, in ko so pred 
šestimi leti dvorano obnovili. Da 
nes ima MGL okrog 10.000 redno 
vpisanih abonenti j. neredko pa si 
posamezne predstave ogleda tudi 
do 20.000 obiskovalcev, (če pri 
štejemo tudi gledalce na gostova
njih).

MGL je v zadnjih letih priteg 
nilo pozornost tako spričo kvali 
tete mnogih predstav, kot tudi z 
vrsto prvih izvedb slovenskih no
vitet. V tem je morda celo vo 
dilno slovensko gledališče. Kaj 
pada omenjamo to bolj kot pri 
ložnostni zapis ob jubileju, saj v 
tako kratki obliki izrečene trdi 
tve in domneve terjajo vedno po
drobnejšo analizo.

Kot zadnjo predstavo (doslej) v 
tej sezoni so v MGL uprizorili ko

medijo Mir Petra Hacksa (po A- 
ristofanu). Gledališka kritika pred
stave ni sprejela z naklonjenost
jo. Vprašala se je že po misel
nosti postavitve tega dela vzhod
nonemškega dramatika, češ da je 
miselni doseg te komedije skro
men, komičen posmeh na rovaš 
bednega vojskovanja in nesmisel
nih moritev preprost in pavšalen, 
pri tem pa v bistvu prav nič dru
gačen od diplomatskih in žurna- 
lističnih mirovnih pozivov, ki jih 
danes poslušami na vsakem ko
raku. Predstava v režiji Žarka 
Petana je bila sicer solidna, ven
dar je izzvenevala prej napeto in 
puritansko kot pa z veselo draž- 
ljivostjo (A. Inkret).

Še en kulturn; jubilej moramo 
omeniti. Slovanska knjižnica, ka
tere prostori so priljubljeno sha
jališče in študijski prostor študen
tov slavistike, pa tudi drugih štu
dijskih smeri Filozofske fakulte
te, je počastila svojo petintrideset 
letnico. Formalni začetki delova
nja knjižnice namreč segajo v le
to 1946, ko je 1. marca na pred 
log ljubljanskega mestnega Ijud 
skega odbora ustanovilo ministr
stvo za prosveto. Njeni začetki 
pa segajo že v prejšnje stoletje, 
ko je leta 1898 tedanj* ljubljan
ski župan Ivan Hribar ustanovil 
arhiv, nato pa še knjižnico. O- 
krog leta 1910 je knjižnica imela 
že 2000 zvezkov, z ustanovitvijo 
Filozofske fakultete pa je lepo
slovni del knjig odstopila slavi
stičnemu seminarju. Po letu 1935 
se je knjižnica preselila v seda 
n j. prostore v Gosposki ulici po
leg Križank. Po vojni je knjiž
nica začela s 14.000 zvezki, med 
njimi zelo bogatim deležem češke 
literature (tudi 2100 knjig z Ma 
sarykovega češkoslovaškega kon 
zulata v Ljubi iani). Knjižnica ima 
danes 83.000 knjižnih enot. je iz
razito študijskega značaja (knjig 
skoroda ne izposojajo na dom), 
dopolnjuje raziskovalno delo NUK, 
SAZU ter različnih oddelkov na

FF, pa tudi na Pedagoški aka
demiji.

Med ravnatelji Slovanske knjiž
nice moramo na prvem mestu 
omeniti zaslužnega profesorja, pu
blicista in bibliografa Franceta 
Dobrovoljca, ki je ustanovo vo
dil kar 25 let. Za njim so jo 
vodili pesnik in prevajalec Fran
ce Vurnik, literarni zgodovinar 
dr. Joža Mahnič, sedaj pa dr. 
Štefan Barbarič, do nedavnega 
tajnik Slovenske matice in znani 
literarni zgodovinar. V počasti
tev jubileja je Slovanska knjiž
nica pripravila v svojih prosto
rih razstavo «Osvobodilni boj v 
slovenskem leposlovju*; tudi v 
počastitev 40-letnice Osvobodilne 
fronte slovenskega naroda in vsta
je narodov in narodnosti Jugosla
vije. Sicer pa pripravlja knjižni
ca v zadnjih letih vrsto dokumen
tarnih razstav, letos pa načrtuje 
še dve v počastitev stoletnice smr
ti pisatelja Avgusta šenoe in sto
letnice smrti velikana ruske lite
rature F. M. Dostojevskega.

MARIJAN ZLOBEC

zbor še nadalje mnogo pozornosti 
posvetiti vokalni izobrazbi, izgo
varjavi, intonaciji in drugim po
gojem za lepoto tona, za večjo 
zlitost. Sovodenjski nonet potre
buje večje uvežbanosti na podro
čju vokalnih zahtev in večje na
tančnosti pevcev pri zadevanju, 
kar je bilo najbolj opazno pri 
Jerebovi Pelin roža, kjer morajo 
nekateri akordi biti mnogo boli 
čisli in precizni Simonitijeva Bu 
skelce je bila v celoti razglašena. 
Oktet iz Kobarida je bil sicer vo
kalno boljši, vendar pogrešamo 
večje zlitosti., ki .jv ift% m
pa.icei p&tomezmkH-J-uč Somp*kt-v 
nosti v delovanju. Relativni Naj
boljša je bila Vrabčeva Zdravica.

Dekliški zbor iz Križa bo mo
ral več dela vložiti v glasovno 
izobrazbo. Splošna slabost te raz- 
glašenost, ki se je pojavila več 
ali manj tudi pri drugih zborih ali 
vsaj pri nekaterih pesmih, kar 
navaja na zahteve vokalne izo
brazbe: pri nekaterih zborih je 
ni ali je je pa premalo. Tako pri 
zboru iz Vipave, ki se bo na tem 
področju moral bolj zavzeti, če bo 
hotel izboljšati intonacijo, homo
genost skupin in zboljšati s tem 
celoten zvok.

Tudi ostala zbora, PAZ Vinko 
Vodopivec, in zbor s Proseka 
Kontovela bi se morala v tem 
pogledu bolj temeljito pripraviti. 
Prvi je še najboljše v tem po
gledu zapel Gallusovo, ki pa in
terpretativno v svoji prešibki o- 
blikovalni reliefnosti ni učinko
vala dovolj prepričljivo, medtem 
ko sta ostali dve biii precej raz
glašeni. Pri drugem je popustita 
homogenost pri prvem tenorju, 
pojavljale so se intonančne labil
nosti, nejasnosti v drugih basih 
kot posledica nepreciznega zna
nja posameznih pevcev. To nas 
čudi z ozirom na tako lep uspeh 
zbora na predlanski reviji, ko 
je obetal še večjih uspehov. Zdi 
se, da se tokrat ni dovolj pripra
vil, kajti zbor je vsekakor sposo
ben doseči več.

V Portorožu .je nastopilo enajst 
pevskih zborov: ženski Tabor z 
Opčin pod vodstvom Sveta Grgi
ča. mešani Božidar Kolarič s 
Hrvatinov pod vodstvom Verjan
ka Babiča, moški iz Postojne pod 
vodstvom Nede Nanutove, meša
ni Tomos iz Kopra pod vodstvom 
Silvia Stancicha. oktet Bori iz 
Pivke, ki ga vodi Ivo Jelerčič, 
dekliški zbor Glasbene matice iz 
Trsta pod vodstvom Stojana Ku
reta, moški zbor iz Divače pod 
vodstvom Edija Raceta, meša 
ni Bazovica z Reke pod vod
stvom Petra Škerjanca, komorni 
zbor Zorko Prelovec iz Idrije pod 
vodstvom Alda Kumarja, ženski 
Anton Možina, Brje na Vipav 
skem pod vodstvom Stanka Ben
ka in moški zbor Tabor pod vod
stvom Sveta Grgiča

Ženski zbor z Opčin je zapu
stil vtis pesnega prizadevanja, da

bi se strnil v čim boli enotno 
pevsko skupino in tudi v dolo 
čeni meri uspel dokopati se do 
kolikor toliko solidnega petja Me
šani zbor s Hrvatinov je v začet
niški fazi trdega, naravnega pe
tja, ki bo terjalo še veliko dela, 
da bo pridobil na izboljšanju to
na. potrebni zlitosti glasov in » 
tem na vsaj kolikor toliko spre
jemljivi glasovni ubranosti, k; 
ne bo preveč obremenjena s kon
stantnimi izstopanji Dosameznih 
glasov. Prav tako velja to za 
mešani zbor Tomos, ki je sicer 
na predhodnik dw+i nastopih »bu
dil riadd, dsh s* bo iz
začetnih tejf^v, ^vendar-, nas le
tošnji nastop m mogel o tem 
povsem prepričati in mislim, da 
bi priprave morale biti temelji
tejše in z ozirom na dobri gla
sove boljši uspehi Potrebno bi 
bilo več pozornosti posvetiti gla
sovni izobrazbi, da bi se petje 
zbora razbremenilo težav v in
tonaciji, doseglo večjo natančnost 
pri zadevanju intervalov in kre
nilo k ubranosti. Številčno im 
pozanten mešani zbor z Reke je 

IVAN SILIČ

(Nadaljevanje na 8. strani)
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Družboslovje, leksikoni 
in razni priročniki MK

Dela v zbirkah Tokovi, Vezilja, Žepna knji
ga, Vezi, Potopisi, Okno v svet in drugih

Zbirka Tokovi prinaša nekatera 
pomembnejša domača in prevede
na teoretska dela s področja tako 
imenovanih humanističnih ved in 
bosta letos v njej izšli dve deli. 
Dr. Valentin Kalan je napisal dok
torsko disertacijo pod naslovom 
«Dialektika in metafizika pri A- 
ristotelu* in je to v bistvu so
dobna razlaga Aristotelove filozo
fije ter presega ustaljena mne
nja o njem in o antični grški filo
zofiji. Avtor se kritično ukvarja 
z različnimi starejšimi in današ
njimi interpretacijami Aristotela, 
med katerimi so mnoge obreme
njene z zastarelimi ustaljenimi 
mnenji, ki so včasih že kar pred
sodki. To velja po avtorjevem mne
nju zlasti za številne sholastične 
prikaze, ki so kljub pomembnim 
posameznim pojasnitvam od Ari
stotela vzeli, kakor pravi Lenin, 
«mrtvo» in ne «živo». Dr Kalan 
v svoji interpretaciji izhaja iz 
predpostavke, da Aristotel ni sa
mo začetnik metafizičnih tez in 
da je za današnji čas še bistve
nega pomena njegova filozofska 
logika in dialektika. Naslednje 
delo je izbor tekstov pod naslo
vom «Kritična teorija družbe*.
V njej so izbrana besedila najvid
nejših predstavnikov frankfurtske 
šole kritične teorije družbe, kar 
bo vsekakor pomemben prispevek 
k sistematičnemu izpopolnjevanju 
vrzeli na področju temeljnih so
dobnih markističnih in napredno 
usmerjenih družboslovnih del v 
'slovenščini. Namen izbora pri tem 
ni samo, da s pretežno progra 
matskimi teksti predstavi razvoj 
kritične teorije družbe od začet 
ne zastavitve do njenega teoretič 
nega izteka pri J. Habermasu 
marveč da z ustreznim predgo
vorom odpre pot za sistematično 
kritično analizo vrste vprašanj, ki 
jih je kritična teorija družbe od 
prta pri premis'eku razvojnih ten 
dene poznokapitalistične družbe
V knjigi bodo s svojimi besedili 
predstavljeni nas'pdnji avtorii: M 
Horkheimer, H. Marcuse, Th. W 
Adorno, J. Habermas in A 
Schmidt.

Izbrano de'o Bruna Travna, av
torja, ki ga vsekakor ni treba 
še posebej predstavljati, bo obse
galo šest knjig, oziroma šest nje
govih najbolj popularnih roma
nov kot General iz džungle. Upor

Obiral.fi bombaža. *"•Zbirka ' Vezilja' je' -namenjena 
knjigam, ki naj bi bile posebej 
namenjene za obdaritev žena ob 
njihovem prazniku. To pot je v 
tej zbirki delo Ferda Godine «Ko 
so cvetele marelice*, ki je v bi
stvu povest, sloneča na dokumen
tarnem gradivu. Knjiga pripove
duje o mladi partizanki, ki jo 
pošljejo iz partizanov v Ljubija 
no rodit.

Zbirka Petdeset najlepših te 
melji na želji in izbiri, bralcev 
ip knjižničarjev iz vse Slovenije 
po najbolj priljubljenih romanih.

»Ensemble Slavko Osterc* z dirigentom Ivanom Petričem v tržaškem 
Kulturnem domu

•iiiiiiiniiiiiiiMiuniiiiiiiiiiiiiuitiiiiiiniliiiiiiiitniMinniiiiiiiiiniiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiuiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiHiiiiiiimiuiiiiiiiiiiiHmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin

Visoka interpretacija sodobne glasbe
Glasbena matica je 1. t.m. 

priredila v Kulturnem domu svoj 
redni abonmajski koncert, na ka
terem je nastopil Ensemble Slav
ko Osterc iz Ljubljane, ki ga vo
di Ivo Petrič. Kpt solista sta 
sodelovala hornist Jože Falout in 
oboist Božo Rogelja. Na sporedu 
so bila tale dela: J. Slovenski: 
Muzika, H. Eisler: Variacije (No
net št. 1). P. Mihelčič: Stop time 
za rog in komorni ansambel. J. 
R. Francaii: Vheure du berger, 
l. Petrič: Esguisses poetiques
za oboo (angleški rog) in 9 in
strumentov, B. Martinu: Nonet.

Ta instrumentalna skupina ima

velike zasluge za vzpodbujanje 
sodobne glasbene ustvarjalnosti 
ne le v Sloveniji, temveč v vsej 
Jugoslaviji, saj je bila ustanovlje
na prav zaradi tega. da v kar 
najboljših izvedbah pomaga krčiti 
pot nadarjenim mladim sklada
teljem, na drugi strani pa, da 
potrjuie vrednote tistih del, ki 
so vnesla pomembne premike ter 
obogatila glasbeno dediščino.

Tako smo poleg ostalih na tem 
koncertu lahko slišali tri domače 
skladbe: znamenitega Josipa Štol- 
carja Slovenskega, Pavla Mihe
liča in Iva Petriča, ki jih je an
sambel s svojima solistoma iz

vedel na visoki umetniški ravni. 
Sicer pa sestavljajo skupino glas
beniki, ki brez dvoma sodijo med 
vrhunske instrumentaliste. Tudi, 
na tem koncertu je ansambel po
trdil sloves, ki ga uživa v svetu 
tako kot vešč in vztrajen propa- 
gator sodobne glasbe kakor po 
svoji izvrstni igri in visoki iz
vajalski kulturi. Čeprav so bila 
vsa dela na sporedu izvedena z 
vso umetniško prepričljivostjo, v 
skladno tekoči igri in nazornem 
oblikovanju, moramo vendar na
glasiti izjemno uspelo sodelovanje 
hornista in oboista, prvega v Mi
helčičem skladbi, drugega pri

Petričevi, oba v lepem, izenače
nem tonu svojih glasbil, v mu
zikalno smiselno prežetem sodelo
vanju z ansamblom.

Koncert je bil zanimiv tako po 
izvedbeni plati kakor po izboru 
sodobnih del. Menim, da je Glas
bena matica storila prav, ko je 
organizirala koncert tega ansam
bla, ki je odgrnil zaveso v sodob
no, takorekoč današnjo glasbeno 
ustvarjalnost t> Sloveniji in dru
god ter tako skušala seznaniti po
slušalce z najnovejšimi umetniški
mi nazori in tendencami v glasbe
ni ustvarjalnosti v matični domo
vini. IVAN SILIČ

Letos bo izšlo v tej zbirki deset 
del in sicer: F. Godina «Bele tul- 
pike*, E. M. Remarque «Noč v 
Lizboni*, J. Galswothy: «Saga o 
Forsityh», I„ II., III., I. Andric 
«Most na Drini* F. Bevk «Zna- 
menje na nebu*, E. Zoia «Nana», 
A. Selinko «Desiree», I., II., I. 
Cankar «Na klancu* A Slodnjak 
«Neiztrohnjeno srce*, I.. II. in Z. 
Grey: »Jezdeci škrlatne kadu-
lje*.

V Žepni knjigi, ki jo množič
no izdajajo vsi slovenski založni
ki skupaj, bo izšlo delo Igorja 
Torkarja »Zlatoustova pratika*. 
Knjiga je pretežno sestavljena iz 
verzov, šaljivih zapisov in koze- 
rij, vanjo pa je avtor uvrstil tu
di horoskop za »tipične Sloven
ce*. Pratika prinaša dolgoletno 
Torkarjevo bero na polju naše 
satire. Knjiga je narejena v sti
lu starih pratik, seveda s sodob
no snovjo, zdaj šegavo, zdaj pi
kro: od vzorcev pesmi za spomin
sko knjigo, kuharskih receptov, 
vremenskih pregovorov, nagrobnih 
napisov od prve pomoči ob ne
zgodah itd.

Naslednja zbi ka je zbirka Ve
zi, ki naj bi sistematično pred
stavljala slovenskim bralcem naj
novejše stvaritve sodobnih jugo
slovanskih avtorjev, zlasti dela, 
ki so pri občinstvu kot pri kri
tiki doživela uspeh. Dve deli sta 
za letos uvrščeni v to zbirko in 
sicer knjiga Borislava Pekiča »Ka
ko pomiriti vampirja* in Božina 
Pavlovskega «West Aust*. Knjiga 
Borislava Pekiča nam na svoje
vrsten način prikaže dogodke iz 
zadnje vojne. Dogajanje je po
stavljeno v majhno mestece ob 
Jadranu, v katerega se odpravi 
na dopust nekdanji gestapovec, 
zdajšnji profesor zgodovine na u- 
niverzi Ta vsak dan piše svoje
mu prijatelju pisma, v katerih 
mu opisuje prav vojne dogodke 
iz mesta, kier je sedaj na do
pustu. V njih se nam razkrijejo 
vse torture pa tudi sam sistem 
gestapa in njegovih podrepnikov. 
Pisma spremljajo «opombe» pre
vajalca — avtorja samega, s ka
terimi dokumentirano komentira 
nekatere izjave in dogodke, pri 
tem pa poda dokaj celovit pre
gled tedanje evropske miselno
sti. obenem pa tudi psihološko sta
nje nacističnega krvnika. Roman 
znanega makedonskega književni
ka Božina Pavlovskega «West 
Aust* opisuje surovo življenje e- 
konomskih emigrantov z vseh kon
cev sveta na področju zahodne 
Avstralije. Razumljivo je, da je 
pisatelj svojo pripoved osredoto
čil na dogajanje v zvezi s svoji
mi rojaki, ki so si v tujini ho
teli poiskati boljši kos kruha. 
Glavna fabula romana se zato 
razpleta med makedonskimi pri
seljenci iz Bitole. Daleč od do
ma in v večni nostalgiji po njem 
se ti ljudje iz rudarskih barak za
tekajo k popivanhi in potikanju 
po cenenih gostiščih. To pa je 
tudi avtorjev namen, saj je vsa 
pripoved osredotočena ravno na 
opisovanje ubijajočega življenja v 
tem odmaknjenem in izgubljenem 
delu sveta ter na slikanje gmot
ne in moralne bede izkoriščanih 
priseljencev, ki jih izkoriščajo 
brezvestni in bogati grabežljivci.

V zbirki Monumenta litterarum 
slovenicarum, v kateri izhajajo 
najvidnejša temeljna dela oziro
ma spomeniki naše književnosti 
v faksimilih, bo letos izšel Lev
stikov Martin Krpan. Faksimile 
Levstikovega rokopisa bo oprem
ljen z izčrpno spremno besedo in 
bo izšel v okviru proslavljanja 
150-letnice rojstva Frana Levstika.

Zunaj zbirk pa je na programu 
druga knjiga Etimološkega slo
varja slovenskega jezika. Druga 
knjiga bo obsegala gesla od K P 
in se bo tako pridružila prvi knji
gi tega slovarja, ki jo je pripra
vil prof. dr. France Bezlaj s so
delavci. Slovar je že takrat po
zdravila tako slovenskf kakor tu
di mednarodna slavistika kot po
memben prispevek k mednarod
nemu primerjalnemu jezikoslovju.

Zelo priljubljena je dalje zbir
ka Potopisi, v kateri izhajajo 
predvsem domača izvirna dela in 
prevodi nekaterih najboljših del 
iz svetovne potopisne literature. 
Dve knjigi sta na programu za 
letos. Vojimir šobajič je napisal 
knjigo »Židovstvo in Izrael* in je 
izvrsten prikaz judovstva in ju
dovske državnosti. Delo bo zago
tovo zapolnilo veliko praznino v 
naši literaturi o tovrstni proble
matiki, saj govori tako o zgodo
vinskih determinantah nastanka 
izraelske države kot tudi o raz
voju Izraela v luči tridesetletne 
konfrontacije z arabskimi država
mi. Druga knjiga je delo Tone
ta škarje «Everest*. Naš znani 
alpinist, večkratni udeleženec in 
vodja himalajskih odprav je v 
tej knjigi strnil vrsto svojih vti
sov z vzpona na streho sveta E- 
verest. Avtor je v besedilo knji
ge vključil tudi najzanimivejše za
pise o vtisih drugih udeležencev, 
alpinistične odprave na najvišjo 
goro sveta. Knjiga bo bogato ilu
strirana z barvnimi posnetki t 
vzpona na Everest.

V zbirki Družboslovje za mla
dino bo izšla knjiga Momčila Ste
fanoviča »Heroji, rrianjši od pu
ške*. Knjiga je pomemben prispe
vek k literaturi, ki opisuje čas 
naše revolucije, dogodke in lju
di. Pisana je tako, da bralec po
doživlja življenje in boj ter ju
naštvo najmlajših borcev med

D. ž.

(Nadaljevanje na 8. strani)
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Razvoj dogodkov pred 40 leti
Jugoslovanska buržoazija je postopoma kapitulirala - Jugoslovanska politika 
se je znašla dvakrat na slepem tiru - Kardeljeva analiza takratnih dogodkov
Toda tako politiko je bilo mo

goče odbržati le do poloma «an- 
tisovjetske muenchenske strate
gije zahodnih sil*, ko je »bila po
kopana zunanja politika prozaho- 
dno orientiranega dela srbske in 
druge jugoslovanske buržoazije. .. 
Pronemške struje pa so se, na
sprotno, krepile. Jugoslovanska 
buržoazija je postopoma kapitu
lirala pred Hitlerjem, dokler se 
ni marca 1941. leta — čeprav z 
nekimi rezervami, s katerimi si 
je pustila odprto majhno, dejan
sko popolnoma neuporabno okence 
proti Zahodu — tudi formalno pri
ključila Hitlerjevemu bloku, in si
cer v momentu, ko se je ta že 
pripravljal na udarec proti Sov
jetski zvezi. . .»

«In tako se je jugoslovanska po
litika neogibno znašla dvakrat na 
slepem tiru. Prvič, ko je zidala na 
antisovjetski politiki zahodnih sil, 
in drugič, ko je zidala na anti
sovjetski politiki Hitlerjevega 
bloka*.

Po tej porazni kritični obsodbi 
tedanje jugoslovanske politike 
preide Kardelj na stališča Komuni
stične partije Jugoslavije:

»V nasprotju s tendencami raz
nih buržoaznih frakcij smo komu
nisti sodili, da je edini mogoč iz
hod iz zagate — politika spora
zuma med Sovjetsko zvezo in za
hodnoevropskimi deželami in nji
hov enotni nastop proti Hitlerje
vemu bloku, kar pa se tiče Jugo
slavije same, pa politika naslonitve 
na Sovjetsko zvezo. . . Ta ve'ika 
socialistična sila je bila v tem 
času glavno mednarodno oporišče 
naše borbe proti fašizmu in im
perializmu za socializem. . .*

«. . . Edini izhod iz nevarne za
gate je bil potemtakem oborožen 
odpor, čeprav je bilo jasno, da 
buržoazna jugoslovanska armada 
ne bo sposobna dalj časa vzdržati 
pritiska Hitlerjevih divizij. To
da začasni poraz uradne jugoslo
vanske armade ne bi pomenil ko
nec odpora narodov Jugoslavije. . . 
Seveda .je taka politika ustrezala 
tudi socialističnim smotrom de
lavskega razreda. . .»
' Svojo razlago in razčlembo do
gajanja v letu 1939 pa do marčne
ga dunajskega podpisa nadaljuje 
Kardelj v četrtem poglavju Pred
govora* iz leta 1957, ko najprej 
omenja, da »je bil leta 1939 skle
njen sporazum med srbskimi in 
hrvaškimi političnimi vrhovi o 
avtonomni Banovini Hrvatski, pred
stavniki Hrvatske seljačke šrii-anke 
po so vstopili v beograjsko vlado». 
»Seveda tudi nacionalno 
v Jugoslaviji s tem ni bifp *re£e- 
no.. . Slovenskega vprašanja se 
niso niti dotaknili, makedonskega 
in črnogorska pa velesrbska 
buržoazija že tako niti načelno ni
ti praktično ni priznavala.*

»Tudi glede demokratizacije so 
šle stvari rakovo pot. . . Nasprot
no. .. Karakteristično je, da je 
prav avtonomna Banovina Hrvat- 
ska z »demokratično* HSS na čelu 
bila edina jugoslovanska pokra
jina, v kateri so vsi politični jet
niki vse do okupacije ostali v 
kaznilnicah in koncentracijskih

taboriščih in so jih HSS-ovske o- 
blasti direktno izročile v roke 
ustaškim in okupatorskim rab
ljem.*

Med temi političnimi jetniki je 
bil tudi naš tržaški rojak komaj 
39-letni Otokar Keršovani, eden naj
sposobnejših jugoslovanskih vo
dilnih komunistov, ki so ga ustaši 
v juniiu 1941 v Zagrebu ustrelili.

»In, končno*, nadaljuje Kardelj, 
«prav hitro se je pokazalo, da je 
bil sporazum tudi prvi korak k 
pogodbi s Hitlerjem v smislu spre
minjanja Jugoslavije v pomožno 
bazo nacifašistične agresije proti 
Sovjetski zvezi*. Vse kaže, da je 
prav na tako bazo pristal regent 
Pavle, ko mu je po najnovejših 
ugotovitvah Hitler govoril, da tak 
napad pripravlja, saj je bil princ 
lahko zares prepričan, da je ravnal 
v interesu vse jugoslovanske bur
žoazije. Gre torej za še eno po
trditev pravilnosti razlage, ki jo 
je Kardelj zapisal, ko britanski ar
hivi še niso bili dostopni in dodal:

»Res je sicer, da se je režim s

to pogodbo za nekaj časa izognil 
neposrednega sodelovanja Jugosla
vije v vojni na strani Hitlerja in 
Mussolinija, toda prevzel je ven
darle take obveznosti, ki so Jugo
slavijo dejansko spreminjale v 
Hitlerjevega zaveznika...»

Svojo razlago dogodkov do pod
pisa pakta 25. marca zaključuje 
Kardelj z naslednjimi tremi stavki:

1. «Skratka, s to pogodbo, so 
bili jugoslovanski narodi vpreže-

PIŠE:
STANISLAV RENKO

ni v voz nemško - italijanskega 
imperializma v nasprotju s svo
jimi najelementarnejšimi nacio
nalnimi interesi.»

2. «To je bila logična posledica 
kratkovidnega mešetarjenja jugo
slovanske buržoazije, ki je upala, 
da se bo ognila vojni in obdržala 
svoje pozicije znotraj Jugoslavije, 
ako vnaprej kapitulira pred agre
sorjem.»

3. «Dejansko pa bi prav ta ka
pitulacija z vso neizbežnostjo 
vrgla Jugoslavijo v strugo faši
stične agresije.»

In brez pretiravanja, se lahko 
reče, da teh Kardeljevih ugotovi
tev ne more izpodbiti noben — le 
navidez znanstveni — poskus zgo
dovinarjev, da bi dokazali »pre
udarnost* politike nevtralnosti te
danjega najvišjega zagovornika in
teresov jugoslovanske buržoazije 
in tudi težnjo, da bi njeno meše
tarjenje proglašali celo za «zgled* 
»kako majhna država lahko brani 
z zgolj diplomatskim orožjem svo
jo suverenost* itd.

«Na srečo, je pogodba veljala 
samo nekaj dni. . . prišlo je naj
prej do vojnega' puča 27. marca 
1941 in potem do velikih množičnih 
gibanj*, piše dalje slovenski in ju
goslovanski voditelj teh gibanj, 
ki je s Titom opral vso sramoto 
mešetarjenja in paktiranja.

(Nadaljevanje sledi)

Nadaljevanja z drugih strani
V Trstu 
in Portorožu
(Nadaljevanje s 7. strani)

zadnji dve leti kazal, da se bo 1 
usmeril na pot k ubranejšemu pe
tju, da bo za to poskušal s pev
sko izobrazbo doseči večjo homo
genost posameznih glasovnih sku
pin in s tem večjo glasovno ugla
jenost celote. Na zalest se je to
krat petje odvijalo v preobčutljivi 
razglašenosti in so tudi interpre 
tacije bile zaradi tega prizadete 
Zato bi zboru, ki ima glasovne 
pogoje, svetovali, da bi posveti! 
več pozornosti glasovni izobrazbi 
Lep primer resnega prizadevanja 
je pri moškem zboru iz Postojne, 
ki je zelo solidno pripravil zla
sti Pesem Svešnikova in Brala 
Jana kapini A. Markoviča — v 
precej čistem petju in enotno si 
sledečem oblikovanju, medtem 
ko je pri Vrabčevi bilo še nekaj 
intonančnih nepreciznosti y dru 
gem tenorju. Dober vtis je za
pustil oktet Bori iz Pivke: v e- 
notnem, glasovno ubran^p^H u^/j 
tonančno čistem delovanju je do
kaj . muzikal™ imeJM,
Matona mia O. dl Lassa. Malce 
prerazvlečena in dinamično preiz- 
razita je bila drugače dobro pri
pravljena Imel sem ljubi dve J. 
Ipavca, pri Pesmih iz Rezije je 
prišlo do manjših neenotnosti v 
ritmu in do rahlih nižanj v dru
gem tenorju.

Dekliški zbor Glasbene matice 
iz Trsta je imel zanimiv in dober 
spored, ki pa je za začetek bil le 
nekoliko prezahteven, ker zbor 
glasovno ni še dovolj izdelan in 
utrjen: glasovne skupine še ni
so dosegle popolnejše homogenosti

HRANILNICA IN POSOJILNICA 
NA OPČINAH

VABILO
Spoštovani član !
Vljudno ste vabljeni, da se udeležite izrednega in rednega 

občnega zbora, v drugem sklicanju
DANES, 5. APRILA 1981

ob 9. uri v Prosvetnem domu na Opčinah, Ul. Ricreatorio 1 
z naslednjim

DNEVNIM REDOM
A) Izredni del

Dokončna odobritev spremembe zadružnega statuta — čle
ni 1, 3, 6, 7, 15. 20, 22. 23, 24, 26 in 28.

B) Redni del
I Poročilo Upravnega sveta in Nadzornega odbora
2. Razprava o poslovnem obračunu 1980 in o poročilih, 

glasovanje za odobritev poslovnega obračuna, poročil in 
predloga o delitvi dobička

3 Določitev znesk ■. ki ga morajo doplačati novi člani ob 
sprejemu v zadrugo

4 Določitev najvišjega zneska posojila, ki se sme podelita 
posameznim prosilcem

5. Soudeležba pri zvišanju družbene glavnice Deželne zveze 
Hranilnic in posojilnic Furlanije Julijske krajine za 
nepremičninsko investicijo

6. Sklep o preknjiženju deleža razpuščenega Deželnega 
jamstvenega sklada Hranilnic in posojilnic na redno re
zervo

7 Pooblastilo Upravnemu svetu za predložitev prošnje za 
odprtje podružnic

8 Volitve upraviteljev, katerim zapade mandat
9. Volitve nadzornega odbora in predsednika nadzornega 

odbora
10. Določitev sejnin in honorarjev za upravitelje in nad

zornike
II Slučajnosti

* UPRAVNI ODBOR

in celota še ne dovol.ine zlitosti 
in kompaktnosti. Je pa na dobri 
poti. Najboljša je bila Kogojeva 
Ko smo spali.

Pri moškem zboru iz Divače so 
bila nekatera mesta, pri katerih 
je bilo očitno, da v drugih basin 
pa tudi v prvih ne obvladajo vsi 
pevci svojega deleža Do trdega 
in nelepega petja je prišlo v 
Vrabčevi Pjet meljonov, ki nas 
ni mogla zadovoljiti. Nasprotno 
pa je bilo pri neznanega avtorja 
Spovedi, ki jo je zbor izvedel v 
kompaktnem delovanju in v spre
jemljivi glasovni ubranosti na
zorno' in prepričljivo!. Pri komor
nem zboru iz Idrije so bili po
javi višanja nekaterih pevcev. 
Zbor pri prvih dveh pesmih m 
dosegel že znane zlitost’ in gla
sovne izenačenosti celote, med
tem ko je do tega prišlo pri Ku- 
marjevi novi, dobro in zanimivo 
napisani Na livadi: tu so prišle 
do veljave stare odlike zbora, ki 
je pesem tudi izoblikoval s pra
vim muzikahiim žarom. Ženski 
zbor Anton Možina. Brje ima lepe 
glasove. V kratkem času svojega 
obstoja je dosegel uspeh na po- 
drbčjij gtešbvne priprave: zvenet 
jd" IČlokaT cištb''ih deloval enotno, 
Zlasti pri KoloiniieVi priredbi 
Planike in Kramolčevi Kmetov- 
ski ovčar. Izrazitejše oblikovanje 
fraze bi vtisnilo izvedbam večio 
nazornost in prepričljivejši vtis. 
Solidno delo so potrdila izvajanja 
moškega zbora z Opčin,

Družboslovje
(Nadaljevanje s 7. strani>

NOB. Knjiga je tudi spomenik 
pionirske organizacije.

Bogato ilustrirane knjige v zbir
ki Okno v svet obravnavajo le
pote in zanimivosti iz narave, 
kulturne preteklosti in različnih 
človekovih dejavnosti. Letos bo v 
tej zbirki izšlo delo »Čudovita Ju
goslavija*, ki jo založnica priprav
lja skupaj z založbami iz drugih 
republik. V njej bo v besedi in 
sliki predstavljenih kakih 100 na
ravnih lepot, umetnostnozgodovin
skih spomenikov, iz zgodovine zna
menitih krajev in etnografskih po
sebnosti, ki jih je skupna redak
cija izbrala kot najpomembnejše. 
Besedila so napisali priznani stro
kovnjaki, v knjigi pa bo okrog 
300 barvnih slik.

Med Malimi priročniki omenimo 
štiri tovrstne knjige: Gleitsmann, 
Schmidt, Tiirkis: Pletenje, A.
Voss: Pečenje na žaru. Vse o 
gobah in Vse o cvetju. V zbirki 
Veliki priročniki pa so v progra
mu tri dela: Vse o šivanju. Po
pravi si sam in knjiga dr. Harryja 
Garmsa «Živalstvo Evrope*, ki je 
v bistvu sistematičen pregled vseh 
evropskih živalskih vrst v poljud- 
nejši obliki. Avtor je s svojimi 
sodelavci sistematično obdelal vse 
živalske vrste Evrope in jih raz
poredil po družinah. Vsak opis 
spremlja št.iribarvna fotografija 
ali risba. Hkrati pa so avtorji 
navedli tudi vse bistvene podat
ke o geografski razširjenosti vr
ste, o njenih značilnostih, načinu 
razmnoževanja, oglašanju in po
dobnem. V zgoščenem besedilu do
bi bralec vse podatke, ki jih po
trebuje o določeni živali. Knjiga 
bo dobrodošla vsem ljubiteljem 
narave, predvsem pa mladini, ki 
bo v njej našla razumljiv in pri
vlačen priročnik

PRIMO ROVIS

Nudi pravim ljubiteljem kave

1 široko Izbiro najboljše kave
2 najbolj ugodne cene, ki se ujemajo s kakovostjo kave 
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu

in se obveže, da bo ohranilo nespremenjene cene
SKODELICA KAVF 200 lir

Kavn* mešanice CREMCAFFE so vam na razpolago v degu- 
staciji na Trgu Goldoni št. 10 ter v vseh trgovinah, super- 
nwk«tih in kavarnah.

Med zdravstvenimi kjigami in 
priročniki moramo omeniti dva: 
Družinski zdravstveni leksikon Ste- 
phena Locka in »Psihologijo de
la* D. Benjamina Jurmana.

Zunaj zbirk pa je v pripravi 
monumentalno delo »Druga sve
tovna vojna* v treh knjigah. Te 
tri knjige o drugi svetovni vojni 
je pripravljalo več kot štirideset 
priznanih evropskih in svetovnih 
avtorjev, strokovnjakov za vsa 
vprašanja v zvezi z drugo sve
tovno vojno. Tako po besedilu, 
ki je dovolj razumljivo za vsake
ga bralca, kot po bogatem slikov
nem, zlasti dokumentarnem gra
divu so knjige gotovo najbolj ce
lovita predstavitev doslej najsta
rejše vojne v 'zgodovini človeštva. 
Jugoslovanske založbe so za pre
vod in predelavo iz nizozemske
ga originala ter za pisanje pogla
vij o vojni na Balkanu in v Ju
goslaviji pritegnile k sodelovanju 
strokovnjake Vojnega inštituta v 
Beogradu. Tako je narodnoosvo
bodilni boj jugoslovanskih naro
dov predstavljen v enakopravnem 
odnosu do drugih vojnih dogajanj 
v svetu. Tri knjige obsegajo sku- 
paj,„12m-stram^velikgga formata. 
Besedno dopolnjuje- več kot 2000 
ilustracij (fotografij, rjsb in zem
ljevidov), odetega več kot 300 v 
barvah, mnoge med njimi pa so 
prvič objavljene pri nas. Knjige 
Druga svetovna vojna obravnava
jo 58 poglavitnih tem v približ
no 300 noglavjih.

In končno je tu še knjiga dr. 
Ivana Sedeja «Ljudska umetnost 
na Slovenskem*. Čeprav se slo
venska ljudska (likovna) umet
nost odlikuje po izjemnem boga
stvu v slikarstvu na lesu, steklu, 
platnu, kmečkih freskah, ljudski 
plastiki, kamnoseštvu, arhitektu
ri. rezbarstvu, keramiki in v dru
gih tehnikah, bo to prva knjiga, 
ki bo vse to bogastvo predstavi
la v besedi in sliki.

Ca'eb 6
«Galeb sam s to številko pri

naša prvi dih pomladi*, je za
pisal urednik v svoji beležnici 6. 
številke otroške revije Galeb. Tu
di vsebina je vsa ubrana na lepo, 
toplo, cvetočo pomlad, na pre
bujajočo se naravo.

In kdo je prvi znanilec sonca 
med živalcami, če ne prav mar
tinček, kateremu je namenjena 
uvodna pesmica Ludovike Kalano
ve. in kdo med cveticami, če ne 
zvončki, katerim je pesmico po
klonil Danilo Gorinšek? Nekaj spo
mina na zimske mesece pa je 
vendarle moralo tudi ostati in tako 
je v tej številki tudi zapis o lepih 
uspehih smučarskega kluba »De
vin* pa Duška Jelinčiča spis »Zim
ski pohodi v gore*.

Vmes pa je seveda na pretek 
drugega gradiva v prozi in pes
mih, pa cel kup prikupnih in na
zornih ilustracij, s katerimi so re
vijo obogatili Marjanca Jemec Bo
žič, Borut Pečar, Robert Hlavaty, 
Jasna Merku, Magda Tavčar, Bi
ne Rogelj, Jelka Reichman. Bo
žo Kos, Ive Šubic.

Tudi v tej številki je precej do
pisov šolskih otrok z raznih trža
ških in goriških šol, srednja barv
na priloga pa je tokrat namenjena 
Ogleju, njegovim zgodovinskim in 
panoramskim zanimivostim.

Soča je bila 
na Goriškem

(Nadaljevanje s 5. strani)

ča» se taki vlogi ni nikoli izmi
kala, breme odgovornosti je pre
vzemala, pa najsi je služila li
beralizmu, neodkritosrčni spravi 
ali pa narodnjaški meščanski mi
sli, Vseskozi je list preveval na* 
rodnoobrambni duh, ki jo je po
rodil in ji dal življenjskega soka 
tudi takrat, ko so deželni politič
ni interesi prinašali v slovensko 
politiko novosti, ki niso bile v 
prid čistemu narodoljubju. To 
tradicionalno vsebinsko prvino je 
list nevsiljeno posredoval novim 
generacijam in tudi njih časni
karskemu delovanju. »Soča* je 
kot dejstvo naše zgodovine na
vzoča v današnji stvarnosti pred
vsem zato, ker, primorska speci
fika še danes nalaga slovenskemu 
človeku, da hodi pota svojih pred
nikov.

Nedelja, 5. aprila 1981
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Družina Partridge, TV film
10.30 Jutrišnji koncert
11.00 Maša
11.55 Nabožna oddaja 
12.15 Zelena črta
13.00 DNEVNIK ob 13. uri
13.30 Dnevnik 1 - Vesti
14.00 V teku nedelje. ..
14.20 športne vesti
14.45 Disco ring
16.00 Patrola - TV film
17.20 Športne vesti 
18.25 90. minuta

Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Sreča, TV priredba, 1. na

daljevanje
21.50 Športna nedelja
22.50 Napoved programa za pri 

hodnji teden
Ob koncu Dnevnik in Vre
menska slika 
Drugi kanal

10.00 Risani filmi
10.30 Motorji 80
11.00 Solist in orkester
11.45 Napoved programa za pri

hodnji teden
12.00 Dnevnik 2 - Atlas
12.30 Zdravo, Debbie!
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 McMillan in soproga - TV 

film
14.50 Scaramouche, glasbeni ro

man, 1. nadaljevanje
15.50 Komika
16.10 Dnevnik 2 - Neposredni šport

ni prenosi
Neapelj: Konjske dirke 
V evroviziji iz Belgije: Ko
lesarstvo

18.25 Srečanje s Terezo De Sio
18.45 Dnevnik 2 - Gol flash
19.00 Italijansko nogometno pr

venstvo
Vremenske napovedi

19.50 Dnevnik 2 - Poročila
20.00 Dne\mik 2 - Nedelja sprint
20.40 Tisoč rhilijoiVv, glasbena 

oddaja z R. Carrš
21.45 Dnevnik 2 - Dossier 

Dokument tedna
22.40 Dnevnik 2 - Zadnje vesti 
22 55 Solist in orkester

Tretji kanat
13.45 Antologija novega
14.45 Dnevnik 3 - Neposredni šport

ni prenosi
17.55 Težki časi, po romanu C. 

Dickensa
18.45 Napoved programa za pri

hodnji teden
19.00 DNEVNIK 3

Risanke Toma in Jerryja
19.20 Kdo nas povabi?

Risanke profesorja Baltazara
20.40 Dnevnik 3 - Šport

21.25 Dnevmk 3 - Deželni šport
21.45 Italijanski filmi
22.45 Dnevnik 3
22.35 The wno live, rock koncert

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.25 Poročila
9..50 živžav - otroška matineja 

11.20 Na vrat na nos 
TV nadaljevanka

12.10 TV kažipot
12.30 Narodna glasba
13.00 Kmetijska oaaja
14.00 Jugoslavija, dober dan
14.45 Poročila
16.45 Zabava vas Oliver Drago- 

jevič - zabavno - glasbena
oddaja

17.55 Poročila
18.00 Danes nad Makedonijo sonce 

vzhaja:
Bakie - dok. oddaja 
Oddaja je zgodovinski doku
ment o zorenju zavesti ma
kedonskega naroda, ki je bil 
stoletja zatiran, o deželi, ki 
je dala številne upornike, Go- 
ce Delčeva in Ilinden.

Nocoj ob 21.15 (po sončni uri) 
bo RTV Ljubljana predvajala prvi 
del oddaje »Tržaški mozaik*, ki 
jo je pripravil Sergij Premru, no
vinar agencije Alpe Adria v so
delovanju z RTV Ljubljana.

18.30 Športna poročila
18.40 Poročno slavje - ameriški 

film
20.10 Risarke
20.30 TV dnevnik
20.55 Vreme
21.00 Svetozar Markovič
22.30 Tržaški mozaik,

L del. dokumentarne oddaje
22.25 V znamenju 
22.35 Športni spored

Koper
17.30 Film - ponovitev
19.00 Aktualna tema
19.30 Otroški kotiček
20.00 Risanke
20.15 TV - Stičišče
20.30 To pot z občutkom - film 

Igrajo: Juli Brinner in Kaye 
Kendal

22.00 27. kanal - programi tedna
22.15 TV film iz serije Velika do

lina
23.05 Glasba brez meja: \Valter 

Report - L del
Zagreb

15.00 Gledalci in TV
15.30 Gospodar Ballantrea, 

mladinski film
20.30 TV dnevnik
21.00 Svetozar Markovič - 

TV nadaljevanka
22.35 Popotovanja

Ponedeljek, 6. aprila 1981

TRST A
8.00, 13.00, 14.00: 'l9i.‘db Poročila;

8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 Sv. 
maša; 9.45 Veliki orkestri; 10.00 
Poslušali boste; 10.30 Nediški 
zvon, oddaja o Benečiji; 11.00 Mla- 
zvon, oddaja o Benečiji; 11.00 Mla
dinski oder: »Dedek in njegova 
harfa*; 11.30 Nabožna glasba;
12.00 Narodnostni trenutek Slo
vencev v Italiji, 12.30 in 13.20 Glas
ba po željah; 14.10 »220 Volt - ali 
ne vtikaj prsta v bližnjega vtični
co*; 15.00 Neposredni prenos re- 
rije »Primorska poje* iz Ljes;
18.00 Šport in glasba.

KOPER
(SlovensKi program)

8.30, 9.30, 14.30 Poročila; 8.00 
Veselo v nedeljsko dopoldne; 8.05 
Jutranji koledar: 8.37 Kinospored, 
objave; 9.00 Kmetijski nasveti; 
9.03 Nedeljski spored zabavne 
glasbe; 9.33 Iz našega življenja;
14.00 Najava sporeda; 14.05 So
sednji kraji in ljudje; 14.40 Glas
beni notes; 15.00 Glasba po že
ljah; 16.00 Radio Koper na obis
ku: 16.15 Poje skupina Rani Mraz;
16.30 Programi tedna; 16.35 Za
bavna glasba; 17.00 Primorska po
je; 17.30 Primorski dnevnik; 17.45 
15 min. s skupino Ritchie Family;
18.00 Nedelja na športnih igriščih.

KOPER
lltaliianski program)

8.30, 11.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po
ročila; 8.00 Glasba za dobro jutro; 
8.20 Horoskop; 8.50 Detajli; 9.30 
Lucianovi dopisniki; 10.00 Z nami 
je. .10.30 Glasbeni odmor; 10.35 
Horoskop 10.45 Mozaik, glasba in 
nasveti; 11.00 Dogodki in odmevi;
11.15 Nedeljska pesem; 11.32 Kim, 
svet mladih; 12.10 Glasba po že
ljah; 14.33 Razni motivi; 15.15 
Stisk roke; 15.30 Naša diskoteka;
16.00 Free show; 16.30 Koncert na 
trgu: 17.00 Najlepše popevke te
dna; 17.30 Crash; 18.30 Poslušaj
mo jih skupaj; 18.30 Disko hits:
19.15 Poje Nataša Vladetič; 19.30 
Operna glasba; 20.45 Nasvidenje 
jutri.

_ • o-
RADIO 1

8.00, 10.10, 13.00, 17.00, 19.00,
21.00 Poročila; 6.00 Giasba za 
praznični dan; 8.‘. 5 Naša zemlja;
9.00 Glasbeni trenutek; 9.10 Ka
toliški svet; 9.30 Maša; 10.13 Ba
letne vaje; 11.05 Black-out; 11.48 
Moj glas za tvojo nedeljo; 12.30 
Bel papir; 13.15 Fotokopija: 14 00 
Radio 1 za vsakogar; 14.35 Bel 
papir; 17.20 Vse o nogometu mi
nuto za minuto; 19.20 Vse o ko
šarki; 19.55 Glasbeni odmor; 20.05 
Don Carlos, opera v štirih de
janjih.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 

13.30, 15 30, 18.30 Poročila; 6.00 
do 7.55 Sobota in nedelja; 8.45 
Videoflash; 9.35 »H baraccone*. 
blasbeno-govorni program; 11.00 
Koncert Frank Sinatre; 12.00 
Športne vesti; 12.15 Tisoč popevk; 
12.45 Hit Parade 2: 13.41 Sound- 
Track, glasba in kino: 14.00 De
želni program; 14.30 V nedeljo z 
nami; 16.30 Športna nedelja; 19.50 
Nove italijanske zgodbe; 20.10 
Glasbeni trenutki: 21.10 Turin po
noči; 22 50 Lahko noč, Evropa.

LJUBLJANA
7.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 14 00, 15.00, 16.00, 18.00, 20.00 
Poročila; 8.00 Jutranja kronika; 
8.30 Zdravo, tovariši vojaki!; 9.07 
Radijska igra za otroke; 10.05 
Še pomnite, tovariši!; 1105 Kon
cert iz naših krajev: 11.00 Pogo
vor s poslušalci; 12.10 Glasba po 
željah; 14.20 Za kmetijske pro
izvajalce; 14.50 Pihalne godbe: 
15.05 Humoreska tega tedna; 15.25 
S popevkami po Jugoslaviji; 16.10 
Pri nas doma; 16.30 Nedeljska re
portaža; 16.55 Listi iz notesa; 
17.20 Gremo v kino; 18.05 Popu
larne operne melodije; 18.50 Za
bavna radijska igra; 19.16 Na 
zgornji polici: 20.35 Lahko noč, 
otroci;! 20.45 Glasbene razgled
nice; 21 00 V nedeljo zvečer; 23.30 
Glasbena tribuna mladih; 00.05 
Lirični utrinki: 00.10 Mozaik me
lodij in plesnih ritmov; 1.05 Noč
ni program.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kana!

12.30 Kinoteka — Gandhi
13.00 Knjižne novosti
13.25 Vremenska siika
13.30 DNEVNIK
14.00 Kapetani in kralj,

TV nadaljevanka
14.30 Posebna oddaja 

iz parlamenta
15.00 Znanost za vsakogar
15.30 športni ponedeljek 

Italijansko nogometno pr
venstvo

17.00 DNEVNIK 1 — Flash 
17.05 3, 2, L .. Kontakt!

Capitan Futuro, risanke — 
Zakaj? — Glasba za mladino

18.00 Obletnice — Kolosej
18.30 Vlakec
18.50 Osmi dan
19.20 Eischied — 1. del TV filma 
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Dva sovražnika, film
22.30 Velike razstave
23.25 DNEVNIK 

Rim: Tenis
Ob koncu Danes v parla
mentu in Vremenska slika

Drugi kanal
12.30 Sezonski menu
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 Industrija otrok
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Zgodovina družine Strauss
15.10 Korak v dveh
15.20 Ljubezenska pisma
15.50 Komike
16.20 Pripoveduj svojo zgodbo
16.40 Glasbeni kotiček
17.00 DNEVNIK 2 - Flash
17.05 Popoldan — 2. del 

Mnenje Antonija Ghirellija 
Program za mladino

17.30 Čarovnica Bia, risani film
18.00 Človekovi prijatelji
18.30 Iz parlamenta 

DNEVNIK 2 — Šport
18.50 Programi pristopanja
19.05 Dober večer s. .. 

Supergulpom!
Vremenske napovedi

19.45 DNEVNIK 2 — Poročila
20.40 Mixer
22.25 Moški doma — TV film
22.50 Judovsko življenje in kultura 

Ob koncu DNEVNIK 2 — 
Zadnje vesti

Tretji kanal
19.00 DNEVNIK 3
19.30 DNEVNIK 3 — Deželni šport
20.05 Za filmskimi kamerami
20.40 F. Rossif: Čas in spomini
21.50 DNEVNIK 3
22.25 DNEVNIK 3 — Šport

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljano

9.45 - 11.00 in 15.55 TV v šoli
18.15 Poročila
18.20 Vrtec na obisku
18.40 Za kulisami — burleska
19.05 Pred izbiro poklica:

V drugi oddaji ciklusa Pred 
izbiro poklica, bomo mla
dim gledalcem predstavili 
nekatere poklice v gradbe
ništvu, izredno razvejani go
spodarski panogi, ki zajema 
vrsto dejavnosti od projek
tiranja, nizkih in visokih 
gradenj, vzdrževanja zgradb, 
cest, prog, vodnih poti do 
urejanja hudournikov in ko
munalnih ureditev. Najšte
vilnejši poklici v gradbeni
štvu, s katerimi vas bomo 
v oddaji seznanili so: zi
darji, tesarji, želozokrivci, 
strojniki gradbene mehani
zacije, gradbeni delovodje 
in gradbeni tehniki

19.35 Obzornik
19.45 Pop glasba: Predmestje in 

Bojan Drobež
20.15 Risanka
20.30 TV DNEVNIK
21.00 Brucka, TV drama
22.10 35 mm: oddaja o filmu
23.19 V znamenju

Koper
17.30 Narodna glasba:

Madžarska folklora
18.00 Veliki Bazar — oddaja v 

službi potrošnika
19.30 Aktualna tema
20.00 Risanke
20.15 TV D — Stičišče
20.30 7 let skomin — film 

Igrata: Merilyn Monroe in 
Tommv Ewell

22.00 TV D'- Danes
22.10 Terminal — film

Zagreb
19.00 Enci menci
19.25 Kronika občine Sisak
21.00 Slika Bezarovih — drama
22.20 Glasbeni trenutek

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Jutranji almanah: 
Kozmetika in dobro počutje; 9.00 
Glasbena matineja; 10.10 Radijski 
koncert; 11.30 Beležka; 11.35 Zim
zelene melodije; 12.00 Kulturni do
godki;.. 12.30 Melodije; 12.40 Slo
venska imena naših krajev; 13.20 
Zborovska glasba: Letošnja re
vija «Primorska poje*; 13.40 In
strumentalni solisti; 14.10 Otroški 
kotiček: Tik-tak; 14.30 Roman v 
nadaljevanjih — Fulvio Tomizza: 
«Boljše življenje*, 7. del; 15.00 
Glasbeni ping pong; 17.10 Mi in 
glasba: Komorni zbor Radiotele
vizije Ljubljana; 18.00 Kulturno 
pismo.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13 30, 
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 
20.30 Poročila: 8.00 Glasba za do
bro jutro; 8.20 Horoskop; 9.32 Lu
cianovi dopisniki; 10.00 Z nami 
je ...; 10.15 Orkester Davida Mat- 
thewsa; 10.32 Glasbeni odmor; 
10.35 Horoskop; 10.45 Mozaik;
11.00 Do-re-mi; 11.10 Življenje v šo
li; 11.32 Kim; 12.00 Na prvi stra
ni; 12.05 Glasba po željah; 14.33 
Liscio hits; 15.00 Popularne po
pevke; 15 33 Veselo skupaj; 16.00 
Življenje v šoli: 16.20 Glasbeni tre
nutek; 16.45 Folk glasba; 17.00 
Oddaja o športu; 17.10 Istrske pe
smi in plesi; 17.32 Crash; 17 55 
Pismo iz ...; 18.00 Jugoslovanska 
pop scena; 18.32 Srečanje z opero;
19.15 Orkester Wesa Montgomery- 
ja; 19.32 Srečanje z našimi popev
karji; 20.00 Diskoteka sound; 20.45 
Nasvidenje jutri.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30, 15.30 Poročila;
7.00 Glasba za dobro jutro; 7.05 
Jutranji koledar; 7.37 Kinospored;
8.15 Najava sporeda; 14.00 Pregled 
dogodkov, najava sporeda; 14.05 
Glasbeni utrinki iz zamejstva; 
14.40 Izbrali smo za vas; 15.00 
V podaljšku; 15.37 Glasbeni notes;
16.00 Dogodki in odmevi; 16 30 
Glasba po željah; 17.00 Pogovor o 
jeziku; 17.10 Vaš telefon, naš mi
krofon; 17.30 Primorski dnevnik; 
17,45 Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 

15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 Al

manah; 6.08, 7.25, 7.40, 8.30 Glas
bena kombinacija; 7.30 Pogovori
mo se; 9.02 Radio anchio 81; 11.10 
Štiri četrtine; 12.03 Mala foemina;
12.30 Ul. Asiago Tenda; 13.25 Ko
čija: 14.30 Pisma, zgodovina; 15.03 
Popoldanski spored; 16.10 Rally;
16.30 Alicino potovanje, radijska 
priredb^rtHR.03 Patchwt>rk, za .mla
dino: Star gags; ‘ Osebnosti in do
godki- itd.; 19.35 Šolska oddaja;
19.30 Jazzovska zgodba; 20.00 Od
prti ekran; 20.40 Milly izvaja: 21.03 
Dogodki in osebnosti: 21.30 Mali 
koncert; 22.00 Evropski objektiv;
22.30 Živimo v športu.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 

12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30 Poročila; 6.00 - 8.45 Dnevi; 
7.20 Minuta zate; 8.01 šport in 
glasba: 9.05 Romantična prigoda, 
J. Conrada; 9.32 Radio 2 - 3131;
11.32 Programi pristopanja; 11.56 
Tisoč popevk; 12.10 Deželni pro
grami; 12.45 Zvok in misel; 13.41 
Sound-Track; 14.00 Deželni pro 
grami; 15.00 Radio 2 - 3131 - 2. del;
16.32 Disko klub; 17.32 Mali star 
svet, roman: 18.32 Bili smo pri
hodnost; 19.50 Posebna kulturna 
oddaja; 19.57 Glasbeni prostor; 
21.25 Gledališče Radia 2; 22.20 
Parlamentarna panorama.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 15.00, 16.00, 20.00 Poročila;
8.30 Iz naših sporedov; 9.08 Z glas
bo v dober dan; 9.25 Ringaraja; 
9.40 Pesmica za mlade risarje; 
10.05 Z radiom na poti; 10.40 Tu
ristični napotki; 11.05 Rezervira
no za . . .; 12.35 Znano in priljub
ljeno; 13.10 Veliki revijski orke
stri; 13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 
Pihalne godbe; 14.00 Iz naših kra
jev — Iz naših sporedov; 14.30 
Priporočajo vam . . .; 15.05 V go
steh pri zborih jug. radijskih po
staj; 15.25 Glasba po željah; 16.30 
Zabavna glasba; 16.50 Radio da
nes, radio jutri!: 17.00 Vrtiljak; 
19.00 Na ljudsko temo; 19.25 Zvoč
ni signali; 20 35 Lahko noč, otro
ci!; 20.45 Minute z Alpskim kvin
tetom: 21.00 Kulturni globus; 21.10 
Iz naše diskoteke; 22 05 Glasba 
velikanov; 23 15 Informativna od
daja; 23.25 Iz naš>h sporedov; 23.30 
Popevke z jugoslovanskih studiov; 
00.05 Lirični utrinki; 00.10 Za lju 
bitelje jazza.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA OD 7. DO 11. APRILA 1981
TOREK, 7. aprila 

LJUBLJANA
10.00, 11.00 TV šola; 17.30 šol

ska TV; 18.20 Poročila; 18.25 Lolek 
in Bolek; 18.35 Jugoslovanski na
rodi v pesmi in plesu; 19.05 Pisa
ni svet: Jama; 19.35 Obzornik; 
19.45 Mašera, iz cikla Čas, ki živi; 
20.15 Risanka; 20.24 TV nocoj; 
20.26 Zrno do zrna; 20.30 Dnevnik; 
20.55 Vreme; 21.00 Odprto za u- 
stvarjalnost; 21.55 Allen: Dnevi u- 
panja, nadalj.; 23.15 V znamenju.

KOPER
17.30 Ponovitev filma: 19.00 Od

prta meja; 19.25 Otroški kotiček; 
20.15 Stičišče; 20.35 Zadnji jezni 
mož, film; 22.00 Dnevnik danes; 
22.10 TV nadalj. Trnova pot.

SREDA, 8. aprila 
LJUBLJANA

10.20 in 11.00 TV šola; 18.25 Po
ročila; 18.30 Zbis: F. Rudolf, Šti
rideset zelenih slonov; 18.50 Veli
ke razstave: 19.20 Obzornik; 19.35 
Galerija opernih značajev; 20.15 
Risanka; 20.24 TV nocoj; 20.26

Zrno do zrna; 20.30 TV dnevnik; 
20.55 Vreme; 21.00 V areni živ
ljenja: Franc Leskošek - Luka; 
22.05 Film tedna: Zgodilo se je 
jutri; 23.30 V znamenju.

KOPER
17.30 Ponovitev filma; 19.00 Vi

sok pritisk; 19.30 Aktualna tema;
20.00 Risanke; 20.15 Stičišče; 20.35 
Film: Atomska gos; 22.00 Dnevnik 
danes; 22.10 Nogometna tekma za 
evropski pokal.

ČETRTEK, 9. aprila 
LJUBLJANA

10.00 in 11.00 TV v šoli; 17.35 
Šolska TV; 18.25 Poročila; 18.30 
Tehtnica za natančno tehtanje;
19.00 Mozaik kratkega filma; 19.30 
Obzornik; 19.40 Po sledeh napred
ka; 20.10 Risanka; 20.22 TV no
coj; 20.24 Zrno do zrna; 20.30 
Dnevnik; 20.55 Vreme: 21.00 Glas
beni četrtek; 22.35 Napoved pro
grama za prihodnje dni; 23.15 V 
znamenju.

KOPER
17.30 Ponovitev filma; 19.00 Od

prta meja; 19.30 Evrogol; 20.00 Ri
sanke; 20.15 Stičišče; 20.35 Film: 
Maščevalec; 22.10 Dnevnik danes;
22.20 Film: Čudovita dežela Av
stralija.

PETEK, 10. aprila 
LJUBLJANA

9.45, 11.00 in 15.55 TV v šoli;
18.20 Poročila; 18.25 Družina Smo
la, 18.50 Jugorock; 19.20 Obzornik; 
19.30 Velike šahovske osebnosti; 
19.50 Varčevanje z električno ener
gijo; 20.00 Ne prezrite; 20.15 Ri
sanka; 20.24 TV nocoj; 20.26 Zrno 
do zrna; 20.30 Dnevnik; 20.55 Vre
me; 21.00 Ustvarjanje Titove Ju
goslavije; 22.00 T. Mann: Budden- 
brookovi; 23.00 V znamenju; 23.15 
Film: Človek v stekleni celici.

KOPER
17.30 Ponovitev filma; 19.00 Ak

tualna tema; 19.30 Otroški kotiček; 
20.00 Programi za prihodnje dni; 
20.15 Stičišče; 20.35 Film; 22.00 
Dnevnik danes; 22.10 Nadaljevan
ka: Sonce vzhaja na vzhodu; 23.05 
baletna oddaja.

SOBOTA, 11. aprila 
LJUBLJANA

9.25 Poročila; 9.30 Ciciban iz 
letnik; 9.50 Lolek in Bolek; 10.00 
Zbis - Rudolf: 40 zelenih slonov, 
1C.20 Tehtnica za natančno tehta 
nje; 10.50 Pisani svet: Jama; 11.20 
Po sledeh napredka; 11.50 Varstvo 
pri delu: V kmetijstvu; 1205 Po 
horska godba dok.; 12.35 Lanoux 
Lorenzi: Emile Zola; 13.30 Poroči 
la; 16.25 Nogomet: Sloboda - Rad 
nički; 18.20 Poročila; 18.25 Tereze 
ne zamenjam, mladinski film; 19.50 
Naš kraj; 20.05 Ribičič: Miškolin 
20.10 Risanka; 20.24 TV nocoj 
20.26 Zrno do zrna; 20.30 Dnevnik 
20.57 Sobotna TV križanka; 22.40 
Modne novosti; 22.54 Ko jo trije 
popihajo, film;, 00.35 Poročila.

KOPER
12.00 Veliki bazar; 17.35 Nogo 

metna tekma; 19.00 Odprta meja; 
19.30 Visok pritisk; 20.00 Risan 
film; 20.30 Hamburško dekle, film; 
21.50 Dnevnik danes; 22.00 Deporti 
ranči iz Botany Bay, film.
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NOGOMET V l ITALIJANSKI LICI

PORAZ INTERJA
V včerajšnjem srečanju je Bologna zasluženo premagala 
milansko moštvo z zadetkoma Fabbrija in Dossene 
Beecahssi strelec Interjevega zadetka iz enajstmetrov

ke - Radiče izključen

NOGOMET ZA POKRAJINSKI NASLOV

Bologna — Inter 2:1
(1:0)
STRELCI: v 39. min. Fabbri, v 

57. min. Dossena, v 77. min. Bec- 
calossi iz enajstmetrovke.

BOLOGNA: Zinetti, Benedetti,
Vullo, Pariš (od 85. min. Zuccheri), 
Bachlechner, Fabbri, Pileggi, Ma
čehi, Dossena, Eneas (od 77. min. 
Fiorini).

INTER: Bordon, Bergomi, Baresi, 
Marini, Canuti (od 58. min. Caso), 
Bini, Tempestilli, Prohaska, Alto- 
belli (od 46. min. Muraro), Beca- 
lossi, Ambu.

SODNIK: Bergamo iz Livorna.
GLEDALCEV: 45.000.
BOLOGNA — V anticipiranem 

srečanju 24. kola prve italijanske 
nogometne lige je včeraj Bologna 
doma zasluženo premagala Inter. 
To srečanje so igrali včeraj zara
di nastopa milanskega moštva v 
Polfinalu pokala prvakov v sredo v 
Madridu proti Realu.

Bolonjčani so že vodili z dvema 
zadetkoma razlike, ko je Inter 
zmanjšal stanje z Beccalossijem iz 
enajstmetrovke. Naj omenimo, da 
je sodnik v 81. min. izključil tre
nerja Bologne Radiče ja.

Po tem porazu je Inter praktično 
Povsem odrezan od borbe za držav
ni naslov.
. Po včerajšnji tekmi med Bologno 
m In ter jem pa je, žal, prišlo tudi 
do hudih izgredov. 20-letnega navi
jača Bologne. Daniela Ogerja so 
namreč zabodli z nožem (pripeljali 

ga v bolnišnico s prognozo 15 
dni).

Po tekmi je prišlo med navijači 
kjubov tudi do več pretepov in poli- 
c*ja je aretirala 33 pristašev obeh 
enajsteric, med katerimi je bila ve
čina Milančanov.

DANAŠNJI SPORED (16.30)
Avellino - Pistoiese, Brescia - 

^apoli, Cagliari - Perugia, Como - 
Ascoli. Fiorentina - Torino, Juven- 
tus - Catanzaro, Udinese - Roma.

B LIGA
DANAŠNJI SPORED (16.30)

Catania - Varese, Cesena - Ta- 
raJ?to, Foggia - Sampdoria, Genoa 
‘ Bari, L. Vicenza - Monza, Lazio - 
i pal, Lecce - Rimini, Milan - Ata- 
lanta, Pescara - Verona, Piša - 
Palermo.

neodločen izid. Tržačan; pa si sedaj 
ne morejo dovoliti nobenega spo
drsljaja več, če hočejo še računati 
na napredovanje v B ligo. Zato 
tudi obljubljajo, da bodo dali vse 
od sebe, da bosta točki ostali doma. 
Ob morebitnem neuspehu pa se 
tudi ne bi imeli kaj sklicevati, saj 
tokrat nimajo težav s postavo.

DANAŠNJI SPORED 
Casale - Prato. Mantova - Tren

to, Modena - Empoli, Novara ■ 
Cremonese, Parma - Fano, Piacen
za - Sanremese, S. Angelo - Reg- 
giana, Treviso - Forli, Triestina - 
Spezia.

V 3. ITALIJANSKI LIGI
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I Triestina doma proti 
predzadnjemu na lestvici

. Kljub temu, da bo igrala doma 
,n še proti predzadnjemu na lest- 
Ylci (Spezia ima namreč s Casale- 
Jem in Novaro le pet točk več od 
zadnjeuvrščenega Prata), pa na- 

Triestine danes verjesno ne 
“P prav enostavna. Pričakovati ie 
namreč. da se bodo gostje zaprli 
v obrambo in skušali iztržiti vsaj
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V kvalifikacijski tekmi za svetov
no nogometno prvenstvo 1982 .je v 
La Valletti NDR premagala Malto 
z 2:1.

ATLETIKA

V kraju San Vittore Olcna bo da
nes na sporedu mednarodni kros 
«Petih mlinov*, z zelo močno med
narodno zasedbo. Med Italijani sta 
najvidnejši imeni Ortis in Cova.

Nezaslužen poraz 
proseškega Primorja

Po enakovredni igri je tesno zgubilo proti Zaulam 
Tekma na zelo dobri tehnični in agonistični ravni

Zaule — Primorje 1:0 (1:0)
ZAULE: Canziani, Ribezzo, Ve- 

glia, Tremul, Chirsich, Stefancich, 
F. Millo, Cellie, Puntin, Cafueri, Mi- 
lnncs0

PRIMORJE: Babuder, G. Husu, 
Vasilij Pertot, Angileri, Sugan, Ger
mani, Valter Pertot, Persi, Cahari- 
ja, Milič, Rustja.

SODNIK: Zangrando iz Trsta.
STRELEC: Puntin v 30. min.
Uvodoma lahko takoj zapišemo, da 

si Prosečani poraza prav gotovo ni
so zaslužili. V sinočnjem srečanju 
pri Sv. Ivanu, v katerem so se po
merili z zmagovalcem v skupini N 
3. amaterske lige (Primorje je na
stopalo v M skupini) in ki je torej 
odločalo o pokrajinskem prvaku, so 
bili namreč vseskozi docela enako
vredni enajsterici Zaule.

Tekma sama je bila na zelo do
bri tehnični in agonistični ravni. 
Primorje je pokazalo vrsto lepih 
kombinacij, hiter tempo, prodornost 
napadalne vrste, le v obrambi je 
nekajkrat zavladala negotovost. Z 
druge strani se je nasprotnik odliko
val z izredno točnimi «letečimi» po

dajami, s katerimi je in brez nepo
trebnega preigravanja in zavlače
vanja igre prehajal čez sredino. Na 
vsak način pa je bila tekma vse do 
gola sila izenačena. Zaule so pove
dle po strelu iz kota, ko je v ka 
zenskem prostoru Babudra nastala 
precejšnja gneča. Prosečani niso do
volj odločno posegli, do žoge je pri
šel Puntin, ki jo je neubranljivo po
slal v mrežo. Moramo omeniti, da 
se je prvi polčas zelo zavlekel, ker 
je moral sodnik dvakrat prekiniti 
tekmo zaradi okvare na električni 
razsvetljavi.

V nadaljevanju je Primorje moč
no pritisnilo in v 9. min. je kazalo, 
da njegov trud ni bil zaman: po 
našem mnenju je strel Sugana pre
letel belo črto Canzianijevih vrat, 
vendar sodnik ni posegel,

Prosečani so bili še naprej v te
renski premoči, vendar je nasprot
nik zelo urejeno in umirjeno raz
bremenjeval pritisk. V tem delu je 
po splošni oceni sodnik spregledal 
očitno enajstmetrovko, ko so Valte
rja Pertota zrušili v kazenskem 
prostoru.
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KOŠARKA ZA PRESTOP V C-J L ICO

JADRANOVCI S STOTICO 
PREMAGALI ŠIBKE GOSTE

Košarkarji Gabriel lija iz Cittadelle zapustili zelo slab vtis 
Boris Vitez najboljši strelec - Nešportna poteza Rebellata

ODBOJKA SINOČI V PRVENSTVU ZENSKE B LIGE

PRESENETLJIVI ZMAGI NAŠIH DRUG0LIGAŠIC
Tržačanke in Nabrežinke so v tem kolu premagale zelo 
nevarne nasprotnice - Tudi v ZC-2 je Sloga presenetila

Jadran — Gabrielli 102:78 
(49:30)

JADRAN: Daneu 2, Vitez 31, 
Klavdij Starc 13, Ban 19, Kraus 2, 
Adrijan Sosič 11, Klobas 7, Val
ter Sosič, Ivo Starc 14, Žerjal 3.

GABRIELLI CITTADELLA: Zur- 
lo 5, Peruffo 15, Sgarbossa 14, Cam- 
pagnolo, Cecchin 4, Pan 8, Tognato 
6, Pesavento 10, Simioni 8, Rebel- 
lato 9.

SODNIKA: Rocca (Milan) in
Guerrini (Cremona).

pP “• ’
2l:4i

ON: Jadran' 29; Gabrielli 35.
PON: Simioni (31), Kraus (32), 

Klobas (36), Klavdij Starc' (37). 
Rebellato izključen v 39. min.

Gledalci, ki so tudi tokrat do zad
njega kotička napolnili dolinsko te
lovadnico, so se med sinočnjo tek
mo Jadran - Gabrielli verjetno več
krat spraševali, kako je moštvo iz 
Cittadelle sploh doslej zbralo 10 
točk v tem sklepnem turnirju za

NOGOMET MED CICIBANI

MLADI BREŽANI 
SO SE IZKAZALI
Kar dvakrat so slavili zmago nad Domiom

CICIBANI
Domio - Breg 0:3 (0:1)
Švara ^CA Za Breg: PrašeU in
» Bandi, Bevk, Ražem (Raf-
F , M.), Maver, Kajzer (Kraljič

h Prašelj in Švara.
„ k0zi. .vso tekmo so prevladovali 
tri lg?sču Brežani, ki so dosegli kar 

1 gole. Vsi Brežani so igrali dobro.
Korošec

b ZAOSTALA TEKMA
- Domio 1:0 (1:0)

Prašelj.BREG: Bandi, Bevk (Glavina),
p®"*?: Maver, Kajzer, Raffaele M., 

p ln Švara.
Dl~.r.ežani so bili v zaostali tekmi 
b Domiu vso tekmo nedvomno 
1,/f* m so napravili mnogo zelo 

nkih priložnosti. Naj omenimo, da 
vi« prvi? nastopala Bandi in Gla- 

na- Vsi Brežani so se potrudili.
Korošec

MLAJŠI CICIBANI 
Domio - Breg 1:1 (0:1)
v» Alberti, Glavina, Krašo-
vn° ^tarec). Kozina, Ota, Vodopi- 

c* Slavec (Raffaele A.). 
STRELEC za Breg: Ota 

, ‘vajmlajši Brežani so se skozi vso 
b■ ,° zagrizeno branih in čeprav 
B ,S| nasprotniki zaslužili zmago, so 
pac Brežani remizirali z golom Ote.

Korošec
ZAČETNIKI

Forti»udo — Breg 4:0 (2:0)
i BBEG: Amaradio, Ota, Ražem, O- 
f n|k, Bevk, Maver, Kajzer (Raf- 
jaele M.), Koren, Prašelj, Boneta 
In Švara.
. Brežani so v zaostali tekmi viso- 
b 'zgubili proti ekipi Fortituda. Do
ti °riS° se Branili. Moramo poveda- 

• je iz tekme v tekmo izbolj- 
r ^3° in so začeli dobro igrati, z 

znimi kombinacijami in podajami. 
KADETI

Bre9 _ portUale 1:1 (0:0)
“REG: Smotlak, Kofol, Korošec

novešena. V drugem polčasu je Por- 
tuale napadal, Brežani so dobro bra
nili in tudi remizirali z lepim stre
lom Peroše.

Korošec

PLAVANJE

DANES V GORICI

Meddeželno srečanje
V občinskem bazenu na Rojcali 

se bodo danes ob 15.30 v izločil
nem tekmovanju pomerili najboljši 
plavalci iz naše dežele in Veneta. 
Med drugim bodo nastopili tudi Tr
žačanka Loccijeva, mlad videmski 
plavalec Surza ter Tornatore in 
Rampazzo iz Padove. Vstopnine 
ne bo.

mogoče menjave. Najboljši pa je 
bil tokrat Boris Vitez, ki je zade
val kot za stavo in je na koncu 
zbral kar 31 točk.

«Srečanje ni bilo na visoki ka
kovostni ravni. Res ne vem, kako 
so košarkarji Gabriellija lahko do
slej zbrali toliko število točk. V o- 
pravičilo fantom, da niso igrah 
najbolje, moram seveda upoštevati, 
da je večina naših igralcev komaj 
prebolela gripo.* je po tekmi de
jal trener Jadrana Spliehal.

(B. Lakovič)

prestop v C-l ligo. Moštvo iz Cit
tadelle je namreč gotovo najslab
še od vseh, kar smo jih doslej vi
deli v Dolini proti jadranovcem.
To pa ne bi bilo najhujše, saj so v 
vsakem prvenstvu boljša in slabša 
moštva. Kar pa je sinoči počel ko
šarkar gostov Rebellato, je ne
dvomno preseglo vse mere. Naj
prej je ostro in hudobno udaril A- 
drijana Sosiča, da bi nato s skraj
no nešportno gesto še sprovociral 
občinstvo, zaradi česar sta ga sod
nika upravičeno poslala v slačilni
ce. Gostje sojBe^tako torej «pros!a- 
vih» ne samo” zaradi slabe, temveč 
tudi zaradi nešportne igre. >

In dokaj čudna se nam je po sre
čanju zdela izjava trenerja Gabri
ellija Zurla, ki je za visok poraz 
krivil izključno sodnika! ne da bi 
pri tem niti namignil na skrajno 
nešportno vedenje Rebellata. Pri 
tem pa moramo priznati, da je e- 
den od odbornikov gostujočega dru
štva pošteno priznal, da je ekipa i- 
grala slabo, poleg tega pa se je v 
Dolini vedla še nešportno...

Komentar o tem srečanju nismo 
mogh, žal, pričeti drugače kot s 
tem «neljubim dogodkom*, saj smo 
doslej v Dolini gledah poštene bor
be pod košema.

Jadran je torej sinoči osvojil dve 
novi točki, skoraj gotovo odločilni 
za prestop v C-i ligo. S prikazano 
igro pa naši fantje včeraj niso 
povsem zadovoljili. Vzrok za to je 
predvsem «čudna» (upali bi si ce- 
io reči «smešna») košarka, ki so 
jo prikazali gostje, poleg tega pa 
sta tudi sodnika prevečkrat raz
trgala igro, saj sta skupno dosodila 
kar 64 osebnih napak in 91 prostih 
metov. Razlika med obema moštvo
ma pa je bila že od uvodnih minut 
več kot očitna. Zmaga jadranovcev 
ni bila nikoli v dvomu, tako da je
trener Spliehal lahko izvedel vse v primeru 2amude bo lahko ^ 
•n n iiiiiiiiiiiiMiitiiMtiiiiiiiiiiit 11*1 •! min Ulm litimi) j movalec startal kot zadnji v svoji

- Grimaldi
CANTU' — Danes ob 16.30 (tudi 

po TV na drugem sporedu) bo v 
Cantuju tretje srečanje četrtfinala 
«plav-off» med Squibbom in Gri- 
maldijem iz Turina. V prvi tekmi 
je zmagal Squibb z 92:66, v drugi 
pa Grimaldi s 73:68.

»TURNIR ZINI & ROSENVVASSER*
Bor A - Libertas A .45:41

Bor Intereuropa - Pielle lm- 
mobiliare 3:1 (8, 12, -6, 11)
BOR INTEREUROPA: Bolčina, 

Kus, L. in E. Maver, Fičur, Cer- 
gol, Glavina, Rauber, Župančič in 
Debenjak.

SODNIK: Ruoso (PN); STRAN
SKI: Pelesson (GO); ZAPISNIKAR: 
Milotti (TS).

Odbojkarice Bora Intereurope so 
se_ več kot dostojno poslovile v le
tošnjem prvenstvu od domačih gle
dalcev. Premagale so namreč vo
dečo ekipo na lestvici, Pielle Im 
mobiliare iz Cenate Sotto, ki bo v 
prihodnjem prvenstvu igrala v A-2 
ligi. Glede na nasprotnika je ta 
uspeh še toliko bolj vreden in še 
dokaz več, da bi Tržačanke imele 
lahko več kot 16 točk, dejansko pa 
je do neposrednega slovenskega 
derbija bila nevarnost izpada še 
živa.

Domača ekipa je pričela dokaj 
podjetno in pred vsemi je to pot 
prednjačila Kusova. ki je igrala 
res v velikem slogu. K odlični igri 
v napadu te odlične odbojkarice 
je pripomogla seveda tudi Bolčino- 
va in ob teh dveh zaslužijo za si- 
nočni nastop pohvalo prav vse bo- 
rovke. Pri stanju 5:4 za Bor Inter
europa pa se .je poškodovala Žu
pančičeva. ki ni mogla več na igri
šče poškodba kolena pa ni tako 
huda, kot je v začetku kazalo. Go
stje so bile potisnjene v obrambo 
in v prvem nizu so poskušale re
šiti kar se je pač dalo.

Mnogo bolj izenačen je bil drugi 
niz. ob stalni pobudi naših odboj
karic, ki so tudi zasluženo povedle 
z 2:0. Po tem izdatnem vodstvu pa 
je zajela Bor Intereuropo kriza, k] 
je trajala vse do štirinajste točke 
nasprotnic. Še dobro, da ta kriza 
Kusove in tovarišic ni zbegala, saj 
so v nadaljevanju srečanja pokaza
le še boljšo igro in tako povsem 
zasluženo pospravile dve nepriča
kovani, toda toliko bolj dragoceni 
točki. G.F.
Sokol — Spinea 3:1

(5:15, 15:8, 15:4, 15:9)
SOKOL: Lija Legiša, Vida in Gra- 

zia Kralj, Capolicchi, Širk, Lozar, 
Pertot.

Sokol je premagal v Nabrežini 
drugo ekipo na lestvici, Spineo, z 
zgovornim rezultatom 3:1.

V prvem setu so Nabrežinke pri
čele z nekoliko spremenjeno po
stavo. ker so se v glavnem bale j 
najboljše igralke Spinee, reprezen 
tantke Filippo. Obrambna tehnika 
Pa,§e ni fbnesla^ka^ napade
v tem setu prešibak, zato so zbra
le sokolice le pet točk!

V drugem setu pa so začele pred
stavnice Sokola s standardno po
stavo in po začetni negotovosti tei 
nekaj zgrešenih servisih, so vzele 
vajeti igre v svoje roke in diktira
le tempo igre. Od tega trenutka 
dalje je bil Sokol vedno v vodstvu 
in za Spineo ni bilo več pomoči. 
Cirila Kralj je z odličnimi servisi 
spravila v zadrego nasprotno eki

po, ki .je le s težavo gradila akci
je. Škrkova in Vida Legiša pa sta 
z neubranljivimi napadi zaključe
vale akcije. Zadnji trije seti so si 
bih podobni in do končnega žvižga 
je bil Sokol gospodar na igrišču.

Dve dobljeni točki dopuščajo še 
upanje Sokolu na rešitev, čeprav 
morajo naša dekleta v soboto na 
pot v Bergamo k ekipi, ki je na 
vrhu lestvice. S.A.

ŽENSKA C-2 LIGA 
CUS TS — Sloga 0:3

(13:15, 9:15, 13:15)
SLOGA: N., I„ N. in M. Grgič, 

T. in M. Križmančič, Ražem, Hro
vatin, Gulič.

Glede na to, da je bil tržaški CUS 
doslej sam na 2. mestu lestvice, 
predstavlja zmaga Sloge na tujem 
igrišču veliko presenečenje, izid 
tekme same pa je pomemben tudi 
za lestvico.

Sloga je to tekmo odigrala izred
no motivirano in tako lažje razu
memo njeno zmago brez izgubljene
ga seta. Naša dekleta so imela ze
lo dober sprejem, lahko pa rečemo, 
da so tekmo dobila ob mreži, kjer 
niso eni najboljših igralk nasprotne 
ekipe Necinovijevi tokrat pustile no

benega prostora za razvoj igre, ko 
so pa onemogočile njo je bilo vse 
ostalo lažje.

Vsekakor moramo za ta uspeh 
pohvaliti vso našo ekipo, v kateri 
so bile vse igralke enako zaslužne 
za nepričakovano zmago.

INKA
Kontovel — Fontanafredda 

3:1 (9, -14, 8, 10)
KONTOVEL: Jana in Saša Ban, 

Jana in Valnea Cibic, Čemjava, Ma- 
riza in Nataša Daneu, Prašelj, Re
gent, Rupel in Starc.

Kontovelke so že v začetku tek
me pokazale boljšo igro od nasprot
nic in so z lahkoto osvojile prvi set. 
Tudi v drugem so nadaljevale z do
bro igro, vendar so prav v končnici 
nerodno popustile in nasprotnice so 
stanje v setih izenačile. Po tem del
nem porazu so Kontovelke takoj rea
girale, osvojile še ostala dva seta in 
so povsem zasluženo zmagale.

T. C.
ŽENSKA D LIGA 

Bor — Pieris 3:0
(15:1, 15:13, 17:15)

BOR: Vodopivec. Furlanič. Jaz
bec, V. in M. Klemše, Tomšič, Bir-
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DOMAČI ŠPORT
VAM PREDSTAVI

vse za šport in prosti čas

VEČ ŠPORTA -VEČ ZDRAVJA 

B r i š č k i - Girandole 42/B

DANES
NEDELJA, 5. APRILA 1981

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

16.30 v Dolini: Breg - Baxter: 16.30
pri Domju: Campanelle - Vesna;
16.30 v Bazovici; Zarja - San Mar- 
co; 16.30 v Repnu: Kras - Domio:

3. AMATERSKA LIGA

Juventina; 16.3(1, vDpberdobu: Mia- 
dost -■ S. Lorenzo; 16.30 v Št. Pe
tru: Isonzo - Sovodnje;

NAJMLAJŠI
15.00 v Trstu, Ul. Flavia: SLFV - 

Breg: 10 30 na Proseku: Primorje 
- Chiarbola: 12.00 v Bazovici: Zar
ja - Roianese:

74ČFTNIK1
10.30 v Dolini: Breg - Soncini B;

9.30 na Proseku: Primorje - Gaja;

Ejrra

NARAŠČAJNIKI
8.30 v Bazovici; Primorec - Stock;

KOLESARSTVO
CIKLOKROS

13.00 v Porcii: nastopa tudi Adria;
ATLETIKA

OTVORITVENO 
ŽENSKO TEKMOVANJE

9.00 v Gorici: nastopa tudi Bor;
ODBOJKA

ŽENSKA C - 2 LIGA
15.00 v Trstu, športna palača; Ju- 

lia - Breg;
UNDER 15 (ženske)

10.00 v Trstu, Petrarca: OMA Za- 
nardo - Breg; 9.30 na Proseku: Kon
tovel - Sloga:

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

11.00 v Trstu, Ul. dello Scoglio: 
Scoglietto - Polet; 11.00 na Konto- 
velu: Kontovel - Bor;

1. DIVIZIJA
11.30 v Trs(u, «1. maj*; Bor B -

|D<^ Bd8&Č£Iw ouvo^ah ,. ,
’ ’ ’ r ” ~ 1)e'čki 

i #:SW -'dit Ojjčhjdh': Jadran - Barco 
lana;

JUTRI
PONEDELJEK, 6. APRILA 1981

ODBOJKA
REVIVAL

20.30 pri Banih: Polet - Kras (mo
ški).

.............................. .................................................................................. ............................................................................ .

V NEDELJO, 12. APRILA, NA KANINU S PRIČETKOM TOČNO OB 10. URl

Startna lista nedeljskega sklepnega veleslaloma
Kot je bilo dogovorjeno na smu

čarski komisiji pred pričetkom se 
zone bo v nedeljo, 12. aprila, sklep
no tekmovanje za 1. zamejsko smu
čarsko prvenstvo. Tekmovanje bo 
na Nevejskem prevalu (Kanin) točno 
ob 10. uri.

Pravico do nastopa imajo najbolj
še uvrščeni na 4 množičnih tekmova
njih v veleslalomu.

Vrstnega reda starta se morajo 
tekmovalci strogo držati.

MINIBASKET

Izreden sestanek
Deželni odbor minibasketa obve

šča vsa društva, ki goje mhiiba- 
sket, naj se udeleže izrednega se
stanka, ki Im v Trstu, na sedežu 
deželnega odbora, v Ul. F. Vene- 
ziait 5, jutri, 6. t.m., ob 13.30.

Zaradi pomembnosti sestanka pro
si deželni odbor, naj sc predstav
niki društev sestanka gotovo udele
žijo.

kategoriji. Če pa bi zamuda traja 
la več časa in bi se medtem starti 
v njegovi skupini že končali, bo tek
movalec brezpogojno izključen.

«Baby sprint«
1. Žezlina A. (S); 2. Hrovatin T. 

(M); 3. Vodopivec E. (SPDT); 4. 
Bensa R. (SPDG); 5. Kokorovec M. 
(SPDT); 6. Tence T. (M); 7. Anto
nič D. (D); 8. Bavcon E. (SPDG); 
9. Sulini R. (M); 10. Žerjal E. 
(SPDT).

Miške
1. Fajt M. (SPDG); 2. Prelec E.
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Delovanje ZSŠDI

—.omuuaK, ivoioi, ivorosec 
^ancin), šavron, Tul, Peroša, Kra- 
$ . S., Pavletič, Morgan, Zobin, 

Kraljič Franko). 
jjTRELEC za Breg: Peroša 
*«kma je bila v glavnem urav-

Seminar za funkcionarje
Ob velikonočnih praznikih bo 17. 

in 18. t.m. v Planici tradicionalni 
seminar za funkcionarje zamejskih 
športnih društev. Magister Brane 
Elzner bo predaval o metodah in 
oblikah dela na področju vrhun
skega športa v Sloveniji, dr. Pe
ter Ažman o prvi pomoči v prime
rih najpogostejših športnih poš
kodb, Tone Škarja o vzponu ju
goslovanske alpinistične odprave 
na Himalajo.

Seminar pa se bo končal z okro
glo mizo na temo: «Slovenska za
mejska športna društva, pobudnik 
narodne zavesti*.

B. S.
ZSŠDI

obvešča, da bo jutri, 6. t.m., na 
sedežu ŠD Polet na Opčinah ko
misija za balinanje.

ZSŠDI
obvešča, da bo jutri, 6. t.m., ob 
20. url na sedežu ŠD Primorec v 
Trebčah komisija za nogomet.

ZSŠDI
obvešča, da bo v četrtek, 9. t.m., 
ob 18. uri na sedežu ZSŠDI v Ul. 
sv. Frančiška 20, komisija za ko
šarko.

ZSŠDI
obvešča, da bo v torek, 7. t.m., 
ob 20. uri v dvorani Alberta Sirka 
v Križu skupščina športnih druš
tev.

SPDT
vabi v soboto, 11., in v ne

deljo, 12. t.m., vse ljubitelje 
smučanja na izlet

TURNEGA SMUČANJA
ki bo potekal v okolici Komne 
in Krna. Vse informacije in vpi
sovanje pri odborniku SPDT 
Pavlu Fachinu vsak dan ob 
večernih urah (tel. 742488).

Vabljeni!

ZSŠDI
obvešča, da bo v torek, 7, t.m. 
ob 20. uri na sedežu v Gorici, Ul. 
Malta 2, sestanek odbora.

ZSŠDI
obvešča, da bo zaradi legalne u- 
re umik plavalnega tečaja v Li
pici naslednji: 1. skupina ob 16.00, 
2. skupina ob 17.00 in 3. skupina 
ob 18. liri.

OBVESTILA

ŠD Mladina
SMUČARSKI IN PLANINSKI OD
SEK vabita danes, 5. t.m., na 
kratek popoldanski razvedrilni po
hod po Krasu. Zbirališč' pri spo
meniku v Križu z odhodom ob 14. 
uri. Zagotovljene pečene klobase. 
Iz organizacijskih razlogov naj se 
zainteresirani javijo čimprej v dru
štvu A. Sirk.

(P); 3. Tence M. (M); 4. Volpi K. 
(SPDT).

Miški
1. Zidarič K. (D); 2. Franza M. 

(D); 3. Kokorovec S: (P); 4, Sterni 
P. (M); 5. Sosič D. (M); 6. Pauli
na D. (D); 7. Zidarič D. (D); 8. 
Gombač D. (SPDT); 9. Taučer G. 
(M); 10. Peric S. (M).

Medvedke
1. Pangos V. (M); 2. Purič V. (D);

3. Antonič E. (D); 3. Žezlina S. (S);
5. Martelanc V. (P); 6. Kralj I. (M).

Medvedki
1. Kokorovec M. (P); 2. Lutman 

(D) (SPDG); 3. Mučič S. (SPDG);
4. Gomizelj D. (KD); 5. Hmeljak 
P. (SPDG); 5. Battello V. (SPDG); 
7. Gustinčič M. (M); 8. Purič A, 
(KD).

Cicibanke
1. Corbatto B. (D); 2. Škrinjar A. 

(D); 3. škerk K. (P); 4. Canziani
M. (SPDG); 5. Kokorovec T. (SP 
DT); 6. Škabar T. (KD); 7. Unussi 
F. (P); 8. Pieri T. (D); 9. Sosič
H. (P); 10. Martelanc J. (P).

Cicibani
1. Bensa E. (SPDG); 2. Glessi F. 

(SPDG); 3. Taučar B. (SPDT); 4. 
Vodopivec I. (SPDT); 5. Škabar A. 
(D); 6. Cesar D. (SPDT); 7. Žerjal 
B. (SPDT); 8. Antonič A. (D); 9. 
Bogateč L. (M); 10. Grilanc A. (M); 
11. Bric W. (SPDG).

Pionirke
1. Paulina E. (D); 2. škerk K. 

(D); 3. Rebula K. (M); 4. Šuligoj
N. (SPDG); 5. Malalan M. (P); 6. 
Milič K. (S); 7. Spanghero M. (D); 
8 Hmeljak T. (SPDG).

Pionirji
1. Piščanc A. (S); 2. Bavcem M. 

(SPDG); 3. Štefančič A. (SPDT); 
4. Inamo D. (P); 5. Vižintin B. 
(SPDG); 6. Vodopivec D. (SPDT); 
7. Sedmak N. (M); 8. Pangos A. 
(M); 9. čaudek J. (SPDG); 10. 
Waltritech D. (SPDG); 11. Škabar
I. (KD).

TUadinke
1. Košuta J. (P); 2. Paoli R. (SP 

DT); 3. Margon A. (SPDT); 4. Ku
ret T. (KZŠ);5. Bavcon K. (SPDG);
6. Peric K. (M).

Mladinci
1. Sedmak A. (M); 2. Sancin S. 

(SPDG); 3. Starec R. (SPDT); 4. 
Zidarič D. (D); 5. Canteli H. (SP 
DG); 6. Devetak D. (SPDG); 7. 
Starec P. (SPDT); 8. Waltritsch A.

(SPDG); 9. Čotar M. (SPDG); 10. 
Sosič S. (P).

Članice
1. Zandomeni G. (M); 2. Mahne 

B. (SPDT); 3. Legiša L. (D); 4. 
Kralj C. (D); 5. Sedmak E. (M); 
6. Hrovatin L. (M).

Člani
1. Piščanc I. (S); 2. Kuret S. 

(KZŠ); 3. Kuret I. (KZŠ); 4. Ple
sničar I. (SPDG); 5. Rebula D. (M); 
6. Ožbot A. (SPDG); 7. Milič B. 
(S); 8. Bezin A. (M); 9. Kulot N. 
(SPDG); 10. Škabar R. (KD). 

Amaterke
1. Volpi M. (SPDT); 2. Peric S. 

(M); 3. Lutman D. (SPDG); 4. Su
gan A. (SPDT); 5. Ciani A. (P).

Amaterji
1. Dolhar M. (S); 2. Sosič S. (M); 

3. Paulina S. (D); 4. Peric V. (M); 
5 Gombač B. (SPDT); 6. Gabrielli 
G. (P); 7. Paulina S. (D); 8. Pieri
R. (D); 9. Bogateč Z. (M); 10. 
Fachin P. (SPDT).

Dame
1. Bavcon S. (SPDG); 2. Ruchin

S. (M); 3. Škabar M. (M).
Veterani

1. Rebula R. (D); 2. Pangos J. 
(M); 3. Gorazd V. (SPDG); 4. Ška
bar M. (KD); 5. Cesar S. (SPDT); 
6. Purič J. (KD); 7. Žezlina A. (S); 
8 Rebula S. (M); 9. Bavcon A. 
(SPDG); 10. Kralj A. (M).

NA INVALIDSKIH IGRAH V RIMU

Tudi v plavanju 
svetovni rekordi

RIM — Niti včerajšnji dan na 
mednarodnih invalidskih športnih 
igrah v Rimu ni minil brez svetov
nih rekordov. Potem ko so tekmo
vanja v atletiki že zaključiti, so 
nove svetovne rekorde dosegli v 
plavanju. Končno je uspelo tak po
dvig opraviti tudi Italiji, za katero 
je paraplegik Roberto Sica prepla
val 25 m prosto v 20”30. Sica je 
zmagal tudi na progi 25 m hrbtno 
s časom 24”. Drugi svetovni re
kord pa je postavil Avstralec Tap- 
scott v kategoriji amputirancev, 
kjer je preplaval 50 m prosto v 
33”41. V ostalih disciplinah plaval
nega sporeda so zmage pripadle 
Poljski. Kanadi. ZDA in Franciji.

S tekmovanjem so zaključili tu
di v sabljanju, kjer je svojo pre

moč uveljavila Francija. V žen
skem turnirju je Italija precej ra
čunala, saj je osvojila za Franci
jo in Izraelom šele tretje mesto, če
prav je gojila upanje na osvojitev 
prvega. Edino žensko sabljaško 
zmago je osvojila v floretu za po
sameznice Rosa Sicari.

V košarki je Francija poleg Ita
lije premagala tudi Nizozemsko in 
je tako postavila resno hipoteko na 
osvojitev prvega mesta. Odločilno 
srečanje za osvojitev zlate kolajne 
bo danes odigrala proti Izraelu.

NOGOMET

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Beogradu pomembni točki 
Ljubljančani v Titogradu

V anticipiranem srečanju 23. ko
la prve jugoslovanske nogometne 
lige je včeraj Beograd doma pre
magal Željezničarja z 1:0 (0:0). 
Zmagoviti zadetek je v 60. min. dal 
Batričevič iz enajstmetrovke.

Ljubljanska Olimpija pa bo igra
la danes v Titogradu proti Buduč- 
nosti.

DANAŠNJI SPORED
Budučnost - Olimpija, Radnički - 

Crvena zvezda, Zagreb - Borac, Sa
rajevo - Velež, Partizan - Vardar, 
Napredak - Vojvodina, Hajduk - 
Dinamo, Rijeka - Slobcda.

SMUČANJE

VELESLALOM NA ZELENICI

sa, Vigini, Šušteršič.
Ekipa Bora je izbojevala tretjo 

zaporedno prvenstveno zmago po 
treh setih igre. V neposrednem o- 
bračunu s Pierisom so se borovke 
tudi pošteno oddolžile za poraz v 
prvem delu prvestva. ko so sreča
nje izgubile po petih setih igre. Tr
žačanke so tokrat rps odlično priče
le in so nasprotnice v prvem nizu 
pustile pri eni točki.

V preostalih dveh nizih je bila 
igra veliko bolj izenačena in v 
končnici je le prišla do izraza bolj
ša uigranost, pa tudi zanesljivost 
domačink, ki so tako povečale le
tošnji prvenstveni izkupiček še za 
dve točki.

Pa tem uspehu bo šesterka Bora 
matematično gotovo tretja na konč
ni lestvici. G. F.

1. MOŠKA DIVIZIJA
1'alcantieri B — Jamlje 0 3 

(4:15, 16:18, 9:15)
JAMLJE: Soban, Devetak, Klanj

šček. Gergolet, Semolič, M, in P,- 
Bagon, Pahor, Antoni, Croselli.

Jameljci so v četrtek v športni 
palači v Tržiču premagali tudi 
skromno ekipo Italcantieri B to 
tako dohiteli na vrhu lestvice e- 
kipo Mobilcasa iz Foljana ir, Ital
cantieri A iz Tržiča. To je že peta 
zaporedna zmaga slovenske ekipe, 
kar dokazuje, da so Jameljci v 
tem zaključnem delu prvenstva iz
redno pripravljeni. Tudi v četrtek 
so Jameljci s preciznimi servisi in 
z zelo hitro igro spravili skrom
nega nasprotnika v težave, tako 
da je bila končna zmaga že od pr
vega trenutka neizbežna.

P. I.
Bor - VM 3:1 (3, 6, -7, 9)

BOR: Pečenko, Gombač. Brana, 
Batič, Tul, Stančič, Pernarčič, Kor- 
bo, Sgubin, Škabar in De Walder- 
stein.

SODNIK: Malorgio; zapisnikar:
Montanari. ,

Tudi povratni obračun med mlado 
ekipo Bora in VM se je končal z 
enakim izidom kot prvi. Resnici na 
ljubo pa moramo omeniti, da bi bo
rovci lahko slavili bolj prepričljivo 
zmago, če bi igrali tako prizadevno 
kot v prvih dveh nizih in ne bi sto
pili na igrišče prav vsi igralci. V 
največji meri gre pripisati tretji iz
gubljeni set podcenjevanju nasprot
nika in slabi koncentraciji, ko bi bi
lo potrebno biti samo nekoliko bolj 
pazljiv do nasprotnika, ki igra pre
cej improvizirano, lahko bi rekli ce
lo rekreacijsko odbojko.

G. F.

PLAVANJE
TEKMOVANJE V AUSTINU

Dva svetovna rekorda 
ameriških plavalcev 
Gainesa in Paulusa

AUSTIN — Ameriška plavalca 
Ambrose Gaines in William Paulus 
sta na tekmovanju v Austinu izbolj
šala dva svetovna rekorda.

Gaines je izboljšal svetovni re
kord na 100 m prosto s časom. 
49”36 (prejšnji rekord je bil last 
Južnoafričana Jontyja Skinnerja z •: 
49”44). Paulus pa je izboljšal sve- i 
tovno znamko na 100 m delfin s 
časom 53"81 (prejšnji rekord Šveda 
Arvidssona je bil 54”15).

KOŠARKA
SINOČI V TRS1U

Zmaga Tai Ginsenga 
nad Hurlinghamom

V sinočnjih tekmah deželnega ko
šarkarskega turnirja v Trstu je v 
prvem srečanju pordenonski Steni 
premagal videmski Tropic z 89:83, 
v drugi tekmi pa je goriški Tai Gin- > 
seng odpravil tržaški Hurlingham 
z 82:73 (37:32).

Naj omenimo, da je Mauro čuk 
v prvem polčasu v Hurlinghamovih 
vrstah odlično igral in je dosegel 
tudi 6 točk.

Vse tri kolajne 
za Jugoslovane

ZELENICA — Na mednarodnem 
veleslalomu FIS na Zelenici so se 
jugoslovanski smučarji včeraj le
po uveljavili. Osvojili so namreč 
vsa prva tri mesta. Zmagal je 
Strel, pred Benedigom in Ribnikar
jem.

Med tistimi, ki so bili diskvalifi
cirani, sta bila tudi Križaj in Ku
ralt.

Tekmovanja so se udeležili tudi 
mnogi tekmovalci iz Avstrije, Ita
lije, Romunije in Madžarske, ki so 
pa zasedli slabša mesta.

Tekmovanje na Zelenici se bo na
daljevalo tudi danes in jutri.

VČERAJ V TRSTU

Dve zmagi Bora 
v metu kopja

Na Grezarju je bilo včeraj popol
dne otvoritveno atletsko tekmova
nje za moške. Prireditev je bila ze
lo slabo obiskana in tehnično na 
nizki ravni. Skoraj vsi najboljši so 
bili odsotni in to je veljalo tudi za 
slovenske atlete. Očitno je večina 
še v zamudi s pripravami in štedi 
moči za važnejše priložnosti.

Za Bor sta nastopila le mladinec 
Gabrijel Sedmak in naraščajnik An
drej Furlan. Oba sta v metu kopja) 
zmagala z dobrima rezultatoma ’ 
52,82, oziroma 40,64 m.

Za Adrio je Vasilij Pečar dobro; 
skakal v daljino (5,09 m), Ruzzier 
v kopju in ^cnano na 100 m in 400) 
m pa sta zabeležila manj pomemb
ne rezultate.

Najboljši rezultat dr.eva je za
beležil mladinec Milocco iz Gorice, 
ki je ICO metrov pretekel v odlič
nem času 10”8.

Danes bo v Gorici ob 9. uri prvo 
deželno tekmovanje za ženske. Na
stopilo bo tudi nekaj atletinj Bora.

K. B.

AVTOMOBILIZEM
Finca Alen in Kivimaki sta na 

fiatu 131 abarth osvojila mednarod
ni avtomobilski rally po Smaragdni 
obali. Druga sta bila njuna rojaka 
Airikkala in Virtanen na fordu •- 
scortu.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchl 6. PP 559 Tel. (040) 794672 (4 llntle)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 97 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — vnaprel plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številko 5.50 din, ob nedel|ah 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 100.00. letno 1000.00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 10 5. aprila 1981

Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61000 L|ubljano 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul fšir. 1 st., viš. 43 mm)
27.000 lir. Finančni 900, legalni 800, osmrtnice 300, sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%, Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
tzdaiaL A
in tiska ^ ^

ZTT
Trst

član italijanskefev-fd 
zveze časopisnih |t||ln 
založnikov FIEG

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
S PROSEKA
V spomin na Meri Briščik daru

jejo starši 10.000 lir.
V spomin na Josipino in Franca 

Husuja daruje hčerka Slavica z 
družino 20.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
IZ BORŠTA
Ob priliki 80. rojstnega dne in 

v spomin na prijatelja Ivana Pp- 
tarosa umrlega v Ljubljani daruje 
Anton Petaros (Boršt 71) 10 000 lir.

ZA SKUPNOST DRUŽINA
OPČINE
Namesto cvetja na grob Janka 

Kralja daruje Alojzija Rebula 5.000 
lir.

Namesto velikonočnih voščil da 
rute N. N. 5.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ferdi 
nanda Križmana daruje Alojzija 
Rebula 5.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ferdi 
nanda Križmana daruje kamnolom 
ska zadruga Petronio (Petroviča) 
100.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ivanke 
Kalc darujeta Milka in Morana 
(Padriče) 10.000 lir.

» « »

V spomin na drago mamo Terezo 
Rojc daruje hčerka Elvira z dru
žino 20.000 lir za KD F. Venturini 
- Domjo.

V spomin na pok. Terezo Rojc 
daruje Anna D’Este 10.000 lir za 
KD F. Venturini - Domjo.

V spomin na pok. Terezo Rojc 
daruje družina Krmec 10.000 lir za 
KD F. Venturini - Domjo.

V spomin na Josipa Žerjula da 
ruje družina Božič 15.000 lir za 
KD F. Venturini - Domjo.

V spomin na Pavla Sedmaka 
darujejo kotalkarji Poleta 25.000 lir 
za šr Polet.

Namesto cvetja na grob Emila 
Regenta daruje Ivanka Bukavec 
(Trst) 10.000 iir za Kulturni dom 
Prosek - Kontovel.

Ob 100-letnici rojstva pok. Marije 
Rupel daruje sin Rudolf z ženo 
Ivanko 10.000 lir za Kulturni dom 
Prosek - Kontovel.

V spomin na Josipino in Franca 
Husuja daruje hčerka Slavica z 
družino 20.000 za pevski zbor Va

silij Mirk. in 20.000 lir za Godbeno 
društvo Prosek.

Ob 1. obletnici smrti dragega 
brata Marina Kralja in sestrične 
Marije daruje Ljudmila Jogan 10.000 
lir za mladinski pevski zbor Glas
bene matice.

Namesto cvetja na grob Jožefe 
Klanjšček darujeta Lina in Hadrijan 
Caharija 10.000 lir za pevski zbor 
Fantje izpod Grmade. V isti na 
men daruje Herman Klanjšček z 
družino 100.000 lir za pevski zbor 
Fantje izpod Grmade.

V spomin na strica Josipa Čoka 
daruje Vlasta Ruzzier z družino
5.000 lir za KD Lonjer - Katinara. 

Ob 21. obletnici smrti dragega
moža daruje Frida Kalin 10.000 lir 
za Dijaško matico.

Ob 1. obletnici smrti predragega 
Franka Rapotca darujejo oče, se
stra in bratje z družinami 20.000 za 
PD Slovenec, 10.000 za ŠD Breg in
10.000 lir za godbo na pihala Breg. 

Namesto cvetja na grob Cvetke
Komar por. Benčič daruje družina 
Ferluga 10.000 lir za Društvo Slo
vencev miljske občine.

Ob 3. obletnici smrti Erminija 
Krmeca se ga spominjata mati Ivan 
ka in brat Aldo ter darujeta 10.000 
lir za pevski zbor Jadran.

V spomin na Željka Čoka darujeta 
Valerija in Srečko Kosmač 15.000 lir 
za KD Lonjer - Katinara.

Ob 17. obletnici smrti Franca Kra
vosa darujeta mama in žena 20.000 
lir za ŠZ Bor.

Mario Gerlanc daruje 8.000 lir za 
KD Primorsko - Mačkolje.

V spomin na strica Vaneta daru 
jeta Dušan in Boris Pangerc 30.000 
lir za moški pevski zbor Valentin 
Vodnik.

V spomin na Ivana Sancina (Doli
na 194) daruje Ivan Slavec (Dolina 
122) 10.000 lir za ženski pevski zbor 
in 10.000 za moški pevski zbor Va 
lentin Vodnik.

Za obnovo slačilnic ob nogometnem 
igrišču v Trebčah darujejo: Angelo 
Carli 20.000, Quirino Carli 5.000. 
Enrico Kralj 20.000 in Klavdij Levz 
10.000 lir.

V spomin na Edija Čuka (Franci
ja) daruje sestrična Gigia Kralj 
(Trebče 34) 15.000 lir za godbo 
Parma iz Trebč in 15.000 lir za ŠD 
Primorec.

Pepi Milič (Repnič 21) daruje 10 
tisoč lir za ŠK Kras.

Namesto cvetja na grob Tereze 
Rojc vd. Giacomini darujejo druži
na, Marisa Sancin, Nives Gerdol in 
Milenka šturman 15.000 lir za po
imenovanje osnovne šole pri Domju.

Ob 4. obletnici smrti Pepija Ška
barja darujeta Ix>jzka in Irma 25.000 
za ŠD Polet in 25.000 lir za SKD 
Tabor.

Ob 6. obletnici smrti Silvestra

NOVA TRGOVINA AVTORADIOV IN HI-FI NAPRAV

Centro autoradio HI-FI
(lastnik FRANCO CEJ)

Trst — Ul. E. Toti, 12 — Tel. 763366

MONTAŽA — POPRAVILA — PRODAJA
Priporočamo se za obisk!

Grgiča daruje žena z družino 5.000 
za Trgovski tehnični zavod Žiga 
Zois, 5.000 za Znanstveni licej F. 
Prešeren in 5.000 lir za srednjo šolo 
Srečko Kosovel na Opčinah.

Ob 6. obletnici smrti dragega bra
ta Silva darujeta sestra Milena in 
Rafko 10.000 lir za PD Slovan - Pa
driče.

Namesto cvetja na grob Marina 
Možine darujeta Cvetka in Dolores 
Možina 5.000 za ŠD Primorec in 5.000 
lir za sekcijo KPI Z. Kralj Trebče.

Namesto cvetja na grob očeta 
dragega prijatelja Klavdija Grdoviča 
darujeta Mira in Silvano Klabjan 
20.000 lir za ŠD Breg.

Namesto cvetja na grob Ignaca 
Metlike darujejo sošolci vnukinje 
Monike 16.000 lir za šolo P. Tru
bar v Bazovici.

IŠČEMO resnega vajenca za pekar
no in slaščičarno. Jerman, Ron- 
ke, Ul. Garibaldi, tel. 77106.

IMMOBILIARE Solario, Trg sv. 
Ivan 3, telefon 61061, umik od 
16. do 19. ure, išče za direktno 
nabavo in prodajo svojim klientom 
hiše, hišice, stanovanja — tudi na 
Krasu. Plačilo v gotovini. Zajam
čena resnost.

KUPIM hišico — največ 100 k v. m 
na kraški planoti ali v Miljah. 
Telefonirati v opoldanskih urah 
na št. 772-986.

PRODAM cisterno creina 1700 1. 
Stenovec, Verje 47 - 61215 Medvode.

KUPIM gradbeni les (ponte). Te
lefonirati v večernih urah na št. 
231-040.

PRODAM dober hlevski gnoj. Tele
fon 227-341.

Mali 09ld§i telefon (040) 7946 72

OSMICO je odprl Lado Kocjan Do
lina 147. Toči belo in črno domačo 
kapljico.

KAROSERIJA išče vajenca z eno
letno prakso. Telefon 824-381.

M

OSMICO je odprl Edoardo Tul, Mač
kolje - Križpot 121. Toči črno in 
belo vino.

UVOZNO - IZVOZNO podjetje išče 
starejšo moč za delo v uradu, po 
možnosti z znanjem jezikov in knji
govodstva. Ponudbe poslati na u- 
pravo Primorskega dnevnika. Ul. 
Montecchi 6, pod šifro «Starejši».

UGODNO prodam športni moped Be- 
nelli 125, letnik 1972. Rajko Deve
tak, Ul. G. Cesare 10 — Ločnik, 
telefon 0481 - 391-082.

PRODAM aparat Enurelle, ki pre
prečuje nočno močenje postelje

otrok starih od 5 let dalje. Te
lefon 209-782.

PRODAM dnevno sobo in spalnico 
v zelo dobrem stanju. Telefon 
55711 ali 55804.

PRODAM dnevno sobo v stilu »sta
ra Amerika*, moderno spalnico in 
razne kose pohištva po zelo ugod
ni cem. Telefon 543-90.

PRODAM enostanovanjsko hišo S 
kletjo, garažo ter 600 kv. m vrta. 
Telefon 70143 — Boljunska cesta 
280, Lakotišče.

ČISTILKO išče podjetje v indu
strijskem predelu mesta. Telefo
nirati od 16. do 17. ure na št. 
823-000.

OSMICO je odprl Ivan Antonič v 
Cerovljah. Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl Ivan Kuzmič - 
Prebeneg 37. Toči belo in črno vino.
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Za oblikovanje svojega stanovanja 
potrebujete:

• praktično, solidno, izbrano,
• kakovostno in poceni pohištvo

Bi

EDI Ulmu
TDCT dl. Baiamonti 3 — telefon: 820766 
IKol Ul. Di Vittorio 12 — telefon: 813301

Zastopnik kuhinj HlfiSPll 1770

POTREBUJETE KREDIT?

B1 i ESj
VEDNO NA USLUGO

VAM JE

■

KMEČKA IN OBRTNA 
HRANILNICA
IN POSOJILNICA
V NABREŽINI

VAŠA BANKA

TEI. 200186

MINULO NEDELJO

Tristo študentov iz Jugoslavije 
na peti filozoiiadi v lipid

V lipiškem hotelu Maestoso se 
je minulo nedeljo naselilo skoro 
tristo študentov iz najrazličnejših 
krajev Jugoslavije in sicer ob pri
liki pete filozofiade. Kot že samo 
ime pove. gre za srečanje vseh ju
goslovanskih filozofskih fakultet ter 
filoloških in pedagoških oddelkov. 
Srečanja potekajo dvakrat letno, 
prirejajo jih člani posebnega koor 
dinacijskega odbora, letos pa se 
je za organizacijo večdnevnega bi 
vanja zavzela filozorska fakultet« 
v Ljubljani ter za kraj srečanja 
izbrala Lipico. Ljubljanski študen 
tje so poleg drugega tudi nekoliko 
spremenili vsebino filozofiade, po
tek dela ter osnovna načela, tega 
pomembnega študentskega sreča 
n.ja. Poudarili so potrebo, naj bo 
filozofiada srečanje posameznih štu
dentov, ne pa funkcionarjev Zve
ze socialistične mladine, saj do 
le tako lahko izražala pristno ini
ciativo ter splošne potrebe in pro 
bleme študirajoče mladine. Podob 
no kot ori nas, doživlja tudi štu
dentsko gibanje v Sloveniji pre 
cejšnje mrtvilo, vse mani mladih 
je aktivnih v fakultetnih organiza 
ci jah ZSMS ter v posameznih krož 
kih. Ravno zato so organizatorji 
predlagali, naj bo filozofiada pri
ložnost za razgovor o študijskih pro 
blemih, o odnosih med študenti iti 
profesorji ter trenutek postavlja
nja predlogov o prenovitvi delo 
vanja mladinskih organizacij, o no
vih glasilih in strokovnih publika
cijah ter o ustanovitvi skupin, ki 
naj bi prirejale seminarje, stro
kovne tabore, izlete in srečanja, 
seveda v odnosu s potrebami štu 
dijskih strok V *em okviru so or
ganizatorji tudi predlagali ustanovi 
tev skupine, ki naj bi razpravlja
la o razvoju študentskega gibanja 
v Jugoslaviji ter v svetu od po 
memhnega leta 1968 do danes: iz 
organizacijskih raziogov ua ta de 
lovna skupina ni uspela. Težišče 
letošnje filozofiade je bilo delo 
po skupinah ki so nastale gleck 
na potrebe in zanimanja nosamez 
nih oddelkov na 'akidtetah Tako 
sta delovali zgodovinska in etno

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

^ optika

iiKi
foto-kino
kontaktne leče

Ulica Huonarottt K
(prečna Ul Rossetti)

TRST Telefon 77-2« »6
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loška skupina, skupini za oedago 
giko in psihologijo, za umetnostni 
zgodovino in arheologijo, drugi štu 
denti pa so razpravljali o filolo 
škili problemih ter o možnostih raz 
voja jugoslavistike.

Študenti so na skupnih zase 
danjih razpravljali tudi o zadnjih 
manifestacijah na univerzi v Prišti 
ni: o problemih študentov Kosova 
zadnji večer pa se je zaključil 
z dramsko uprizoritvijo študentov 
ljubljanske fakultete, ki je kritično 
podala nekatere politične in družbe 
ne probleme mladih Poudariti ie 
treba, da so se zasedanja in kul 
turnega programa udeiežili čudi ne 
kateri študentje filozofske fakulte
te iz Trsta, ki so bili tokrai prvi-: 
gostje filozofiade. Koordinacijski 
odbor srečanj, ki so ga sestavljal1 
predstavniki trinaistih udeleženi1 
fakultet, .je ob njihovi prisotnosti 
sklenil, da bo odslej tudi filozof 
ska fakulteta iz Trsta redna ude 
leženka in organizatorka srečanj 
Do prihodnje filozofiade, ki bo 
letos jeseni, pa se bodo mladi iz 
Trsta lahko priključili skupnim 
akcijam, kot je naprimer predvi 
deni arheološki tabor v Štanjelu 
kjer naj bi se študentje arheologije 
iz vse Jugoslavije spoprijeli s prak 
tičnim delom.

Vs..

ODOBRENA BILANCA 138. POSLOVNE DOBE

zavoda
CASSA Dl RISPARMIO Dl TRIESTE

mo im DOBRIČA POSLOVANJA
Upravni svet Zavoda Cassa di Risparmio di Trieste, ki se je 
sestal 27. marca 1981 pod predsedstvom odv. Alda Terpi- 
na, je odobril obračun za poslovno leto 1980, 138. od usta
novitve zavoda, ki je dalo sledeče rezultate:

1,489 MILIJONOV ČISTEGA DOBIČKA
V netto amortizacij, hrambe in minusvalence na vrednotnicah 
in udeležbah za skupnih 17.173 milijonov

1.150 MILIJARD ZAUPANIH SREDSTEV
Njih izredni razmah — ki se nanaša predvsem na javno kom
ponento — znaša 28,49%, ta obrestna mera je med najviš
jimi celotnega bančnega sistema

PO RAZDELITVI DOBIČKA, SE POVIŠAJO LASTNA SRED
STVA PODJETJA NA 65 MILIJARD
744 milijonov za dobrodelne namene in javnokoristna 
dela na kompetentnem področju

530 milijard je skupek posrednih in neposrednih posegov 
za gospodarsko-družbeni razvoj krajevnih skupnosti, od 
katerih 410 milijard odpade na gospodarske naložbe 
v gotovini, takole porazdeljene:

UPRAVNI SVET
Uprava zavoda Cassa di Risparmio di Trieste je takole 
sestavljena:
PREDSEDNIK:
PODPREDSEDNIK:
SVETOVALCI:

276 MILIJARD ZA EKONOMSKE OPERATERJE 
74 MILIJARD ZA JAVNE USTANOVE 
60 MILIJARD ZA DRUŽINE

NADZORNI ODBOR

Izključena so finansiranja izvedena za račun skladov tretjih 
v upravljanju, gospodarske naložbe v gotovini so narasle med 
letom za 11,1% pa čeprav v pogledu na vinkulativni pra
vilnik v veljavi

comm. Aldo TERPIN 
comm. dr. Arduino COLOMBO 
comm. Ernesto AUDOLY, dr. Pietro BO- 
SCHIAN, Enrico CARATTI, dr Vasco 
GUARDIANI, dr. Lino OUATTROCCHI, 
odv. Teofilo SIMČIČ, comm. dr. Euge- 
nio VATTA
dr. Bruno BARISON, rač. Paolo DAN- 
GOLO, dr. Bruno PRESTELLI

GENERALNO RAVNATELJSTVO:

GENERALNI RAVNATELJ: comm. dr. Giordano DELISE
GENERALNA PODRAVNATELJA: dr. Silvio MOVIA, dr. Renzo PICCINI

Bit CASSA Dl RISPARMIO Dl TRIESTE
banka tvoje družine in tvojega mesta

■


